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В отделе архивной службы администрации Венгеровского района оформлена выставка «Демонстрации в  Венгерово»
Уже с первых послеоктябрьских лет революционные праздники стали одним из наиболее мощных средств агитации населения. Во многих деревнях и селах не было даже радио. Поэтому на тот момент одним из главнейших средств передачи идеологических установок, политическими акциями являлись демонстрации. В небольших населенных пунктах они проходили не столь торжественно, как в крупных городах, но гражданам был дан повод отдохнуть, развлечься и пообщаться. На демонстрации 1 мая и 7 ноября выходили трудящиеся, школьники, студенты. Несли транспаранты, портреты советских руководителей, основоположников марксизма-ленинизма. В колоннах шли люди с уверенностью в завтрашнем дне.  Это читалось на их лицах, об этом «говорят» сохранившиеся фотоснимки.На данной выставке представлены фотографии майских и ноябрьских демонстраций в с.Венгерово 1931, 1967, 1976, 1981, 1982, 1983 годов, копии статей из районной газеты «Ленинец» о праздновании 1 мая и 7 ноября  на территории Венгеровского района в 1959, 1976 годах. Представленные документы отражают реалии жизни советского периода, веру людей в светлое будущее.
Сегодня каждый из нас по разному отмечает эти праздники,  но до сих пор многие помнят легендарные слова: «Мир! Труд! Май!» и «День 7 ноября – красный день календаря!». 
Начальник отдела архивной службы                   Н.Н.Плетенкина
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