23 августа 2013 года - 70 лет со дня завершения Курской битвы.
Курская битва занимает в Великой отечественной войне особое место. Пятьдесят дней и ночей длилось это беспощадное сражение, в котором участвовало 4 миллиона солдат и офицеров, 70 тысяч орудий, 13 тысяч танков и 12 тысяч самолетов. Полмиллиона вражеских солдат нашли свою смерть на курской земле. Большие потери понесли и наши войска - четверть советских солдат, принявших участие в сражении, погибла, каждый второй воин получил ранение.  Район Курской дуги превратился в мрачную пустыню - даже все деревья и кусты здесь были сметены артиллерийским огнем. Поле боя было усеяно сотнями сгоревших танков и разбитых самолетов, и даже за несколько километров в воздухе стоял смрад от тысяч полузарытых трупов.
 По своему упорству борьбы эта битва не имеет  себе равных.
Победа советских войск на Курской дуге стала переломным моментом в истории Второй мировой войны. Под Курском был окончательно развеян миф о непобедимости немецкого вермахта, сломленного благодаря самоотверженности и героизму всего советского народа. Поверженный враг после Курской битвы так и не смог восстановиться и стал необратимо отступать на Запад.
Сибиряки внесли свой вклад в разгром врага на полях сражений,они воевали и  самоотверженно трудились в тылу. За годы войны Новосибирск дал фронту 16,5 тысячи боевых истребителей, 125 миллионов артиллерийских снарядов - это 27 процентов всех снарядов и мин, израсходованных действующей армией. Все это тоже разило врага на Курской дуге.
В настоящее время в Венгеровском районе проживают три участника той страшной битвы: Кирьянов Георгий Васильевич, Меньшиков Алексей Андреевич, Токарев Николай Гаврилович.
	Кирьянов Георгий Васильевич родился 06 мая 1920 года в Венгерово Новосибирской области.
Командир стрелкового отделения.
Награждён орденами и медалями.
Является кавалером Ордена Отечественной войны 2 степени.
Всю свою трудовую деятельность он посвятил подрастающему поколению – работал учителем.
	 

	Меньшиков Алексей Андреевич, лейтенант.
Родился 27 ноября 1923 года в Свердловской области.
Проходил службу в действующей армии с марта 1942 по август 1944 года в составе 695 стрелкового полка 221 стрелковой дивизии.
Принимал участие в боях на Курской дуге.
 В мирное время работал в СПТУ  мастером производственного обучения.
Имеет награды.
Токарев Николай Гаврилович, 13 июня 1925 года рождения.
В 1943 году ушел на фронт. В боях на Курской дуге был контужен.
Имеет 4 ранения, инвалид 2 группы.
Участвовал в боях за освобождение Старого Оскола, прошел Польшу и Чехословакию, Румынию, всего 80 км. не дошел до Берлина.
Вернулся домой только в 1948 году.
Награжден орденами и медалями.
	 

	 
	 


За мужество и героизм свыше 100 тыс. советских воинов – участников сражения на Курской дуге были награждены орденами и медалями.
 
Плетенкина Н.Н., начальник отдела архивной службы​

