​​Почётные граждане Венгеровского района
       Людмила Николаевна Удалова
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 Людмила Николаевна выпускница Новосибирского сельскохозяйственного института.  В далёкие шестидесятые на селе начало активно развиваться земледелие, внедрялись новые методы обработки почвы в целях повышения урожая.
С 1964 года Людмила Николаевна работала  агрономом совхоза «Рямовский» Венгеровского района. Будучи молодым специалистом при поддержке директора совхоза  Я.М.Скрыпника включилась в борьбу за урожай, ставила эксперименты, боролась с сорняками, меняла уже укоренившиеся способы обработки почв. И её усилия оправдались. В 1968 году урожай зерновых в совхозе удвоился,  к 1972 году достиг 19,5 центнера с гектара. Её способности и отношение к работе заметили и оценили. Людмиле Николаевне предложили поработать в управлении сельского хозяйства - с 1971 по 1975 год она занимала должность главного агронома.
 А в 1975 году в качестве директора была назначена в совхоз «Венгеровский». Хозяйство на тот момент было отстающее. За 7 лет руководства Удаловой Л.Н. повысилась продуктивность животных, была создана крепкая кормовая база, строилось жильё, производственные помещения. В 1983 году инициативного руководителя вновь ждало повышение.
С 1983 по 1990 год Людмила Николаевна избиралась председателем исполкома Венгеровского районного Совета депутатов.  Тяжёлый груз ответственности лёг на её плечи.  Но русские женщины очень сильные  и способны на многое.
За период её работы  в районе была проведена колоссальная работа по оздоровлению стада крупного рогатого скота от бруцеллёза и туберкулёза, стабилизировалось положение с кормовой базой.  Именно  эти годы были пиком благоустройства, строительства на селе. В с.Венгерово появился Дом быта, автовокзал, гостиница.
Удалова Л.Н.  имеет награды, в том числе орден «Знак Почёта».
Удалова Людмила Николаевна два созыва представляла Венгеровский район в Новосибирском областном Совете депутатов.
Сейчас Людмила Николаевна на заслуженном отдыхе и живёт в г.Новосибирске. Но до сих пор многие жители района помнят и уважают эту  женщину - руководителя.
Звание «Почетный гражданин Венгеровского района» присвоено в 2013 году.







Величко Юрий Пантелеймонович
​
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Родился 26 ноября 1949 года в Тамбовской области. Трудовую деятельность начал в 1968 году учеником слесаря РО «Сельхозтехника» Венгеровского района. После окончания в 1975 году Новосибирского сельскохозяйственного института работал зоотехником совхоза «Венгеровский», инструктором Венгеровского РК КПСС, председателем колхоза «Россия».

Избирался заместителем председателя исполкома Венгеровского районного Совета народных депутатов.
С 1992 по 1995 годы – заместитель главы администрации Венгеровского района. А с 1995 по март 2010 года – руководил Венгеровским районом.
В 2000-2010 гг. в районе возросли объёмы сельскохозяйственного и промышленного производства, розничный товарооборот, инвестиции в экономику района, создано 1059 новых рабочих мест.
Увеличился объём валовой продукции сельского хозяйства, возросло производство молока. За 2000-2010 годы введены в эксплуатацию 17905,4 кв.м. жилья, школа, инфекционное отделение Венгеровской центральной районной больницы, 48,8 км. водопроводных сетей, 5 скважин, 4 моста, 33,65 км. дорог с твердым покрытием. Построена поликлиника в с.Венгерово.
На протяжении многих лет Юрий Пантелеймонович  награждался Почетными грамотами Губернатора Новосибирской области. В 2006 г. медалью федеральной службы государственной статистики  «За заслуги в проведении Всероссийской сельскохозяйственной переписи», в 2009 году знаком «За заслуги перед Новосибирской областью».
Величко Ю.П. внес существенный вклад в социально-экономическое развитие района.
Звание «Почетный гражданин Венгеровского района» присвоено в 2013 году.
 












Кучеров Александр Яковлевич
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В родном Венгеровском районе Александр Яковлевич знает все уголки, ведь родился он в многодетной крестьянской семье в д.Игнатьевка 3 сентября 1943 года. После окончания школы он трудился разнорабочим в колхозе «Победа». Отслужив в армии Александр работал трактористом Венгеровского совхоза. Окончил с отличием Омский филиал Красноярского сельхозтехникума и начал работать управляющим отделением совхоза «Венгеровский».
Александр Яковлевич был председателем колхоза «Россия», директором совхоза «Спасский».  Именно в Спасском ему удалось внедрить безотвальную технологию земледелия, наладить семеноводство, повысить рентабельность всего сельскохозяйственного производства.
Новое время ставило новые задачи. И в 1981 году А.Я.Кучеров заочно окончил Новосибирский сельскохозяйственный институт.
Александр Яковлевич возглавлял районное отделение «Сельхозтехники». На этом посту ему пришлось приложить немало усилий, чтобы наладить работу предприятия. С ноября 1985 года несколько лет он работал вторым секретарем райкома партии. В марте 1990 года Кучеров А.Я. был избран председателем Венгеровского райисполкома, главой района.
В тяжелые 90-е Александру Яковлевичу приходилось искать новые методы ведения хозяйственной деятельности и формы общения с населением. В эти годы остро встала проблема трудоустройства большого количества людей, которую нужно было решать в первую очередь. В 1991 году было принято решение о строительстве мясокомбината. Тогда же Кучеров поддержал инициативу о строительстве в совхозе «Рямовский» цеха по переработке молока.
Александр Яковлевич неоднократно избирался депутатом областного Совета депутатов. В 1995 году был переведен на работу в администрацию области. Имеет награды.
С 2003 года находится на заслуженном отдыхе. Но отдыхать некогда. Кучеров А.Я. возглавляет венгеровское землячество. Его до сих пор волнуют проблемы венгеровцев.
Звание «Почетный гражданин Венгеровского района» присвоено в 2013 году.

      









  Карунин Михаил Никифорович
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 Генеральный директор закрытого акционерного общества «Тартасское».

Он родился накануне Великой Победы, 28 апреля 1945 года в крестьянской семье.
Трудовая деятельность Михаила началась в 1961 году рабочим, затем трактористом. Общий трудовой стаж этого уважаемого человека превышает 50 лет.
Михаилу Никифоровичу за трудовые годы пришлось поработать старшим механиком Вангеровской МПМК, инженером-энергетиком управления сельского хозяйства, председателем Венгеровской «Транссельхозтехники», председателем Венгеровского Совета народных депутатов.
ЗАО «Тартасское» (ранее АОЗТ) Карунин М.Н. возглавляет с апреля 1992 года, более 20 лет.
           Он постоянно находится в поиске нового в сельскохозяйственном производстве с целью внедрения в хозяйстве. Часто принимает у себя руководителей и специалистов для обмена опытом.
За последние годы в хояйстве наблюдается стабильный рост производства зерна и его урожайности. Внедряются передовые методы в кормлении скота, с использованием кормоизмельчителей и установок по приготовлению жидких кормов при выращивании телят. Ежегодно обновляется машинно-тракторный парк.
         За особый вклад в развитие хозяйства, высокий профессионализм Михаил Никифорович был награжден медалью «За заслуги перед Отечеством» 2 степени.
Звание «Почетный гражданин Венгеровского района» присвоено в 2013 году.
























   Тихонов Василий Константинович
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           Родился 30 января 1943 года в д.Комунна в крестьянской семье. С 14 лет начал работать разнорабочим. После окончания Красноярского техникума по подготовке руководящих кадров, работал главным агрономом колхоза «Заря коммунизма». А с 1983 по 1995 год – председателем колхоза «Заветы Ильича», после реорганизации АОЗТ.
 За этот период производство продукции животноводства увеличилось на 29% по сравнению с 1980 г.,  в с.Усть-Изесс проложен асфальт, построен водопровод, построено много жилья.
С 1995 по 2004 годы Василий Константинович занимал пост главы администрации Усть-Изесского сельсовета. Выйдя на заслуженный отдых, не остался в стороне от проблем односельчан. В 2007 году общим собранием акционеров АОЗТ «Усть-Изесское» был избран директором ЗАО «Усть-Изесское». Все последующие годы, включая настоящее время, Василий Константинович показывает себя грамотным руководителем. Выручка от реализации продукции возросла на 192%. За период с 2007 по 2012 годы приобретена новая техника, что позволило применять новую современную технологию обработки почвы. В животноводстве приобретены летний и стационарный молокопроводы, технологическая линия по приготовлению гидролизаторов, внедрен холодный метод содержания телят. По программе «Жилье» активно ведется строительство домов.
Василий Константинович является депутатом районного Совета депутатов. Неоднократно был отмечен Почетными грамотами Губернатора, Председателя Законодательного собрания НСО, Главы Венгеровского района.
В 2012 году награжден памятной медалью «За вклад и развитие Новосибирской области». Пользуется огромным авторитетом среди коллег и односельчан.
Звание «Почетный гражданин Венгеровского района» присвоено в 2013 году.




















        Городецкий Борис Григорьевич
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           Главный врач Венгеровской центральной районной больницы.
Родился 1 января 1950 года в семье медицинских работников. После окончания Новосибирского государственного медицинского института прибыл работать в Венгеровскую ЦРБ, где около 40 лет трудится по сей день.
Работая в должности хирурга зарекомендовал себя, как ответственный, грамотный, квалифицированный специалист.
В январе 1986 года был назначен на должность главного врача Венгеровской ЦРБ. Борис Григорьевич большое внимание уделяет укреплению материально-технической базы районного здравоохранения.
В 2001 году введен  в действие корпус, в котором разместилось стоматологическое отделение ЦРБ, наркологический кабинет, администрация.
В 2003 году введен новый корпус инфекционного отделения.
В 2012 году введена в эксплуатацию новая поликлиника на 250 посещений в смену.
Открыты кабинеты эндоскопии, ультразвуковой диагностики.
Реконструированы 26 ФАПов.
Венгеровская ЦРБ является лучшей в районе по благоустройству территории больницы.
На протяжении всего времени работы главного врача, для Бориса Григорьевича вопрос кадрового обеспечения района был приоритетным. В здравоохранении района работает 48 врачей. В настоящее время 85% врачей – коренные жители района.
Борис Григорьевич – высококвалифицированный руководитель. Он внес существенный вклад в развитие здравоохранения в Венгеровском районе. За достигнутые показатели неоднократно награждался грамотами управления здравоохранения, администрации района, области.
Борис Григорьевич является отличником здравоохранения (1984 г.).
В 1991 году ему присвоено почетное звание «Заслуженный врач РСФСР».
Городецкий Борис Григорьевич является одним из активнейших общественных деятелей Венгеровского района.
Звание «Почетный гражданин Венгеровского района» присвоено в 2013 году.
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Вся жизнь Гербер А.И. связана с Венгеровским районом.  Он родился 2 апреля 1944 года в с.Усть-Изес. Про таких людей говорят: где родился, там и пригодился. Более 20 лет Александр Иосифович проработал в системе образования: учителем математики, директором Усть-Изесской, Венгеровской школ, заведующим отделом народного образования.

На каждом занимаемом посту он внес весомую лепту в развитие района.
Работая директором Усть-Изесской школы создал хороший педагогический коллектив. Было построено новое здание школы, кабинеты школы по оснащению были одними из лучших в районе. Школа была методическим центром для учителей района.
На посту заведующего отделом народного образования  очень много внимания уделял строительству новых учреждений и ремонту действующих.
Более 10 лет Гербер А.И. проработал заместителем председателя райисполкома, а позже первым заместителем главы администрации района по социальным вопросам. За период его работы были построены и сданы в эксплуатацию 7 сельских домов культуры, 9 учреждений образования, в том числе – Венгеровская СОШ №2.
В декабре 2000 года Гербер А.И. избран председателем территориального Совета депутатов. В этой должности он плодотворно взаимодействовал  с депутатами Государственной Думы и областного Совета депутатов, много внимания уделял работе территориального и муниципального корпуса. Он поддерживает очень тесную связь с Новосибирским государственным аграрным университетом. Заслугой Александра Иосифовича  было открытие в районе представительств аграрного и педагогического университетов.
В настоящее время Гербер А.И. на заслуженном отдыхе, но занимает активную жизненную позицию. Он является помощником депутата Государственной Думы.
Гуманистические личностные качества, коммуникабельность, внимательность – отличительные черты этого человека.
Гербер А.И. имеет множество наград. Среди них юбилейные медали, значки, Почетные грамоты и благодарности.
Звание «Почетный гражданин Венгеровского района» присвоено в 2010 году.

​          












 Яковлев Виталий Леонидович
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   Генерал-лейтенант полиции.
Родился 14 ноября 1956 года в д.Гордеевка Венгеровского района Новосибирской области в семье тракториста и бухгалтера. В юные годы Виталий активно занимался спортом : лыжами, пулевой стрельбой. Окончил музыкальную школу по классу баяна. До поступления в Омскую высшую школу милиции, в 1974-1975 годах работал художественным руководителем Ключевского сельского дома культуры и музыкальным работником детского сада – развивал культурную жизнь на селе.
В 1979 году он окончил Омскую высшую школу милиции МВД  СССР, а в 1996 году завершил обучение в Академии МВД РФ.
С 1979 по 2002 годы проходил службу в органах внутренних дел в должностях инспектора уголовного розыска, начальника районного УВД г.Новосибирска, начальника Управления ГИБДД ГУВД Новосибирской области, начальника отдела общественных связей Главного управления МВД РФ по Сибирскому федеральному округу.
С 2003 года – первый заместитель начальника Главного управления Госнаркоконтроля России по Сибирскому федеральному округу.
С 2004 года – начальник Главного Управления Госнаркоконтроля России по Уральскому федеральному округу.
С 2008 года – заместитель руководителя аппарата Государственного антинаркотического комитета – начальник управления по Уральскому федеральному округу.
С мая 2010 года – заместитель руководителя аппарата Государственного антинаркотического комитета – начальник Управления по Сибирскому федеральному округу.
Награждён двумя орденами Мужества, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2 степени, именным оружием и ведомственными наградами. Указом РФ от 02.02.2013 за заслуги в обеспечении безопасности РФ и высокие личные  показатели в служебной деятельности Виталий Леонидович награждён  Орденом Почета.
Почетный сотрудник МВД России, ФСКН России. Он является мастером спорта по стендовой стрельбе. Яковлев В.Л. - личность неординарная и интересная. Он пользуется уважением и доверием в коллективе, проявляет принципиальность и объективность при оценке результатов служебной деятельности. И в то же время он просто замечательный отец, хороший семьянин, старается свободное от службы время проводить в кругу семьи. И не забывает свою малую Родину – Венгеровский район. Он частый и желанный гость в Венгерово. Поэтому ему заслуженно присвоено  звание «Почётный гражданин Венгеровского района» в 2011 году.
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Родился 2 мая  1938 года  в с.Венгерово. Рос и учился, получил общее образование в Венгеровской средней школе.
Кандидат наук по социологии, действительный член Международной Академии наук о природе и обществе  с 2001 года, президент концерна «Спецатоммонтаж», генеральный директор ОАО Производственно - монтажно-строительного предприятия «Электрон» с 27 декабря 1989 года. В настоящее время проживает в г.Новосибирске.
В электромонтажном производстве в области строительства работает Валерий Николаевич уже четвертое десятилетие, пройдя путь от заместителя начальника отдела монтажно-строительного предприятия «Электрон» Министерства Российской энергии.
Работники строительно-монтажной лаборатории «Электрона» участвовали в создании робота для изучения строения грунта поверхности Луны.
Специалистами предприятия была проведена большая работа по изготовлению и комплектации электротехнического оборудования на Ростовской АЭС, Воронежской атомной котельной, 10-го блока Ляньюнганской АЭС в КНР, 1-го блока Калининской атомной станции.
Предприятие, возглавляемое В.Н.Кармачевым, оказывает материальную помощь пенсионерам, ветеранам ВОВ, на содержание лицея №6, оздоровительного лагеря «Березка», детского комбината «Сказка», спортивного комплекса «Электрон». Осуществляет шефство над тремя школами г.Новосибирска, оказывает активную помощь Венгеровскому и Черепановскому районам Новосибирской области.
Активная трудовая деятельность нашего земляка заслуженно отмечена Правительством РФ и региональными властями. Ему присвоено звание «Заслуженный строитель РФ» в 1993 году, Валерий Николаевич награжден орденами: «За заслуги перед Отечеством» 4 степени в 1999 году, Трудового Красного Знамени в 1985 году, Дружбы народов в 1981году, «Знак Почёта» в 1987 году, медалями: Ветеран труда, Ветеран труда Минатома, множеством Почетных грамот и Благодарственных писем.
Валерий Николаевич неоднократно избирался депутатом городского и районного Совета депутатов. Принимает активное участие в разработке и претворении в жизнь планов социально-экономического развития г.Новосибирска.
В биографии Кармачева есть страницы, навсегда вписанные в историю страны. Это Чернобыль. Три месяца сверх напряженной работы на месте страшной катастрофы, прошедшей в апреле 1986 года. Под его руководством велись работы по возведению саркофага на четвертом энергоблоке, разрушенном ядерным взрывом Чернобыльской АЭС.
В 2005 году Новосибирская сессия Горсовета присвоила Валерию Кармачеву звание «Почетный житель Новосибирска» за большой личный  вклад в социально-экономическое развитие города. В июне 2007 года был награжден знаком имени Е.П.Славского, а ноябре 2010 года знаком И.В.Курчатова 1 степени – это высшие награды отрасли.
Валерий Николаевич не забывает свою малую родину – с.Венгерово. Он помог в ремонте краеведческого музея, оказывает помощь школам района. В 2005 году в эксплуатацию был сдан мост через реку Тартас. Все проектные и строительные работы оплатил «Электрон», в 2006 году выделил району миллион рублей на строительство жилья для молодых специалистов. В 2012 году выделил крупную сумму на ограждение кладбища в с.Венгерово.
Река детства, родные места держат сердце и согревают душу Валерия Николаевича. И когда он рассказывает о них, убеждаешься, что масштабные цели, которые он ставит перед собой и своим коллективом, ему по плечу, потому что слова «Родина» , «патриотизм»для него наполнены особым смыслом.
Звание «Почетный гражданин Венгеровского района» присвоено в 2011 году.
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Родился 1 января 1939 года в семье рабочих совхоза «Усть-Ламенский». После окончания Усть-Ламенской семилетки   в 1956 году он поступил в Венгеровскую среднюю школу. А летом, как и все его сверстники помогал совхозу: работал на сенокосе, уборке урожая.  

В 1959 году умерла мама, но Николай Ефимович с достоинством перенёс и эту утрату.   Ему очень рано пришлось повзрослеть, в детстве он  испытал все тяготы военного и послевоенного времени: голод,холод, неурожай.  Наверное, поэтому, он всю свою жизнь посвятил сельскому хозяйству. В 1959 году Николай Ефимович окончил Куйбышевский техникум механизации и был направлен на работу в Усть-Ламенский совхоз. В совхозе работал заведующим мастерской, механиком. А в сентябре 1962 года после сдачи вступительных экзаменов, молодой специалист был зачислен студентом Новосибирского сельскохозяйственного института. Жить было трудно, поэтому в ночную смену приходилось работать слесарем в таксомоторном парке. Осенью 1965 года перевелся на заочное отделение и стал трудиться главным инженером Усть-Ламенского совхоза.
В 1977 году, после раздела Усть-Ламенского совхоза был переведён в совхоз «Туруновский». А уже с 12 января 1978 года назначен его директором.
Наверное нет в районе специалиста, кто бы не знал  Николая Ефимовича лично,  не говорил о  достижениях и успехах хозяйства во время его руководства. Его общий трудовой стаж составляет 47 лет, стаж в должности руководителя – 33. Уважительное отношение к людям всегда отличало этого добросовестного и добродушного человека
За свою плодотворную работу Цирульников Николай Ефимович награжден не одним десятком Почетных грамот и благодарственных писем. Он является ветераном труда. В 2011 году ему присвоено звание «Почётный гражданин Венгеровского района».



















 
Афанасьев Владимир Архипович
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Родился 21 августа 1935 года в с. Усть-Изесс в крестьянской семье.
В 1952 году окончил Усть-Изесскую семилетнюю школу и осенью поступил учиться в Чистоозерную областную школу механизации сельского хозяйства. Окончил школу, получив специальность тракторист – дизелист, был зачислен в  штаты 2-Сибирцевской ЛМС. В 1954 году он был призван в ряды Советской Армии и прослужил в г. Ленинграде до декабря 1957 года. После службы вернулся на родину,  в село Усть-Изесс и сразу пошёл трудиться в колхоз  «Заветы Ильича»  мотористом – электриком. Молодому Владимиру была любая работа по плечу, в 1959 году он был переведен на должность радиста колхозного радиоузла. А  летом 1962 года Афанасьев В.А. был назначен главным зоотехником  колхоза «Заветы Ильича». В этой должности работал до 1973г. За это время окончил заочно Куйбышевский сельскохозяйственный техникум без отрыва от производства. Инициативного и грамотного специалиста отметило руководство,  и в 1973 году он был переведен в районное управление сельского хозяйства  главным зоотехником.
 Почти десять лет Владимир Архипович занимал  должность заместителя начальника управления сельского хозяйства Венгеровского райисполкома.
С 1988 года до выхода на заслуженный отдых Владимир Архипович возглавлял Венгеровский  ККП и Б.
Но выход на пенсию только открыл новые качества Владимира Архиповича – качества общественного лидера. В течение 16 лет на общественных началах он возглавлял  районную  организацию ветеранов (пенсионеров) войны и труда, военной службы и правоохранительных органов, по иному – районный Совет ветеранов войны и труда.  В это же  время выполнял по совместительству работу  помощника депутата Новосибирского областного Совета депутатов и помощника депутата Государственной Думы Федерального Собрания.
Владимир Архипович сплотил вокруг себя самых активных пенсионеров района, ветеранов войны и труда. Наверное, нет в районе человека, кому бы  было незнакомо имя Владимира Архиповича Афанасьева. Его называют «певцом Российской деревни». Стихи Афанасьева В.А. не оставляют равнодушным никого. Он замечательный поэт, член поэтического клуба. К тому же гармонист и исполнитель собственных песен.
За свою многолетнюю трудовую деятельность он награждался Правительством нагрудными знаками «Победитель социалистического соревнования», медалями «За доблестный труд» памятной медалью «50 лет освоения целинных и залежных земель», орденом «Знак Почета».
За успехи в общественной работе награжден нагрудным знаком «Почетный ветеран России», медалью «Патриот России».
В 2008 году Владимиру Архиповичу присвоено звание «Почетный гражданин Венгеровского района».
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Родился 27 апреля 1921 году в г.Нежине Черниговской области на Украине. В 1937 году с отличием окончил школу и поступил на учебу в Сталинский медицинский институт г. Донецка. Его молодые годы были очень трудны.
В 1941 году был арестован и осужден на 8 лет заключения по ст.58 УК (антисоветская агитация).  В 1949 году отправлен в ссылку в Венгеровский район Новосибирской области.  После смерти Сталина, в 1954 году освобожден от ссылки, а в  1958 году – реабилитирован. Однако не вернулся назад на Украину, Сибирь стала его  Родиной.
Трудовая деятельность на новом месте жительства началась в с.2-Сибирцево в должности заведующего фельдшерско-акушерским пунктом. В 1954 году Г.Б. Городецкий, выступив инициатором, начал строительство 2-Сибирцевской больницы. В определенный срок участковая больница под руководством Городецкого Г.Б. была построена, оснащена оборудованием и укомплектована кадрами. До 1966 года Городецкий возглавлял участковую больницу.
С 1966 по 1986 годы, в течение  двадцати лет Григорий Борисович работал главным врачом Венгеровской центральной районной больницы. Все эти годы особое внимание было уделено созданию и укреплению лечебной базы. Вырос больничный городок. Больницы, амбулатории, ФАПы  на территории района были оснащены медицинским табельным оборудованием, инструментарием. Ни на секунду не упуская кадровый вопрос Городецкий Г.Б. подготовил достойную замену. Выросла целая династия врачей Городецких.
В 1986 году он передает руководство центральной районной больницы сыну - опытнейшему хирургу Городецкому Борису Григорьевичу. До 2002 года он трудился  в сфере здравоохранения и ушел на отдых на 81-м году жизни.
Имя Григория Борисовича Городецкого известно  всей медицинской общественности области. Уважительное отношение к больным, добросовестность и порядочность – эти черты характера прививались им медицинскому персоналу Венгеровского района на протяжении всех лет работы.
За всю продолжительную трудовую деятельность Григорий Борисович неоднократно  избирался депутатом районного Совета, награждался правительственными наградами. Он награжден Орденом Трудового Красного Знамени, Орденом «Знак Почета», медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», нагрудным знаком «Отличник здравоохранения». Ему присвоено звание «Ветеран труда РФ».
В 2008 году Городецкому  Григорию Борисовичу   сессией  Совета депутатов Венгеровского района и Главой  Венгеровского района присвоено звание «Почетный гражданин Венгеровского района». 
Умер Григорий Борисович 17 декабря 2011 года.
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