		К 80-летнему юбилею Венгеровского района
 Общественные организации – пол века назад
В настоящее время достаточно много внимания уделяется возрождению  общественных организаций.Аведь ещё полвека назад они участвовали в управлении государственными и общественными делами, в решении политических, хозяйственных и социально-культурных вопросов.В  Венгеровском районе 15 июня 1960 года был создан Совет пенсионеров в составе 55 человек и Президиума в составе 7 человек. Председателем Президиума избран Фомин Сергей Дмитриевич. При Совете пенсионеров были организованы комиссии: жилищно-бытовая, по благоустройству и общественному питанию, по народному образованию и просвещению, по наведению общественного порядка, по работе среди молодых рабочих, по социальному обеспечению.Хорошим примером помощи пенсионеров может служить работа Совета, оказанная колхозу «им. Коминтерна» в заготовке грубых кормов. Силами пенсионеров в этом колхозе сгребено и заскирдовано 1500 центнеров сена. В колхоз было послано 35 человек пенсионеров. Хорошо работали Чурилов Алексей Павлович, Святик Антон Августович, Мамонтов Андрей Максимович и многие другие. Силами пенсионеров оказана помощь Венгеровскому пункту заготзерно в подработке и очистке 800 центнеров зерна.Члены комиссии по социальному обеспечению, председателем которой являлся Быков Александр Васильевич оказывали постоянную помощь в работе Райсобеса. Ими проштамповано и заполнено 2 000 пенсионных книжек, обследовано социальное положение жизни 83 семей пенсионеров.В районе в 1960 году  имелось 43 женсовета, с охватом 365 женщин.К числу хорошо работающих женсоветов можно было отнести женсовет Райпотребсоюза (председатель – Красильникова Валентина Михайловна).В этом же году создано 70 родительских комитетов, в которых насчитывалось 480 человек. Многие родительские комитеты проводили  большую работу по улучшению работы школ района. Хорошо поставлена работа родительского комитета Венгеровской школы. Он состоит из 90 родителей. В школе – каждая пятница – день открытых дверей для родителей. В этот день учителя, классные руководители, члены родительского комитета встречались с родителями и беседовали с ними. Родительский комитет организовывал проведение ряда собраний по учреждениям  и организациям с вопросом обсуждения успеваемости детей, родители которых работали  в этих организациях.Прирайонной больнице в декабре 1960 года организован университет здоровья. В работе университета принимали участие 18 медицинских работников, из них 13 врачей и 5 средних медицинских работников. За 1961 год проведено 9 занятий и прочитано 9 лекций на темы: «Болезнь Боткина и её профилактика», «Бруцеллёз и туляремия» и другие.На территории района в 1960 году числилось 52 народных дружины, в составе которых 568 дружинников, в с.Венгерово – 103 человека. Дружинники в основном патрулировали улицы  и дежурили  в общественных местах. За 1960 год в районе за мелкое хулиганство дружинниками задержано 23 человека, за нарушение общественного порядка – 31 человек, выявлено 52 нарушителя на автотранспорте. По их материалам  заведено 2 уголовных дела. Особенно отмечалась работа народной дружины центральной фермы Тартасского совхоза. Члены этой дружины вели непримиримую борьбу с нарушителями общественного порядка.Изучая архивные документы, понимаешь, что в те непростые годы полувековой давности было достаточно много положительных моментов общественной работы, патриотизма и неравнодушия простых людей. А работа общественных организаций  прошлых лет может служить хорошим примером для нынешних сторонников возрождающегося движения. 
Начальник отдела архивной службы                                     Н.Н.Плетенкина​
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 И плыли по Тартасу катера…
Хорошими дорогами  в настоящее время могут  похвастаться далеко не все  регионы нашей Родины. А более полувека назад во многих районах Новосибирской области дороги практически отсутствовали.
Ввиду отсутствия дорог речной транспорт являлся одним из основных видов  транспортировки грузов в Сибири.  До 1949 года сплав леса осуществлялся  хаотично и большей части россыпью, что создавало заторы на реках.
 25 февраля 1949 года исполнительный комитет Венгеровского района  решил:
1.Запретить всем лесозаготовительным и хозяйственным организациям производить сплав леса россыпью (челеньями, кошмами, вольницей) по рекам Омь и Тартас.
Сплав леса может производиться только с соблюдением правил, установленных по сплавным рекам Омь и Тартас.
2.В целях организованного и быстрого сплава леса заключить договора со строительно-эксплуатационным участком на буксировку плотов катерами…
Председатель С.Севостьянов.
 Именно в 1949 году в с.Венгерово  был организован ремонтно-эксплуатационный участок  (РЭУ) речного транспорта Обского пароходства в целях осуществления контроля за техническим состоянием, эксплуатацией, содержанием и обслуживанием судов, их постройкой и ремонтом.
Перевозками участок  стал заниматься с 1950 года.
Контора ремонтно-эксплуатационного участка речного транспорта располагалась по ул.Барбашова.
В 1950 году на балансе организации числилось 4 единицы (260 л.с.) транспорта  самоходного флота, 15 единиц (130 тонн тоннажа) транспорта несамоходного флота.
Для малых рек Сибири строились в больших количествах мелкосидящие буксиры – теплоходы мощностью от 150 до 300 л.с. Строительство грузовых самоходных судов этого типа осуществлялось на Тюменском и Сретенском судостроительных заводах.
Самоходные грузовые суда обеспечивали более быструю (почти в 2 раза) доставку грузов, чем в баржах за тягой. Однако история грузовых перевозок на малых реках,  прежде всего, связана с баржами – несамоходным речным  �%
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Ондатровое хозяйство
 
В 2013 году Венгеровский район отмечает свое восьмидесятилетие. Для района это, пожалуй,  не много, а вот для человека это целая жизнь. Жизнь, о которой сегодняшнему поколению мало что  известно.
Мы порой удивляемся, как и чем жили люди 40 лет назад. А если заглянуть ещё дальше, скажем так, в середину сороковых годов прошлого века. Оказывается, в те времена в Венгерово существовал  целый ряд предприятий и организаций,  которые теперь почти забыты. А ведь  на этих предприятиях работали люди, наши близкие, которые своим трудом делали жизнь лучше.
Сегодня по частично сохранившимся  архивным документам хотелось бы восстановить историю уже почти забытого ондатрового промыслового хозяйства.
Решением Венгеровского районного  исполнительного комитета  от 19 января 1944 года  на территории Венгеровского района было организовано Венгеровское государственное  ондатровое хозяйство. Изначально перед хозяйством стояла задача ловли ондатры. За  сезон 1944-1945 гг.  было добыто 30900 штук этого пушного зверька на сумму 234 тыс. рублей.
В 1945 году в ондатровом хозяйстве числилось 60 штатных охотников - ондатроловов, как их тогда называли. Но они не только ловили зверьков. Охотники занимались отстрелом волков, дичи, в том числе и коршунов.
В 1945 году ондатролов Хайбибулин заготовил 1103 ондатра, при норме 300 штук. Василий Яковлевич Вдовин заготовил 610 ондатров и  отстрелил 2 волка.
         В январе  1946 года  из областной государственной конторы ондатровых хозяйств «Заготживсырьё» поступило указание о том, что в первых числах февраля Венгеровское ГОХ обязано построить звероферму с надлежащими жилыми и надворными постройками.  Сроки постройки были минимальными. Расположилась звероферма в километре от с. Венгерово, вдоль озера «Пономарёвское». Участок занимал территорию около 2 га. Заведующей зверофермой  была назначена К. Д.  Михайлова, а зоотехником-звероводом –
А.Г.Кураев.
         5 февраля 1946 года директору Венгеровского ГОХ поступила директива от Новосибирской областной конторы «Заготживсырьё»:
В феврале месяце 1946 года с пассажирским поездом Вам намечено отгрузить один вагон серебристо-чёрных лисиц в количестве 10 самок и инвентарь (в Чанах).
         Выделенные проводники должны иметь при себе: продуктов питания для зверей минимум на 12 дней; тулупы и дохи, рукавицы, головные уборы, так как во время следования они должны находиться вместе с лисицами…
Срок прибытия проводников в г.Новосибирск, ул.Советская, 31 «Заготживьё» к 15 февраля 1946 года. Заготавливайте срочно корма…
         Сейчас трудно представить, как можно было в зимнее время сопровождать зверей в холодных, не отапливаемых вагонах несколько дней. А ведь ещё нельзя было допустить гибель животных. Это могли расценить как вредительство, со всеми вытекающими из этого последствиями.
Серебристо-чёрные лисицы (самки) были завезены в Венгерово из Белоярского зверосовхоза в марте 1946 года. Из 10 самок нормально ощенились 5. Родились живыми 22 щенка.
Уже в  июне 1946 года  на звероферме было  построено 12 звероклеток, 10 домиков, велось строительство зверокухни, амбара и ледника для хранения продуктов.
         Упитанность зверей на момент осмотра в июне 1946 года оказалась ниже средней, что говорило  о плохом кормлении. В корм зверям давалась овсяная каша, молоко, крапива и мясо дичи (летом – солёное). Из-за отсутствия зверокухни при ферме кашу готовили в доме зверовода. В рационе зверей должно было присутствовать 40-50% рыбы, мяса, 10% молока, 50% зерновых, 3% овощей, 2% рыбьего жира. В наши дни такой рацион вряд ли у кого-то вызовет удивление. Но тогда были голодные послевоенные годы. Не каждый житель мог похвастаться таким полноценным рационом питания.  Но люди старались хорошо кормить зверей, недоедали сами, чтобы получить качественную пушнину и здоровый приплод. Ой, как это было непросто.
По архивным документам можно сделать вывод, что корма были основным  затруднением в повседневной работе зверофермы.  Чёрно-серебристым лисицам нужно было мясо, которого не хватало. Зверей кормили мясом выбракованных лошадей, трупами павших животных, ондатрами. Но это было недостаточно, белковой пищи  животным всё равно не хватало.
В 1948 году из Венгеровского промыслового хозяйства было подготовлено письмо в Новосибирскую областную контору «Заготживсырьё», в котором было предложено:
«…С момента вскрытия водоёмов и хотя бы до момента осеннего отлова ондатры организовать отлов рыбы (желательно – гальяна) и закрепить за фермой 4-5 человек из числа охотников – ондатроловов. В тех же целях разрешения кормовой проблемы открыть при звероферме – крольчатник».
От областной конторы просили средства на приобретение племенных кролов и оборудование крольчатника.
Кроме отлова ондатра и рыбы производился отлов водоплавающей птицы, которую при необходимости засаливали впрок. Молоко и яйца для кормления зверей  получали от своего небольшого подсобного хозяйства. В 1948 %




		Афганистан – люди и подвиги
15 февраля 2013 года исполняется  24  года  со дня вывода  советских войск из Афганистана.
За годы войны в Афганистане в ней приняли участие более четырёх тысяч новосибирцев. Сибирякам Н.Шорникову, А. Демакову присвоено звание Героя Советского Союза, С.Амосову – звание Героя России.
Более 130 сибиряков погибли в горниле афганских событий.
         В Венгеровском районе погибли три солдата, три героя:
Саулин Александр Яковлевич, старший лейтенант (10.08.1958-09.10.1983).
Он родился в г.Новосибирске. После окончания школы поступил в Тюменское высшее военно-инженерное командное училище и окончил его в 1980 году. С 20 февраля 1983 года служил в Республике Афганистан командиром инженерно-сапёрной роты. Погиб 9 октября 1983 года у кишлака Алчан при выполнении боевого задания - под миной был установлен мощный управляемый фугас. У Александра остались жена и дети. Ему было всего 25 лет.  Александр Яковлевич награждён за мужество и героизм орденом Красной Звезды посмертно. Похоронен в с.Петропавловка 1-я Венгеровского района Новосибирской области 15 октября 1983 года.
Анисимов Виктор Викторович, рядовой (27.05.1959 – 22.07.1980).
Родился в с.Венгерово Новосибирской области. Окончил школу механизаторов, до призыва работал трактористом в Венгеровском участке ремонта и строительства жилья. 29 октября 1978 года призван на действительную военную службу Венгеровским РВК Новосибирской области. С декабря 1979 года служил в Республике Афганистан командиром отделения.  письмах  домой – всё отлично.  Погиб 22 июля 1980 года  при выполнении боевого задания. За мужество и отвагу награждён орденом Красной Звезды, медалью «Воину-интернационалисту  от  благодарного афганского народа», грамотой Президиума Верховного Совета СССР «Воину-интернационалисту».Похоронен в с.Венгерово 28 июля 1980 года.
Краваль Александр Брониславович, сержант (26.11.1966 – 21.04.1987)
Родился в д.Игнатьевка Венгеровского района Новосибирской области. После окончания школы работал трактористом в Венгеровском совхозе. На действительную военную службу  призван 21 апреля 1985 года.  С 20 апреля 1986 года служил в Республике Афганистан командиром отделения отряда специального назначения.
10 апреля 1987 года Саша писал матери в письме из Афганистана:
«Всё страшное позади, с первой партией демобилизованных должны отправить в Союз…» А 21 апреля его не стало. Александр погиб  в провинции Кандагар Республики Афганистан при выполнении боевого задания.
            За мужество и героизм, проявленные при оказании интернациональной помощи афганскому народу, награждён двумя орденами Красной Звезды (один – посмертно)  и медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа».
          Похоронен в д.Игнатьевка Венгеровского района.
За участие в боевых действиях в Афганистане
- Орденом Красной Звезды  награждены: Анисимов В.В., Краваль А.Б., Саулин А.А., Краснянский А.И.
-Орденом Красного Знамени награжден  Боженко О.Ю..
-Медалью «За отвагу» награждены Быкин В.В., Верниковкий С.Г., Зибарев В.Н.
-Медалью « За боевые заслуги» награждены  Тойля А.А., Верниковский С.Г., Гуляев А.Н., Журавлёв Н.А., Зибарев В.Н., Иванов В.В., Лоцан Г.И., Цаца С.Н., Чудаков А.В.
В 2001 году издана Книга Памяти  Новосибирской области «Афганистан  1979 -1989», в ней рассказано о наших земляках, ребятах, погибших во время боевых действий в Афганистане.
 
Подготовила материал Плетенкина Н.Н., начальник отдела архивной службы администрации Венгеровского района






