К 80-летнему юбилею  Венгеровского района
 Венгеровский район – один из самых отдаленных от Новосибирска: в пути до Венгерова из областного центра придется преодолеть более 450 километров. Район является одним из самых крупных в Новосибирской области, занимая площадь более чем в 638 тысяч гектаров.
Значительную площадь района занимают озера, наиболее крупные – Тюсьмень и Байдово.  В северной и северо-восточной частях расположены сфагновые болота (рямы), покрытые мелким сосняком и ягодниками клюквы, морошки и голубики, что способствует сбору дикоросов на территории Венгеровского района.
Как свидетельствует история,  в 1722 году на территории района  были основаны три военные форпоста: Усть-Тартасский, Каинский и Убинский для охраны дороги Тара-Томск и Барабинских ясачных татар от набегов с юга. Поэтому село Старый Тартасс Венгеровского района, бывшее Усть-Тартасским форпостом, считается одногодком города Куйбышева (Каинска) Новосибирской области.
Первые русские поселения на территории Венгеровского района, кроме Старого Тартасса, были теперешние с.Вознесенка (1753 г.), с.Венгерово(1753 г.), с.Туруновка (1754 г.) – ямщицкие станции по тракту.
Венгерово — одно из старинных сибирских сел — было основано как зимовье в 1753 году. Длительное время село называлось Голопупово. По легенде, когда царские чиновники проводили перепись населения, им встретилось несколько голых детей. На соответствующий вопрос им ответили: «Лён не сеем, а мануфактурные фабрики далеко, да и живем бедно, вот и приходится бегать с голыми пупами». Населённый пункт не имел названия, и было решено назвать его Голопупово.                                                                                
В 1859 году в селе был освящен храм Нерукотворного Образа Господа Иисуса Христа. В народе такие храмы называли Спасскими. По инициативе местных купцов неблагозвучное название уже довольно крупного села сменили на Спасское в честь Спасского храма.
Первые официальные сведения в печати о количестве поселений на территории района мы находим в списке населённых мест Томской губернии, по сведениям 1859 года. 7 сёл и 33 деревни, в них 2520 дворов (хозяйств) с 7390 мужчинами и 7730 женщинами – значатся в этом списке. И это на площади в 6350 квадратных километров, по 2 человека на 1 кв. км. Но из 40 населённых пунктов только 2 были основаны добровольцами. Четыре деревни основали ссыльные старообрядцы (раскольники) в тот же период. Шесть – государственные крестьяне из Тамбовской, Воронежской, Курской и Орловской губерний, переселённые с середине 19 века. Пожалуй, особый интерес представляет заселение двух деревень: Рямовой, первыми посельщиками которой были участники национально-освободительного движения под руководством Тадеума Костюшки, сосланные сюда после третьего раздела Польши (1795год). И второй – д. Петровой (Нерпина), образованной в 40-е годы 19 века, переселившемся помещиком и его 23 дворами крепостных. В госархиве города Омска есть любопытный документ – «Журнал Совета главного управления Западной Сибири» от 18 ноября 1861 года, где записано: « Все имения Томской губернии мелкопоместные, за исключением деревни Петровой, владелец которой освобождает своих крестьян без всяких в отношении себя обязательств».
Характерно и последующее заселение района. За 34 года, с 1859 по1893 годы, на территории района возникло только 7 деревень и общий прирост населения составил 3500 человек обоего пола. Но в результате крутого изменения в 90-х годах переселенческой политики, в Сибирь хлынула волна переселенцев-крестьян из России. К 1911 году на территории районо появилось 24 населённых пункта и удвоилось число жителей.
В силу естественноисторических условий село Спасское с начала 19 века стало административным, экономическим, культурным центром всей Северо-Западной Барабы, волостным центром Усть-Тартасской волости с конца 19 века до районирования в 1925 году. С 1804 года до февральской революции – центр Спасского Комиссариатства (участка) Каинского округа (уезда). В нём сходились и пересекались с Московским трактом грунтовые  пути всех направлений, происходил торговый обмен промышленными и сельскохозяйственными товарами. Четыре крупных ярмарки и еженедельные торжки-базары обслуживали этот обмен.
До февральской революции в Спасском была резиденция крестьянского начальника всей Северо-Западной Барабы, полицейский стан №4, обслуживающий 7 волостей Каинского уезда, участок мирового судьи № 3, обслуживающий 5 волостей и участок № 4, производивший суд и расправу в волостях, находящихся за 10, а иногда и более вёрст от Спасского, например, Кыштовская и Верхне-Тарская волости.
В начале 30-х годов по списку молитвенных домов по Спасскому (Венгеровскому) району имелось 18 православных церквей, 2 католических костёла, 1 мечеть, 1 моленный дом баптистов, 2 молитвенных дома староверов. Самый большой был храм в с.Венгерово.
В феврале 1931 года 7-ой съезд Совета Крестьянских Депутатов Спасского района вынес постановление переименовать район в Венгеровский и райцентр в с. Венгерово «в память одного из знаменитых местных партизан гражданской войны времён колчаковщины Михаила Трофимовича Венгерова (уроженца села)» из постановления съезда. Постановление было принято ВЦИК РСФСР в марте 1933 года. С этого времени район, и районный центр носят это название.
На территории района, от древних его обитателей до сих пор существуют археологические памятники в виде курганов, разбросанных по всей площади, за исключением северо-восточной части, в количестве более 250.
Сопка-2 — уникальный комплекс археологических памятников расположен в 7 км к югу от Венгерова неподалеку от слияния Оми и Тартаса. «Само это место в условиях равнинной Барабы выглядело необычно. Кроме того, во влажный год Сопка становилась островом, куда проникнуть было не так-то просто. Видно, поэтому на ней устраивали свои могильники племена практически всех эпох, когда-либо населявших Барабинскую лесостепь. Удаленность от Московского тракта, обеспечило ей относительную сохранность во время расцвета в Сибири бугровщичества, когда сотни курганов были беспощадно разграблены. Обнаружен местным краеведом П. М. Пономаренко в 1973 году. В том же году начаты исследования экспедицией нынешнего Института археологии и этнографии СО РАН под руководством В.И.  Молодина.
Особую значимость и подлинную ценность представляют предметы, связанные с бронзолитейным производством, так, в захоронение литейщика поместили все необходимые ему инструменты: тигли для плавки металла, литейные формы для отливки боевых топоров, шильев, подвески др.  Богат и разнообразен погребальный    инвентарь памятника.
В Венгеровском районе, Новосибирскими археологами был обнаружен некрополь «Тартас-1»,  чей возраст находится в диапазоне 2-3 тыс. до нашей эры. Его раскопки ведутся уже в течение нескольких полевых сезонов, и еще более тысячи погребальных комплексов предстоит изучить.  Значимость этого памятника трудно недооценить — археологи уже встретили захоронения самых разных времен, однако основной их массив относится к эпохе бронзы.
Церковь Святого Спаса, сооружённая в 1859 году в центре села, когда-то была одной из самых красивых церквей в области. Последнее богослужение в Спасском храме было совершено в 1936 году на праздник Святой Троицы, после чего храм был закрыт. В советское время с храма были снесены купола, кровля колокольни, кресты, церковь стала однокупольной. Здание после закрытия использовалось как склад, сохраняя свою архитектурную форму. После войны храм разрушили, в 1953 году перестроили под клуб. В последующие годы здание бывшего храма было занято под спортивную школу. 
В 1992 году по настоятельным просьбам верующих здание храма было возвращено Церкви.  В настоящее время храм в честь Нерукотворного Образа Господа Иисуса Христа используется как летний храм. В 1996 году рядом с церковью из бывшей крестильни был построен зимний храм во имя преподобной мученицы княгини Елизаветы.    Приход в честь Нерукотворного Образа Господа Иисуса Христа занимается миссионерской, духовно-просветительной деятельностью и социальным служением. Проводятся восстановительные и хозяйственные работы. Настоятелем прихода является иеромонах Димитрий (Ткаченко). С октября 2002 года храмовый комплекс в селе Венгерово является подворьем мужского монастыря святых Новомучеников Российских г. Новосибирска — одной из самых крупных монашеских обителей Новосибирской епархии.
Сегодня в Венгерово создан целый храмовый комплекс, в который входят храм в честь Нерукотворного Образа Господа Иисуса Христа, храм во имя преподобномученицы княгини Елизаветы, часовня великомученицы Параскевы Пятницы, часовня-горнило; надкладезная часовня, братский корпус с трапезной, подсобные помещения.
В Венгеровском районе особо почитаем верующими святой колодец Половинка.
Так он называется потому, что находится как раз на половине расстояния между двумя селами - Камышево, Усть-Тарского и Вознесенка Венгеровского районов, расположенными на старом Московском тракте. В давние времена здесь было озеро, и старожилы рассказывают, что когда-то к его берегу невесть откуда приплыла икона святой мученицы Параскевы Пятницы.
Икону перенесли в церковь села Вознесенка. Но когда на следующий день люди пришли в храм, то ее там не оказалось: святой образ вновь обнаружили в озере. Тогда крестьяне выкопали на берегу колодец, рядом на возвышении построили часовню и в нее поместили обретенную икону. В день явления ее, в 9-ю пятницу по Пасхе, к часовне стали приходить верующие, молиться святой мученице Параскеве.                                                                   
Жемчужина села Венгерово - «купеческий центр»: здания, раньше принадлежавшие купцам, построенные в 60-х - начале 70-х гг. XIX века. 
Некоторые из них (Кочугова, Шипицына, Кулешова) прекрасно сохранились и до сих пор украшают Венгерово.
  В настоящее время в здании дома купца Д.С. Кочугова располагается Венгеровский краеведческий музей им. П. М. Пономаренко.
          Венгеровский район гордится своими  земляками. В районе пять Героев Советского Союза – Барбашев Петр Парфенович, Портянко Андрей Антонович, Данилов Михаил Иванович, Леонов Виктор Петрович, Клименко Николай Иванович, один Герой Социалистического труда – Яшкова Наталья Фроловна.
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