К 80-летию Венгеровского района
Твои люди, село! 
Труженик тыла, охотник со стажем
Телепнев Вениамин Геннадьевич  родился в 1928 году в с.Венгерово.
С самого раннего детства, видимо от отца, у маленького Вени была тяга к охоте. Будучи мальчишкой, в свободное от школы время  он ловил хомяков, выливал сусликов.
На 236 озёрах и болотах Венгеровского района в далёкие сороковые годы гнездилось  около 60 видов птицы:  куликов, уток,  чаек, журавлей. Особенно много  было тетеревов и  гусей: казарки и белолобика. Изобилие птиц и зверей вокруг сыграло свою роль в жизни юного деревенского мальчугана.
С 1944 года начал заниматься охотой профессионально, сезонно. За юным сезонным промысловиком - ондатроловом Телепневым по участку №2, в который входили озера Венгеровского, Вознесенского  и Ильинского  сельсоветов было закреплено 1 озеро по Вознесенскому сельсовету на этот промысловый сезон .
 У  Вениамина был свой бычок, на котором он ездил на охоту. Это было достаточно удобно, ведь в телегу, в которую был запряжён бык, помещались все его охотничьи снасти. Вениамин охотился на разных животных: ловил петлями зайца, отстреливал дичь.
В газете «Ленинец» за 1945 год имеется заметка:
« Во время охоты на водоплавающую дичь в 1945 году ученик 8 класса Венгеровской средней школы Телепнев Вениамин сдал 200 уток». В годы войны отстрелянную дичь солили и отправляли в р.п.Чаны, а затем на фронт.
В 40-х годах в районе было много волков, они уничтожили не одну сотню овец в районе. Отец Вениамина, охотник – любитель, однажды даже привозил двух волчат домой, а позже их отправили в Новосибирский зоопарк. Охота на волков была тоже знакома Вени.
Уже в 1946 году восемнадцатилетний парень был награжден Почётной грамотой Министерства заготовок Союза ССР Всесоюзного объединения «Заготживсырьё», за достигнутые высокие показатели во Всесоюзном социалистическом соревновании охотников в сезоне 1945-1946 г., в 1947 году отмечен такой же грамотой за 1946-1947 г. Неоднократно награждался значками «Отличник охотничьего промысла». Гордостью молодого охотника были ружья, которые он получил за хорошие показатели промысла. Ещё до ухода в армию за достигнутые успехи он был награждён одностволкой, а  затем двухстволкой немецкого производства.
Атрибутом достатка и даже богатства можно считать красные хромовые сапоги, в которых щеголял Вениамин. Хромовым набором  (сшивать сапоги пришлось самим, чтобы подогнать под  размер ноги) он был отмечен за  хорошие  результаты добычи. Столь высоких результатов он добился  за какие – то 3 года. До  1948 года, по словам промысловика,   он заготовил более 2000 ондатров. В те годы численность этих зверьков была очень высокая, ей способствовала, как тогда говорили, «большая вода», то есть глубоководные реки, озера и болота  нашего региона.
Только  за 1947-1948 промысловый год, установлено по сохранившимся ведомостям ондатрового хозяйства: ондатроловом Телепневым было выловлено 558 ондатров, 1 хорь, 14 горностаев, 176 водяных крыс, 53 хомяка, заготовлено 46 кг. мяса ондатры.
В далёкие послевоенные годы охотники, по словам Вениамина Геннадьевича, неплохо зарабатывали. На вырученные от шкурок деньги они отоваривались хлебом, чаем, сахаром, хлопчаткой. Что считалось тогда большим дефицитом. Вениамин кормил не только себя, но и помогал своим родным. Будучи «денежным» человеком, он покупал себе охотничьи лыжи, а не выстрагивал себе их сам, как некоторые другие.
Однако, для  получения денег, охотнику предстояло немало потрудиться - получить высококачественную шкуру, для этого её нужно было тщательно обезжирить и правильно высушить. Такая кропотливая работа была под силу не каждому.
         В 1948 году он поступил в Подмосковье (ст.Сходня) в Московский зоотехникум. Через 2 года учёбы молодого зоотехника - зверовода забрали в армию. Он служил мотористом в Псковском десантном полку в Калининградской области.    После службы  вернулся в техникум, который благополучно закончил.  В 1953 году назначен охотоведом Саргатского ондатрового промхоза Омской области,  а  в 1954  году Вениамин Геннадьевич принят охотоведом Венгеровского государственного ондатрового хозяйства.  
Теперь уже его главная задача была не в добыче пушнины,  а в охране братьев наших меньших, разведении и акклиматизации  животных на подведомственных ему территориях.
Молодой специалист ездил в тайгу, в Северный район, заготавливать лес для обустройства зверофермы, ему были знакомы все обитатели лесов, озёр и болот  Кыштовского, Чановского районов.
С 1958 года в районе  началась акклиматизация пушного зверя – бобра. Первые выпуски были произведены в реки Тартас и Тару (Северного района).
В 1963 году Вениамину Геннадьевичу доверили вывозить из Брянской области  бобров в наш регион. Целую неделю осенью ехали белорусские звери по железной дороге под его присмотром. Как рассказывал охотовед: «Весь день они спят, подняв лапки сверху, а ночью грызут прутья осины».    
Что интересно, прутья осины, ивы, складывали в металлические корыта и заливали их водой, тем самым создавали животным условия, близкие к природным. Все бобры были доставлены живыми и здоровыми. Животных выпустили  в реки Уй, Чека и Майзас  Кыштовского района. Бобры, как и ондатра достаточно быстро расселились по Кыштовскому и Венгеровскому району.
В 1965 году  Вениамин Геннадьевич поступил и учился заочно в Новосибирском  институте советской кооперативной торговли, но продолжал трудиться  в промысловом хозяйстве.
5 лет Вениамин Геннадьевич отработал райинспектором Госстатистики Венгеровского района. Но прежняя работа не отпускала. И вновь он старший охотовед госпромхоза «Таёжный».
С 1983 по 1987 год он трудился экономистом в управлении сельского хозяйства. Даже уйдя на заслуженный отдых, с 1991 по 1998 годы  работал сторожем в Венгеровском райвоенкомате.
На протяжении всей деятельности Вениамин Геннадьевич неоднократно награждался денежными премиями за перевыполнение плана пушных заготовок,  ему были объявлены благодарности за образцовые показатели в работе. Вениамин Геннадьевич не только охотник, но и рыбак со стажем. В свои 85 лет он с удовольствием радует своих близких свежей рыбкой. А с какой теплотой он рассказывает о том, как запускали пелядь в озеро Байдово, разводили карпа на озере Сибирцевское недалеко от с.Венгерово, заготавливали орехи и клюкву в тайге.
Именно такие труженики, как Телепнев Вениамин Геннадьевич - наша гордость, их опыт и трудолюбие – пример для подражания молодому поколению.
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