История Венгеровских маслоделов
 «Венгеровское масло» – сегодня это словосочетание известно лишь как бренд некогда хорошего, качественного масла, изготавливаемого на венгеровском маслозаводе. Совсем недавно венгеровское масло пользовалось спросом, как в районе, так и в области. Еще раньше маслоделы Венгеровского района отправляли свою продукцию далеко за пределы России.
 Первые маслозаводы возникли в Спасском в 1897 году. Их было два. Первый –Датско-Сибирского экспортного общества, второй – местного купца К. Т. Сапрыкина. В 1899 году появились маслозаводы в Старом Тартасе и Туруновке. В 1902 году на территории района работало уже 59 маслозаводов, из них 56 частных.
Пятьдесят маслозаводов вырабатывали 13715 пудов масла (2286 центнеров). Наибольшее количество выпускали маслозаводы Шпикельмана в с.Урез и Клейвицера в с. Шипицино. Хозяевами маслозаводов были местные купцы и кулаки. Купец Шпикельман имел 5 маслозаводов: в сёлах Меньшиково, 2-Петропавловка, Митрофановка, Урез, Старое Бородихино. С ним конкурировал Е. Клейвицер, имеющий 4 маслозавода: в. с. Шипицино, д. Мариинка, д.Тимофеевка, д. Тычкино.  Его Тычкинский завод давал 1200 пудов масла. Шипицинская купчиха Агриппина Щеглова получала 1685 пудов с трёх маслозаводов.
Для отправки масла на заграничные рынки были созданы специальные масляные поезда с 20 апреля по 20 июня и с 20 августа по 20 сентября. В семи поездах в неделю грузились на ст. Татарская – 8 вагонов, Чанах – 10 вагонов и Каинске – 15 вагонов.
Рост маслозаводов усилил спрос на молоко. Основными поставщиками были крестьяне-середняки, зажиточные кулацкие хозяйства. Велась борьба за сдатчиков, владельцы маслозаводов постоянно конкурировали между собой.
Маслодельные заводы того времени – по сути, кустарные предприятия. Заводы представляли собой плохие здания, зачастую крестьянские избы или дома, 1-2 комнаты. Простое техническое оборудование,  деревянная посуда, антисанитарные условия. В связи с чем, в 1902 году губернатор Томской губернии издал специальное постановление о ликвидации грязи в маслодельных заводах. Заводчику, чаще всего случайному гостю в деревне, не выгодно было затрачивать деньги на улучшение производства. А у многих из них  не было оборотного капитала. Продал масло, рассчитался за молоко, и живи дальше.
Почти одновременно с частным кустарно-заводским производством  возникли заводы маслодельных артелей. Развернувшаяся между ними борьба явилась характерным признаком сибирской маслодельной промышленности  на заре её возникновения.
В 1908 году из 237 заводов  района частных было 167 (70%), а в 1913 году  (из двухсот пятидесяти семи имеющихся маслозаводов) частных –133 , уже менее 50%.
Первые артельные заводы на территории нашего района возникли в 1902 году в Вознесенской волости. Это была артель крестьян в с. Вознесенском. Вторая крестьянская артель образовалась в с. 1-Сибирцево. В начале первого десятилетия двадцатого века организовалась маслоартель в с. Новый Тартас, она вытеснила частника М.  Л. Буданского, выкупив у него завод.
Бурный рост сибирского маслоделия, в частности на территории района, закончился в 1913 году. После этого началось снижение, перешедшее в полный упадок в период революции и гражданской войны. Так производство сливочного масла в 1922 году составило лишь 15% от уровня 1913 года.  Одной из причин явилось то, что сибирское население, стремясь получить как можно больше молока и, соответственно, масла,  мало внимания  уделяло выращиванию и поению телят молоком, что способствовало спаду маточного поголовья коров.
На 1 марта 1927 года на территории района было 18 маслоартелей. Первым  механизировали Спасский маслозавод. Здесь появились маслодельный цех и цех сухого молока. В 1929 году были пущены механизированные маслозаводы в с. Вознесенка и с. Меньшиково, а в 1930 – в с. Урез.
С началом сплошной коллективизации крестьянских хозяйств, маслозаводы перешли в ведение государства, а сырьевой базой молочно-масляной промышленности стало социалистическое производство колхозов и совхозов.
( Ф.140, Оп.1, Д.9а.)
    К сведению
    В 1929 году, перед сплошной коллективизацией, крестьянские хозяйства были сгруппированы по количеству коров. Всего по Меньшиковскому и Спасскому районам – 10255 хозяйств.  Без коров – 150 хозяйств, с одной коровой – 814, с двумя коровами – 141,  с тремя – 1559, 1850 хозяйств, имеющих по 4 коровы, 1333 – с пятью коровами, с шестью – 793 хозяйства, с 7-ю – 821, 650 хозяйств, имеющих по восемь коров; по девять коров насчитывали  420 хозяйства и 447 хозяйств – десять и более коров.
  В эти годы сельское население было разделено на следующие социальные группы:  бедняки-бескоровные(1-2 коровы), маломощные середняки (3-4 коровы), середняки (5-7 коров),  зажиточные середняки (8-10 коров), кулаки (10 и более коров). 
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