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Слово о матери
К 80-летнему юбилею Венгеровского района был издан фотоальбом  «Материнская слава» - о  матерях-героинях. С сожалению, из-за недостатка информационных материалов, не все женщины вышеуказанной категории вошли в данный сборник.
 В преддверии Международного женского дня хочется рассказать об одной из таких представительниц прекрасного пола,  Васиной Капиталине Никитичне. Она родилась в д.Кузнецово Куйбышевского района.  С раннего детства она познала тяжелый крестьянский труд, в 18 лет  начала работать в колхозе. 

Труженик тыла военных лет, имеет медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.». После войны, в 1946 году вышла замуж и  приехала в  д.Луковка Усть-Ламенского совхоза Венгеровского района.
С супругом Алексеем Николаевичем Капиталина Никитична родили и воспитали 10 детей: 8 сыновей и 2 дочери. Сыновья выросли настоящими защитниками Отечества. Во время их службы в рядах Вооруженных сил матери неоднократно приходили благодарственные письма от командования. Сын Николай Алексеевич окончил школу прапорщиков и занимал должность командира взвода.  Старшие сыновья после окончания школы шли учиться в Вознесенскую школу механизации, затем работали на селе.  Дочери были лучшими помощницами по хозяйству.
Несмотря на то, что у Капиталины Никитичны было 10 детей,  и прибавлялось забот по дому, привычный труд в совхозе оставлять не хотелось. Она работала в совхозе №161 разнорабочей, дояркой. Ей под силу было любое дело, многодетная мать не гнушалась никакой работы. Глядя на маму, дети старались учиться и работать на совесть. Образ матери был  для них лучшим  примером.
У Капиталины Никитичны 23 внука и 22 правнука. 29 апреля 2014 года она отметит  свое 91-летие. Приветливую хозяйку и замечательную женщину окружают многочисленные любящие родственники. Они очень дружны между собой, любовь и уважение друг к другу,  родителям им привила конечно мама.
В 1965 году Васиной К.Н. было присвоено почетное звание «Мать-героиня». Этого звания она заслуживает, как никто другой. Молодое поколение должно гордиться такими женщинами, умеющими хранить семейные ценности, отдавать себя без остатка другим.  И пусть каждодневный труд матери оценивается  огромной любовью и благодарностью детей.
Плетенкина Н.Н., начальник отдела архивной службы

