К 120-летнему юбилею д.Ночка. 
Отдельные страницы истории.
Годом образования деревни Ночки является 1824 год.
Сюда в разведку 120 лет назад приехал уроженец Пензенской области д.Ночка Турунин Семен Данилович. Ему сразу понравилось место на крутом берегу р.Тартас, удивила ширь нетронутых пахотных земель.  И потянулись повозки из Пензы в Сибирь. Переселенцы стали обустраивать себе жилье, рыли землянки, а себя по прежнему называли ночкинцами. Так и появилась на нашей сибирской земле деревня Ночка.
 По Списку населенных мест Каинского уезда Томской губернии за 1899 год д.Ночка относилась к Усть-Тартасской волости и в ней числилось 39 дворов, 135 мужчин и 131 женщина. По данным переписи, в 1926 году в д.Ночка имелось 72 двора, в которых проживали 468 человек. Постепенно деревня крепла и прирастала жителями. 

12 июня 1931 года в д.Ночка был образован колхоз им.Ворошилова. Жители доверяли Советской власти и вступали в колхоз. На 15 августа 1931 года в нем  значилось 11 коллективных дворов, 22 трудоспособных человека, 50 едоков, 2 батрацких хозяйства, 4 середняцких и 5 бедняцких. Обслуживалась деревня Орловским маслозаводом и Меньшиковской МТС. 

До 1932 года Ночка относилась к 1-Петропавловскому сельсовету, а заседанием Президиума Спасского районного исполнительного комитета от 19.03.1932 №13 «Об укрупнении сельсоветов» выделился Орловский сельсовет, в который и вошла Ночка.
В 1938 году в деревне с населением 324 человека числится уже 64 колхозных двора из 70 в наличии. Хозяйство сеяло озимую рожь – 171 га., озимую и яровую пшеницу – 190 га., овес - 140 га., в меньших количествах – просо, гречиху, коноплю, рыжик.  Важнейшими сельхозмашинами и орудиями  тех лет были 2 молотилки простые, 2 сеялки - сошника, 12 сенокосилок, 25 конных плугов, 7 борон «зигзаг», 9 конных грабель, 4 веялки и др. инвентарь.
Жители деревни на протяжении всего времени занимались животноводством. На начало Великой Отечественной войны в 1941 году   в личных хозяйствах д.Ночка было 115 голов крупного рогатого скота, из них – 63 коровы, 158 свиней, 539 овец. 
В тяжёлые военные годы содержание поголовья скота, обработка полей и заготовка кормов, все это легло на плечи женщин, стариков и подростков, ведь в 1941 году из д.Ночка на фронт ушло более 80 человек. 
Среди живых участников Великой Отечественной сегодня  в деревне проживает 1 ветеран –  Иван Иванович Федоршин.

Непросто в военное лихолетье было выполнять утверждённые планы поставок продовольствия. 

29 марта 1942 года заседание правления установило распорядок дня  для членов колхоза: утром подъем в 4 часа, на сбор – 30 минут, завтрак – в 9 ч.30 мин. (на завтрак – 1,5 часа), обед – в 16 ч.00 мин, работать до 21 ч.00 мин. 
В невероятно тяжелых условиях ночкинцы работали:  растили хлеб, отправляли продовольствие на фронт, ковали свою Победу. 


На общем собрании колхозников  в д.Ночка 14 июня 1942 года, на котором присутствовали 60 человек,  говорилось о том, что план посева не выполнен на 4 га., пшеницы на 28 га. Это в первую очередь связывали с недостатком продуктов, недоеданием работников. Люди были ослаблены и не могли работать с полной отдачей.
15 июня 1942 года  руководство колхоза постановило взрослым давать по 600 гр. хлеба, подросткам – 400 гр., женщинам, которые работают дома – 300 гр.

По протоколам от 17.04.1943 заседания правления колхоза «им. Ворошилова» председатель колхоза доложил, что к посевной имеется 2 кадушки капусты и 10 ц. картофеля и 11 ц. 50 кг. отходов. Данные запасы были неприкосновенны  до начала посевной компании.
  Правление решило при условии выработки нормы  пахарям давать 600 гр.хлеба,  полнормы – пол пайки, картофеля – 400 гр., капусты – 300 гр., мяса – 50 гр. Выдача такого количества продуктов пахарям  предполагало качественное выполнение посевных работ. Ведь другие колхозники и дети не получали и половины этого набора.
В военные годы в колхозе было принято решение, что каждый колхозник, который едет за сеном или за дровами, должен накласть навоза и по пути вывезти на пашню, а также организовать сбор золы и птичьего помёта. 
 После окончания Великой Отечественной, в 1950 году колхоз «им.Ворошилова»  объединился с колхозом «9-е января», а в 1951 году с колхозом «Путь Ленина» с центром в д.Орлово. 

Несколько реорганизаций пережило это сельхозпредприятие. В настоящее время в д.Ночка  действует производственный сельскохозяйственный кооператив «Ночка», его возглавляет Майоров Валерий Васильевич.  ПСХК всегда в пятёрке лучших хозяйств района. 
В Ночке на 1 января 2014 года всего  76 дворов, в которых проживает   197 человек. Но по прежнему жителей этой небольшой деревни отличает трудолюбие, ответственность и целеустремленность. 

 (Ф.38, оп.1, д.2, ф.129, оп.1,д.79 Ф.151, оп.1, д.2.)
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