          14 сентября – единый день выборов в Российской Федерации. 

Архивные документы свидетельствуют о том, что подготовке к выборам  всегда уделялось очень много времени, независимо от того в какие органы власти они проводились. 
                                                          Как всё начиналось…

Территория Венгеровского района в царское время состояла из 4 волостей: Усть-Тартасской, Меньшиковской, Вознесенской и Шипицинской. Волости объединялись в участки, входившие в Каинский уезд Томской губернии. Государственную власть осуществляли назначенные царским правительством чиновники. В Спасском (Венгерово) была резиденция 3-го участка. До революции было и местное самоуправление: Волостное Правление в составе старшины, писаря, делопроизводителя и казначея. В мае 1917 года в Спасском был создан новый оган власти – Волостной комитет Усть-Тартасской волости во главе с председателем и секретарем. Он просуществовал недолго, и уже в августе или сентябре был заменен Волостной Земской Управой. 

В район волны Октября докатились в начале 1918 года.  22 января в Спасском состоялся первый Волостной съезд Советов Усть-Тартасской волости. На нем продолжалась острая борьба между фракциями большевиков и эсеров. Одним из руководителей большевиков был М.Т.Венгеров. Съезд избрал Волостной Комитет Совета – Совдеп. Председателем Совдепа был избран крестьянин д.Григорьевка В.Н.Кандырин, солдат –фронтовик, награжденный четырьмя 
 Георгиевскими крестами. На съезде были избраны делегаты на Каинский уездный Съезд Советов, в числе их – М.Т.Венгеров. 

Совдеп, как орган власти трудового народа, начал свою деятельность с всемерной активации масс деревни – бедняков и батрачества, в первую очередь.

Но деятельность Совета была слишком короткой, около 4 месяцев. Уже дошли отзвуки назревающих новых событий.

Органом власти после контрреволюционного переворота, опять стала Земская Управа. 

17 ноября 1918 года эсеро-меньшивистское Правительство вынесло постановление о передаче всей власти адмиралу Колчаку.

В период колчаковщины в районе действовала сильная подпольная организация. Конспирация соблюдалась очень хорошо, подпольщики разных групп не знали друг друга.  Насколько успешно работала подпольная организация, говорят факты выборов в земство.

На выборах в декабре 1918 года в число 35 волостных земских гласных было избрано несколько подпольщиков, а в результате Волостную земскую управу возглавили большевики – подпольщики: председатель Управы Г.И.Гурзо, секретарь С.Кузьменков и делопроизводитель А.В.Кондратьева, приехавшая в Спасское из Петрограда.
В 1924 году в Меньшиковской волости Татарского уезда Омской губернии числилось 26 сельсоветов.

Число жителей в волости – 22242, из них старше 18 лет – 11072 чел., устранено от выборов – 145 чел.
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Число граждан, имевших право участвовать в выборах 10927 человек. Удручающе выглядит явка на выборы. Число граждан, явившихся на выборы – 3179 человек.
Массово-политическая работа с избирателями
Новая Конституция установила новую избирательную систему «на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании» (ст.134). 

В декабре 1937 года состоялись первые по новой избирательной системе выборы в Верховный Совет СССР, избирались депутаты в Совет Союза и Совет Национальностей. По выборам в Совет Союза наш район входил в Татарский избирательный округ №195. Кандидатом в депутаты баллотировался комбайнер Юдинской МТС Многолетний Иван Акимович. Дню выборов предшествовала очень большая работа районных партийных, комсомольских и советских организаций, совершенно новая по формам и методам, с привлечением сотен людей, которых нужно было подобрать, инструктировать, обучать новому делу. Приобщились к государственному делу колхозники, рабочие совхозов, представители учреждений. В районе было образовано 34 избирательных участка.
Уже в 1938 году по сведениям культпрома РК ВКП (б) в Венгеровском районе действовали 40 агитколлективов. Помимо них работало немало беспартийных агитаторов, преданных делу большевистской партии. Такие беспартийные агитаторы, как Тихонов С.К. (с.Новый Тартас), Чурышева и Бурлаков (с.Венгерово) и др. организовали работу по ликвидации неграмотности среди избирателей.  
26 июня 1938 года состоялись выборы в Верховный Совет РСФСР. Постановлением ВЦИК был утвержден Венгеровский избирательный округ №385 с центром – с.Венгерово. В него входили Чановский, Кыштовский, Усть-Таркский районы. 
В документах архива  сохранились телеграммы уполномоченных избирателей Венгеровского района  от 19 мая 1938 года Ежову Николаю Ивановичу, Анастасу Ивановичу Микаяну, Кагановичу Лазарю Моисеевичу, Сталину Иосифу Виссарионовичу.
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« Москва. Кремль.

…… Мы уполномоченные избирателей Венгеровского избирательного округа собравшиеся на первом окружном предвыборном совещании шлем Вам испытанному борцу за коммунизм верному соратнику любимого вождя народов товарища Сталина пламенный привет по поручению избирателей нашего избирательного округа выдвигаем Вас дать согласие баллотироваться по нашему Венгеровскому избирательному округу №385. 

Президиум. 

В основу всей культурно-просветительной работы и массово-политической работы послевоенных лет было положено широкое разъяснение среди трудящихся Сталинской конституции, положения о выборах в местные Советы, Советской избирательной системы, внутриполитического и международного положения Советского Союза, развертывание социалистического соревнования за долгосрочное выполнение сталинской пятилетки.
Постепенно сибирская деревня оправлялась от военного лихолетья.

30 января 1946 года в Венгеровском районе состоялась встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета А.И.Покрышкиным. Присутствовало более 4 тысяч человек.

В связи с выборами в Верховный Совет РСФСР в 1947 году  были проведены мероприятия по усилению радиофикации района.

Венгеровский райисполком решил (решение   №542 от 17.12.1946):

1.Обязать начальника райконторы связи, тов. Кулакова:

а) к 01.01.1947 сдать в эксплуатацию умощненный радиоузел, увеличив радиоточки по райцентру с.Венгерово, с.Новый Тартас и центральной усадьбы Тартасского совхоза, довести их количество до 750-800.

в) Обеспечить бесперебойную трансляцию местных радиопередач по телефонным проводам по установленному графику, установить в каждом избирательном участке, сельсовете, колхозе, совхозе розетки и репродукторы, через которые проходят телефонные линии, для слушания местных радиопередач.

3. Обязать редактора местного радиовещания тов. Саблина обеспечить ежедневную передачу материалов хода подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР в районе.

Также было принято решение    №544 от 17.12.1946 «Об улучшении кинообслуживания населения района в период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет РСФСР»
«….Обеспечить нормальную работу стационарной звуковой киноустановки в райцентре и не менее 2-х немых кинопередвижных установок в районе, обеспечив продвижение их  с показом не менее одного раза в месяц в каждом населенном пункте.

…. Перед началом киносеансов демонстрировались световые лозунги, посвященные выборам в Верховный Совет.

….В целях улучшения кинообслуживания населения в период подготовки к выборам просить областное управление кинофикации (тов.Кузнецова) направить в Венгеровский район две киноустановки».
В течение октября и ноября 1947 года почти все кульпросветучреждения, занятые не по назначению, за исключением Вознесенского и Туруновского сельского клуба, освобождены, отремонтированы, обеспечены отоплением, освещением.


К агитационной работе было привлечено  1140 агитаторов, из них 28 человек – заведующие избами-читальнями, клубами и библиотеками и 181 человек из актива культпросветучреждений.

В предвыборной агитационно-массовой работе культработниками уделено внимание работе с женщинами. 
В районе в 1947 году проведено 29 собраний, на которых присутствовали 950 женщин. Ставились на собраниях вопросы:

-женщина в Советском обществе;

-роль матери в воспитании Советского человека.

Проведено 34 собрания с молодыми избирателями, впервые принимающими участие в голосовании на темы:

- Что дала Советская власть молодежи;

- Как живет молодежь в капиталистических странах, присутствовали 1023 человека.
За период предвыборной компании проведено 968 лекций и докладов: «О советской избирательной системе», «Советская конституция», «О советском патриотизме».

В газете «Ленинец» была создана рубрика  «Трибуна избирателя», в которой помещались статьи избирателей о недостатках и упущениях в работе местных Советов.
Плохие дороги, ухабы, рытвины, непорядки в магазине – отсутствие мыла, спичек, соли, керосина, низкие урожаи, плохо работает районный клуб, невыполнение плана заготовок – лишь ряд высказываний избирателей колхоза «17 Партсъезда», будущим депутатам, чтобы те учли упущения и по серьезному заботились о жизни на селе. 


В результате проведенной работы в районе день выборов (21 декабря 1947 года) прошел на высоком идейно-политическом уровне. Из 20844 избирателей приняли участие в голосовании 20844 человека, или 100%  голосовало за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Выборы в 50-е годы
12 марта 1950 года – 3-й раз выборы в Верховный Совет СССР. 

При всех 49 избирательных участках открыты агитпункты, и кроме того работало 16 красных уголков.  Подобраны и утверждены 960 агитаторов, которые закреплены и работают на десятидворках. 
Для усиления агитационной и организационной массовой работы по подготовке к выборам в Верховный Совет партийно-советский актив районного центра был командирован в сельские Советы. 
Накануне выборов 6 февраля в с.Венгерово, в Доме культуры проходило районное предвыборное совещание. На совещании присутствовало более 300 человек представителей от колхозов, совхозов, МТС, предприятий местной промышленности и учреждений. Первая выступила знатная доярка совхоза №52 Краваль, затем 80-летний колхозник сельхозартели им.Коминтерна Глушков Степан Тихонович, молодые избиратели Еремеева Тамара, Утин Ефим. Всего выступило 23 человека разных возрастов и профессий. 
Всюду, первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР называется имя Иосифа Виссарионовича Сталина и его соратников.


В нашем районе, рабочие, служащие и специалисты Тартасского совхоза №52 и Спасской машинно-тракторной станции, колхозники колхозов им. Карла Маркса и им. Коминтерна выставили своим первым кандидатом Сталина И.В., руководителей партии и правительства: Молотова В.М., Андреева А.А., Маленкова Г.М.

Рабочие и служащие Тартасского совхоза №52   и колхозники  колхоза им.Карла Маркса единодушно выставили кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Татарскому избирательному округу №234  прославленного летчика, трижды Героя Советского Союза, генерал-майора  Покрышкина Александра Ивановича.

С новой силой звучат сейчас слова обращения ЦК ВКП (б):

«Кто стремится к тому, чтобы наша Родина  была впредь могучей, культурной и свободной социалистической державой, тот будет голосовать  за кандидатов блока коммунистов и беспартийных».
             Достойные кандидаты Венгеровского района
 В 1971 году (13 июня)  состоялись выборы в Верховный Совет РСФСР, в областной, районный и сельские Советы депутатов трудящихся.
В сельских Советах района образовано 69 депутатских групп, объединяющих 383 депутата.
Выборам предшествовала большая работа. Основу составляла пропаганда среди населения материалов съезда партии, мобилизации тружеников на решение ими хозяйственных задач. Вся идеологическая работа концентрируется в клубах, библиотеках, агитпунктах. Хорошо, например, оформлен агитпункт на центральной ферме Тартасского совхоза. В нем к услугам избирателей  имеются книги и брошюры о выборах, газеты и журналы с материалами 24 съезда партии. Посетители всегда могут ознакомиться со свежей периодикой. Агитпункт работает по плану. Заведующая А.М.Куденко организует показ кинофильмов, вечера вопросов и ответов, лекции и беседы с молодыми избирателями. 
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Первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР  по Куйбышевскому избирательному округу №508 в 1971 году зарегистрирована Каминская Тамара Ивановна.
 Мать четырех детей, прославленная телятница за 5 лет вырастила 1640 телят, не допустив падежа. За самоотверженный труд награждена орденом Ленина. Трудовая деятельность Т.И.Каминской является образцом для тружеников Венгеровского района.
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Такого торжества, как 4 марта 1979 года не видело за свою историю  старинное село  Венгеровского района Минино, депутатом по Татарскому избирательному округу №234 в Совет Союза Верховного Совета СССР избрали кавалера орденов Ленина и Трудового Красного Знамени знатную доярку колхоза «Путь к коммунизму» Питайкину Анну Захаровну. 
Анна Захаровна заслужила такое высокое доверие своим замечательным трудом. Помимо того, что она добивалась высоких показателей в работе, Питайкина А.З. вела активную общественную работу. Она – депутат областного Совета народных депутатов, среди односельчан пользовалась заслуженным авторитетом.

11 марта 1979 года в торжественной обстановке доярке колхоза «Путь к коммунизму» А.З.Питайкиной председателем окружной избирательной комиссии Татарского избирательного округа, вторым секретарем Татарского горкома партии П.П.Буренком вручено удостоверение об избрании депутатом Верховного Совета СССР десятого созыва.

                            Плетенкина Н.Н., начальник отдела архивной службы

