 Предоставляется гражданам 1967 года рождения и моложе возможность выбора варианта пенсионного обеспечения. Он заключается в выборе тарифа страхового взноса на накопительную часть трудовой пенсии: можно либо оставить 6%, либо отказаться от дальнейшего формирования накопительной части пенсии, тем самым направив все страховые взносы, которые за них уплачивает работодатель, на формирование страховой части пенсии. 
Важно отметить, что даже в случае отказа от дальнейшего формирования пенсионных накоплений все ранее сформированные пенсионные накопления граждан будут по-прежнему инвестироваться и будут выплачены в полном объеме, с учетом инвестиционного дохода, когда граждане получат право выйти на пенсию, и обратятся за ее назначением. 

Выбор необходимо сделать до 31 декабря 2015 года. 
Для граждан, которые в предыдущие годы хотя бы единожды подавали заявление о выборе УК, включая «Внешэкономбанк», либо НПФ, и оно было удовлетворено, на накопительную часть пенсии будет по-прежнему перечисляться 6% тарифа. При этом дополнительного заявления для перечисления 6% на накопительную часть пенсии им подавать не нужно. В то же время эта категория граждан имеет возможность отказаться от дальнейшего формирования накопительной части пенсии, для чего необходимо подать соответствующее заявление. 

У тех, кто не подаст заявление до 31 декабря 2015 года и останется так называемым «молчуном», новые пенсионные накопления перестают формироваться, и все страховые взносы будут направляться на формирование страховой части пенсии. Следует отметить, ежегодно прирастают не только пенсионные накопления граждан при удачном их инвестировании, но и страховая часть будущей пенсии ежегодно увеличивается. Происходит это за счет ежегодной индексации, которую производит государство. Индекс увеличения всегда выше инфляции. Это непреложное правило! Зачастую это выше, чем показывали до сего дня многие негосударственные пенсионные фонды. 

Если же «молчун» решит направить часть индивидуального тарифа в размере 6% на формирование накопительной части своей пенсии, то ему необходимо сделать выбор в пользу УК либо НПФ. В таком случае нужно прийти в ПФР и подать соответствующее заявление. Если будет выбран один из НПФ, то гражданину необходимо обратиться в этот НПФ для заключения с ним договора.  
Те граждане, которые только начинают свою трудовую деятельность, и которым будут впервые начисляться страховые взносы, имеют право в течение 5 лет с момента начисления страховых взносов выбрать способ формирования своей будущей пенсии. 

