Порядок уплаты страховых взносов
для самозанятого населения, не производящего выплаты иные вознаграждения физическим лицам

 В 2013 году индивидуальные предприниматели, главы и члены крестьянских (фермерских) хозяйств, адвокаты и частные нотариусы независимо от применяемой системы налогообложения должны уплачивать соответствующие страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации и Федеральный фонд обязательного медицинского страхования в фиксированных размерах.

Фиксированный размер страхового взноса по обязательному пенсионному страхованию определяется как произведение двукратного минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы, и тарифа страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации, установленного пунктом 1 части 2 статьи 12 настоящего Федерального закона, увеличенное в 12 раз.

Фиксированный размер страхового взноса по обязательному медицинскому страхованию определяется как произведение минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы, и тарифа страховых взносов в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования.

          С 01 января 2013  минимальная оплата труда (MPOT) составляет 5205 рублей в месяц.

	Фиксированный размер     страхового взноса
	ПФР
	ФФОМС

	
	2×МРОТ×26%×12
	            МРОТ×5,1%×12


         Таким образом, в 2013 году плательщики, не производящие выплаты иные вознаграждения физическим лицам должны уплатить следующие страховые взносы в фиксированных размерах.

         В Пенсионный фонд: 

         Лица 1966 года рождения и старше на страховую часть трудовой пенсии - 32479 руб. 20 коп.

         (2 x 5205 руб. x 26% x 12);


         Лица 1967 года рождения и моложе:

         на страховую часть трудовой пенсии - 24984 руб. (2 x 5205 руб. x 20% x 12)

         на накопительную часть трудовой пенсии - 7495 руб. 20 коп. (2 x 5205 руб. x 6% x 12).

         В Федеральный фонд обязательного медицинского страхования - 3185 руб. 46 коп. 

         (5205 руб. x 5,1% x 12). 

         Страховые взносы за расчетный период (за год) уплачиваются не позднее 31 декабря текущего календарного года отдельно в каждый внебюджетный фонд разными платежными поручениями. Периодичность уплаты можно выбрать на свое усмотрение – либо единовременно, либо несколькими платежами в течение года.

В случае прекращения физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя, прекращения либо приостановления статуса адвоката, прекращения полномочий нотариуса, занимающегося частной практикой, прекращения деятельности иных лиц, занимающихся в установленном законодательством Российской Федерации порядке частной практикой, уплата страховых взносов такими плательщиками страховых взносов производится не позднее 15 календарных дней с даты государственной регистрации прекращения (приостановления) их деятельности включительно.

Взносы за неполный месяц определяются пропорционально количеству календарных дней ведения деятельности.

         За несвоевременную уплату страховых взносов в установленный срок предусмотрены пени.

         Главы крестьянских (фермерских) хозяйств представляют в соответствующий территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам до 1 марта календарного года, следующего за истекшим расчетным периодом по форме РСВ-2 ПФР. За несвоевременное предоставление отчетности предусмотрен штраф.
         Внимание!!! В случае, если индивидуальный предприниматель заключил трудовой (гражданско-правовой) договор с физическим лицом (работником) на выполнение работ или оказание услуг, то в 30-дневный срок с момента заключения договора он должен зарегистрироваться в территориальном органе ПФР в качестве работодателя и производить исчисление и уплату страховых взносов, а также представлять отчетность в порядке и в сроки, установленные для работодателей.
