 Несовершеннолетний и преступление
Одной из причин краж, совершаемых несовершеннолетними, является желание самоутвердиться среди ровесников. Подросткам свойственно утверждаться любыми способами. При этом они более спонтанны, чем взрослые, и не имеют тех четких рамок поведения, которые есть у взрослых. В юношеском возрасте человеку необходимо быть в группе, быть признанным ровесниками. Чтобы это произошло, он готов выпить, принять наркотики, украсть, если это принято в компании. И опасность возрастает, когда подросток - изгой, ведь он нередко находится в постоянной депрессии. 
В основном, правонарушителями становятся чаще всего дети из неблагополучных семей.  Когда родители не работают, пьют, не уделяют сыну или дочери достаточно внимания, - Другое дело - вроде бы благополучные отец и мать…


Воровство проявляется по-разному. Иногда подросток приносит домой чужие вещи и объясняет это тем, что ему подарили или «подруга дала на время поносить». А могут просто пропадать деньги из кошелька. Сначала мелкие суммы (чтобы не заметили), потом крупнее. Многие родители на это изначально закрывают глаза и как бы не видят. «Прозрение» происходит потом, когда подобное начинает происходить систематически. 

 Иногда о том, что их ребенок начал воровать родители узнают от постороннего человека: учителя, соседа, родителя другого ребенка. Тогда чувство беспомощности и вины родителями ощущается наиболее остро. К этим чувством примешивается еще и чувство стыда. И это дает противоположные реакции. Иногда родители грудью бросаются на защиту своих детей и начинают обвинять других во лжи. Но чаще родительский гнев обрушивается на голову подростка. И он бывает поистине страшен, потому что начавшийся «разбор полетов» чаще всего заканчивается выяснениями отношений с криками, обвинениями и, возможно, битьем ребенка. Но самое ужасное, что в большинстве случаев это не помогает, а только усугубляет создавшуюся ситуацию. Ведь в такие минуты взрослые движимы эмоциями и желанием «поскорей бы этот кошмар кончился». А причина поступка так и остается «за бортом» скандала… 

Обвинение в воровстве – дело серьезное. Ведь воровство – сознательное нарушение моральной нормы «не брать чужое». Когда дело касается дошкольников, то они скорее «берут вещи без спроса» (потому что маленькие дети еще не владеют моральными нормами и не совсем представляют себе, что можно делать, а что нет). Другое дело, если брать чужие вещи или деньги начинает подросток. И, тем не менее, чем бы ни были вызваны кражи, нельзя на ребенка сразу вешать ярлык «вор». Это вызовет негативную реакцию подростка. И он может назло продолжить правонарушения, потому что в его подсознании укоренится «все равно я вор, а значит, буду воровать и дальше». 

Одна из наиболее частых причин – недостаток средств у подростка для своих нужд. Он еще достаточно мал, чтобы зарабатывать самому. И он все еще зависим от родителей. Часто родители считают, что ребенку вообще не нужны деньги, или нужны в очень ограниченных количества (максимум на завтраки в школе). К тому же подросток хочет выглядеть в глазах сверстников самостоятельным, сам распоряжаться деньгами и решать, что и когда покупать. Однако у него еще нет реального умения рационально тратить средства. И когда деньги заканчиваются в самый неподходящий момент, подросток может решиться немного взять из кошелька родителей. 

Некоторые из подростков не хотят отставать от других относительно наличия благ и вещей. Так ребенок может, например, страстно желать компьютер (ролики), такой же, как у друга, или ходить каждый день с компанией в компьютерный клуб. Но при этом ему в голову не приходит учитывать материальные возможности своей семьи. Это так же может толкнуть ребенка на воровство денег, чтобы получить желаемое. Ребенку кажется, что деньги всегда есть в кошельке родителей, и не задается вопросом, на что отложены средства и почему не тратятся (или расходуются экономно). Он видит, что в других семьях запросто могут выделить большую сумму без ущерба для бюджета семьи. Это несколько сбивает его с толку (особенно младших подростков). И тогда ребенок может, не задумываясь, взять деньги без спросу, чтобы купить столько привлекательную для него вещь. 

Так же на воровство толкает подростка и само его окружение. Если у ребенка карманных денег меньше, чем у его друзей, то его могут засмеять, или куда хуже – изгнать из своей компании. Иногда подросток настолько сильно хочет утвердиться в своей компании и быть не хуже других, что ему ничего не остается, как начать «заимствование денег» у других (или из родительского кошелька). Чаще всего подобное случается, если родители ребенка придерживаются твердой позиции «не давать денег» или давать очень ограниченно и спрашивать отчет, на что потрачены. А иногда при помощи денег (или купленных на них вещей) подросток старается решить свои психологические проблемы, например, такие как, повышение своего статуса среди сверстников или «покупки» хорошего к себе отношения. 

Спровоцировать воровство денег или других ценных вещей может отсутствие близости и доверительных отношений внутри семьи, некоторая дистанцированность, или недостаток эмоционального внимания со стороны взрослых. Таким способом ребенок подсознательно хочет привлечь к себе внимание, пусть даже отрицательное. 

Иногда причиной воровства может стать недостаточная иерархия социальных норм в сознании подростка. Обычно это случается с детьми, родители которых еще с детства предъявляют ребенку много запретов. Когда запретов бывает слишком много для усвоения, то в его голове не успевает усваиваться, какие из правил главные, а какие можно иногда нарушить. Поэтому подросток может оступиться вследствие незнания или непонимания социальных правил. 

Есть и опасные причины воровства. Одна из них – когда деньги у подростка вымогают другие, более старшие ребята (или взрослые). Не всякий ребенок об этом расскажет своим родителям. А вот некоторые  суммы и вещи из квартиры начнут пропадать (а иногда и из квартир друзей). Причем, подросток постарается делать это как можно более незаметно, потому что вымогатель не остановится, а следовательно, воровать придется постоянно. Но, даже прижатый к стенке, отдающий деньги ребенок не сразу расскажет причину, побудившую его красть. Признаться для него бывает куда страшнее, чем продолжать «платить дань». Подростки так же могут начать воровать, когда деньги нужны ему для покупки наркотиков или алкоголя. 

Когда подростков ловят на воровстве, то стараются не применять наказаний, связанных с лишением свободы. Судьи учитывают детский максимализм, чувство братства, из-за которого на преступление ребенок идет неосознанно, "за компанию". "Для судов несовершеннолетние - особая категория граждан, к которой проявляется повышенная гуманность.
Согласно российскому законодательству, к подросткам могут быть применены следующие меры воздействия: штраф, лишение возможности заниматься определенной деятельностью, обязательные работы (в свободное время), исправительные работы, арест, лишение свободы на определенный срок. 
В настоящее время на учёте в  Венгеровском МФ ФКУ ГУФСИН России по НСО  состоит 10 несовершеннолетних, из них 7 осужденных к условной мере наказания и 3 осужденный к наказанию в виде  обязательных работ.  
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