

Сотрудники ГИБДД посетили воспитанников детского сада

 Сотрудники Госавтоинспекции Венгеровского района провели с воспитанниками детского сада № 4 Венгеровского района обучающее занятие по правилам дорожного движения.
Полицейские объяснили детям правила юных пешеходов и значения дорожных знаков, рассказали о всевозможных "ловушках", которые могут появиться на проезжей части и объяснили, какие последствия бывают из-за несоблюдения правил дорожного движения. Главная цель полицейских - научить юных жителей района правильно и безопасно вести себя вблизи проезжей части и при ее переходе, а также быть внимательными и ответственными участниками дорожного движения.
Инспекторы ГИБДД постарались, чтобы ребята узнали много интересных рассказов о Правилах дорожного движения. Воспитанники с большим интересом слушали инспекторов ГИБДД и отвечали на вопросы. 
В завершение мероприятия автоинспекторы провели акцию под девизом "Пристегни ребенка". Мероприятие направлено на профилактику дорожно-транспортных происшествий с участием «ребенок пассажир».
Прохожим и проезжающим мимо водителям ребята загадывали загадки на знание ПДД, рассказывали подготовленные ими стихи. 
После чего воспитанники детского сада познакомились с патрульным автомобилем ДПС и приборами, которыми пользуются сотрудники Госавтоинспекции в своей работе.
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