Пьяный пешеход попал под колеса легкового автомобиля
Сбитый автомобилем на трассе пешеход – одна из самых частых автодорожных ситуаций, приводящих к трагическим последствиям – гибели человека. Ведь автомобили едут по трассе с очень высокой скоростью и последствия таких аварий зачастую оказываются крайне печальными. Причем, такие ДТП приносят горе не только родным и близким погибшего, но и весьма часто ломают судьбы и психику водителей, которые далеко не всегда оказываются виноваты в случившемся.
В воскресенье, 22 декабря, в 2 часа ночи мужчина 56-ти лет, водитель «девятки», двигался по автодороге  К 22 со стороны села Венгерово в сторону села Вознесенка  на 136 километре не успев затормозить, наехал на пешехода, мужчину 28 лет. Мужчина двигался по проезжей части в темное время суток без светоотрожающих элементов. От полученных травм пешехода госпитализировали Венгеровскую ЦРБ. 

 Госавтоинспекция обращает внимание что светоотражающие элементы, как правило, позволяют заметить человека со значительного расстояния.
Уважаемые пешеходы, помните, что ваша безопасность в ваших руках! Используйте световозвращающие элементы на одежде во время передвижении по проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости. Кроме того, уделите особое внимание юным участникам дорожного движения. 
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