Пьяный за рулем - преступник !!!
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В целях обеспечения безопасности дорожного движения и стабилизации дорожной обстановки, предотвращения участия в дорожном движении водителей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения (в том числе наркотического),  а также выявления лиц, лишенных права управления и не имеющих водительского удостоверения соответствующей категории,  на территории Венгеровского и Кыштовского района  с 29 марта  по 1 апреля 2019 года будет организовано оперативно профилактическое мероприятие по обеспечению безопасности дорожного движения и охране общественного порядка и общественной безопасности «Нетрезвый водитель».
В рамках акций сотрудники ГИБДД будут проводить массовые проверки автомобилей, с целью выявления водителей находящийся в состояние алкогольного опьянения. Гражданам,  имеющим признаки алкогольного опьянения будет предложено пройти медицинское освидетельствование на состояние опьянения. При отказе сотрудник полиции по закону  имеет право отстранить водителя от права управления автомобилем и направить на медицинское освидетельствование. В соответствии с КоАП предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере 30 тысяч рублей, с лишением права управления транспортным средством от полутора до двух лет!!! 
[bookmark: _GoBack]Так, за текущий период в Венгеровском районе участниками  дорожного движения, находящихся в состоянии алкогольного опьянения (в том числе наркотического) стали 22 водителя из которых 9 были привлечены к уголовной ответственности по статье 264. ч 1. УК РФ.
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