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Информация о штрафах по линии ГИБДД.

Для получения информации о наличии административных штрафов в области обеспечения безопасности дорожного движения лицо, привлеченное к административной ответственности либо доверенное лицо вправе обратиться в любое подразделение ГИБДД с документом удостоверяющим личность либо получить информацию на официальном интернет-сайте Госавтоинспекции (гибдд.рф) в разделе «Сервисы» и на федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (www.gosuslugi.ru).

Сведения о местонахождении, контактных телефонах, режиме работы подразделений Госавтоинспекции и видах осуществляемой ими деятельности, Вы можете получить с помощью сети «Интернет» в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (www.gosuslugi.ru), на официальном сайте Министерства внутренних дел Российской Федерации (www.mvd.ru) и его территориальных органов на региональном уровне, на официальном сайте Госавтоинспекции (гибдд.рф), а также на информационных стендах подразделений Госавтоинспекции и в средствах массовой информации.

Порядок уплаты административных штрафов со скидкой 50%.

При уплате административного штрафа лицом, привлеченным к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного главой 12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за исключением административных правонарушений, предусмотренных частью 1.1 статьи 12.1, статьей 12.8, частями 6 и 7 статьи 12.9, частью 3 статьи 12.12, частью 5 статьи 12.15, частью 3.1 статьи 12.16, статьями 12.24, 12.26, частью 3 статьи 12.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, не позднее двадцати дней со дня вынесения постановления о наложении административного штрафа административный штраф может быть уплачен в размере половины суммы наложенного административного штрафа.

Порядок возврата денежных средств.

Для подтверждения факта излишне (ошибочно) уплаченных денежных средств и их возврата необходимо:

1. 
Оригинал квитанции об уплате (постановление об окончании исполнительного производства от судебных приставов);
2.
Копии паспорта первого листа и листа с регистрацией (лица, осуществлявшего платеж);

3. 
Платежные реквизиты для перечисления денежных средств (на имя лица, осуществлявшего платеж);
4. 
Заявление.



Все вышеуказанные документы Вам следует предоставить лично либо отправить заказным письмом в адрес подразделения вынесшего данное постановление.
Порядок обжалования постановления по делу 

об административном правонарушении
Постановление по делу об административном правонарушении может быть обжаловано лицами:

-
Лицо, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении;

-
Потерпевший;

-
Законные представители физического лица;

-
Законные представители юридического лица;

-
Защитник и представитель;

-
Уполномоченный при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей.
В соответствии с ч. 1,2 ст. 30.3 КоАП РФ жалоба на постановление по делу об административном правонарушении может быть подана в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления. В случае пропуска срока, предусмотренного ч. 1 ст. 30.3 КоАП РФ указанный срок по ходатайству лица, подающего жалобу, может быть восстановлен судьей или должностным лицом, правомочными рассматривать жалобу.
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