Сотрудники отделения  ГИБДД МО МВД России «Венгеровский», 09 апреля 2019 г. провели беседу со студентами 1 и 2 курса в Венгеровском центре профессионального обучения  с целью предупреждения травматизма, профилактики безопасности дорожного движения и формирования у молодежи устойчивых навыков соблюдения Правил дорожного движения.
Выбор данного учебного заведения не случаен.
Так, один из студентов данного учебного заведения в феврале нарушил  ПДД при управлении автомобилем не имея водительского удостоверения. 
В ходе встречи обсуждались основные причины дорожно-транспортных происшествий, в том числе с участием несовершеннолетних. Особое внимание в рамках встреч со студентами инспекторы уделили профилактике правонарушений в области дорожного движения молодыми водителями, которыми зачастую являются студенты. Молодых людей сотрудники полиции предупредили о недопустимости нарушений ПДД, об административной ответственности несовершеннолетних за нарушение Правил дорожного движения, управления транспортным средством водителями, не имеющим права управления, управления транспортным средством в состоянии алкогольного или наркотического опьянения. Подобные мероприятия способствуют повышению культуры поведения молодежи на дороге.
Что же касается представителей молодежи, то они чаще всего становятся участниками аварий из-за своей недисциплинированности, излишней самоуверенности, неосторожности, нехватки опыта управления транспортным средством.
Студенты приняли активное участие в обсуждении причин совершения автоаварий с участием начинающих водителей. Они высказывали свои идеи и предложения в вопросах обеспечения безопасности дорожного движения.
В завершении встречи молодые люди посмотрели тематический видеофильм "Правила для всех". 
Сотрудники ГИБДД пожелали студентам успехов в учебе и общественной деятельности, напомнили молодым людям, что залогом их безопасности на дороге является внимание, ответственность и неукоснительное соблюдение Правил дорожного движения.
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