Андреев Дмитрий Степанович, лейтенант. 
Родился в январе 1923 года.
Трудовую деятельность начал в 1936 году. 
С 1938 года по декабрь 1941 года  работал трактористом Тимофеевской МТС. В 1939 году окончил курсы трактористов.
Воевал стрелком с 1941 года, наводчиком ПТР на Сталинградском фронте с июня 1942 по январь 1943 года (с июня по сентябрь 1942 года – был на излечении в госпитале).
В течение трех месяцев находился вновь в госпитале после ранения. С мая 1943 по июнь 1943 - разведчик 118 стрелковой дивизии 133 разведроты 4-го украинского фронта. 
С июня по август 1943 – излечение в госпитале. С сентября 1943 по апрель   проходил обучение на  курсах младших  лейтенантов
С апреля 1944 года – командир стрелкового взвода.
С июля 1944 года – командир стрелкового взвода  51 армии 1-го Прибалтийского фронта.
С апреля  по июль 1945 года – командир стрелкового  взвода 6-й гвардейской армии Ленинградского фронта. 
Дмитрий Степанович был награжден Орденом Отечественной войны 1 степени, Орденом  Красной звезды и медалью «За победу над Германией».  
Ранения: в 1942 году ранен в голову, левую руку и ногу при наступлении под городом Колач. В январе 1943 года при форсировании реки  Миус легко ранен в правую ногу. В июне 1943 года получил ранение в правую ногу в районе города Херсон. В боях за освобождение поселка Скопишкус в июле 1944 года тяжело ранен в грудную клетку. В боях за освобождение г.Либавы  7 апреля 1945 года легко ранен в левую половину грудной клетки. 
После возвращения с фронта работал разнорабочим райдоротдела Венгеровского района, трактористом Спасской МТС. В списке занимаемых должностей - учетчик тракторного отряда, бригадир полеводческой бригады, осеменатор, рабочий – лесник. И на любом месте работы чувствовался боевой настрой фронтовика, добросовестное выполнение своих обязанностей. (Ф. 151, оп.1 д.67.)
