Корин Иван Иосифович, лейтенант
Родился в 1919 году в  семье крестьянина в с.Красное. Окончил 9 классов Венгеровской вечерней школы в 1936 году. Гражданская специальность – электромонтер. С 1936 по 1938 г. работал учетчиком –приемщиком Венгеровской конторы Заготскот. С 1938 по апрель 1939 года – электромонтер на заводе им.Чкалова в г.Новосибирске. В 1939 году был призван в Красную Армию и служил до мая 1942 года на Тихоокеанском флоте в дисциплинарном батальоне, в мае 1942 года окончил курсы младших командиров. 
С мая по август 1942 – командир отделения флотского экипажа, а с августа 1942 по январь 1943 года – помощник командира взвода 55 мото. мехбригады 6 ММ корпуса, Донского фронта. 
До марта 1943 года – находился в госпитале на излечении после ранения.
С марта 1943 по январь 1944 г –  Иван Иосифович был курсантом 3-го военного пехотного училища.
С января по март 1944 года – находился в резерве Северо-Кавказского военного округа, с марта по июнь 1944 – в резерве 39 отдельного полка офицерского состава 2-го Украинского фронта. 
С мая 1944 по апрель 1945 – командир пулеметного взвода 960 стрелкового полка 299 Харьковской дивизии.
С апреля 1945 – Корин И.И. командир пулеметной роты 960 стрелкового полка 299 Харьковской дивизии.
Дважды был ранен - в феврале 1942 года при обороне Сталинграда и в январе 1943 года у ст.Зимовники.
В составе Советских войск освобождал Румынию, Югославию, Венгрию, Австрию. Член ВКПб с марта 1945 года.
Награды Ивана Иосифовича: 2 ордена Красной звезды, медаль «За боевые заслуги», медаль «За оборону Сталинграда»,  медаль «За победу над Германией». Имел благодарность главнокомандующего за овладение городом Бухарест, овладение г.Натькониже (Венгрия).
Из аттестационного листа лейтенанта Корина Ивана Иосифовича (от 28.05.1945):
Партии Ленина – Сталина и Социалистической Родине  предан. Политически развит удовлетворительно, идеологически выдержан. Морально устойчив. В работе энергичный, инициативный и исключительно дисциплинированный офицер. Отлично усвоил и знает пулеметное дело, тактику действий в бою. Лично в бою смел и бесстрашен в действиях….
Командир 1 стр. батальона 960 сп , капитан Калаганов
Командир     960 сп, подполковник Мухамединов                   
Демобилизовавшись из армии, работал директором Кечковской мельницы Харьковской  области. После возвращения на Родину с сентября 1946 года по апрель 1949 г. Корин работал заместителем управляющего Венгеровской райконторы Заготскот. Затем председателем Филошенского сельсовета. В 1951 году был назначен инспектором Венгеровского райсобеса.
С 1953 года работал инструктором Венгеровского райисполкома, а затем инструктором Венгеровского РК ВКП(б) при зоне Тимофеевской МТС.
В 1956 году был награжден медалью «За освоение целинных земель».
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