Михайлов Василий Дмитриевич, младший лейтенант
Родился в 1912 году в с.Венгерово. Окончил 8 классов школы. До призыва в армию работал делопроизводителем в РайЗО, учетчиком в совхозе «Тартасский» и др.
С мая по ноябрь 1941 года проходил обучение в  специальной  пожарно-технической школе при НКВД в г.Ташкенте. После окончания был направлен парашютистом в 4-й воздушно-десантный корпус, где прослужил до мая 1942 года. Затем был назначен командиром стрелкового  взвода 85-го стрелкового полка 32 стрелковой дивизии Северо-Кавказского фронта.
28 мая 1943 года в обороне за станицу Крымскую, был тяжело ранен в голову, а 15 июля 1943 года контужен под станицей Киевская.
С мая по июнь 1943 года находился на излечении по ранению.
С июня по июль 1943 года занимал должность  помощника  начальника продснабжения 32 гв. стрелковой дивизии, а затем по ноябрь 1943 года – в резерве офицерского состава г.Майкоп.
В ноябре 1943 года был контужен и находился на излечении в эвакуационном госпитале г.Днепропетровска.
После лечения, оставшись инвалидом ВОВ (по слуху), с мая 1944 по сентябрь 1946 года служил инспектором ХОЗО, дежурным офицером лагеря №126 НКВД в г.Николаев.
Награды Михайлова В.Д.: орден Красной звезды, медаль «За оборону Кавказа», медаль «За победу над Германией», медаль 2За безупречную службу».
После возвращения домой, Василий Дмитриевич  поступил на службу в Венгеровское районное отделение МВД с 7 января 1947 года в должности районного пожарного инспектора. В данной должности работал до октября 1962 года.

