Заикин Анатолий Денисович, младший лейтенант
Родился в 1912 году в д.2-я Петропавловка Венгеровского района, окончил 4 класса 2- Петропавловской школы. 
С 1930 по октябрь 1934 года работал помощником мастера на Меньшиковском маслозаводе.
В октябре 1934 года был призван в Красную армию, где до августа 1935 года был курсантом учебных подразделений отдельного кавалерийского отряда г.Тяхта. С 28 августа 1935 по 25 декабря 1936 г. – командир кавалерийского отделения г.Тяхта.
По мобилизации Анатолий Денисович вступал на службу в Вооруженные силы СССР 3 раза:
- Участвовал в боевых действиях по защите СССР на р.Хал-Хин-Гол в 1939 году в составе 133-го кавалерийского полка 46 кавалерийской дивизии в качестве командира кавалерийского взвода. 
- Принимал участие в войне с белофиннами с января по март 1940 года в составе отдельного батальона связи 14-й лыжной дивизии 4 Армии- конным связным.
- Великую Отечественную войну  встретил на Юго-Западном фронте в составе 142–го кавалерийского полка  49 кавалерийской дивизии 12-й Армии. Командиром пулеметного взвода воевал до 22 января 1942 года. В этот день он был контужен под ст. Лазовая. После излечения в госпитале  был уволен в запас по болезни  и вернулся на Родину. 
Награжден медалью «За боевые заслуги» и медалью «За победу над Германией».
После возвращения с фронта, с декабря 1942 по август 1945 года работал военруком семилетней школы с.Усть-Изесс. Трудился управляющим фермой совхоза №52 («Тартасский»), председателем Воробъевского сельпо.
(Ф. 151, оп.1 д.67.)


