Пояснительная записка к докладу главы Венгеровского района 
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Венгеровского района
за 2024 год и плановых показателях на 3-летний период.

Доклад об эффективности деятельности органов местного самоуправления Венгеровского района Новосибирской области подготовлен в целях реализации Указа Президента РФ от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжения Правительства Российской Федерации от 11.09.2008 № 1313-р «О реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».
Вся деятельность главы и администрации муниципального образования Венгеровский район по решению вопросов местного значения в 2024 году была направлена на обеспечение в Венгеровском районе социальной стабильности и устойчивости экономического развития, на решение задач, поставленных Президентом Российской Федерации, губернатором Новосибирской области, а также актуальных для жителей нашего района вопросов. Это вопросы жилищно-коммунального хозяйства и транспортного обслуживания населения, образования и культуры, здравоохранения и социальной поддержки населения, землепользования и другие вопросы непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения муниципального образования. 
Приоритетным направлением в деятельности администрации района была работа, направленная на выполнение мероприятий по национальным проектам, наказов избирателей депутатам Законодательного Собрания Новосибирской области, Стратегии социально-экономического развития Венгеровского района Новосибирской области до 2030 года, прогноза социально-экономического развития Венгеровского района Новосибирской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.
Анализ эффективности деятельности органов местного самоуправления Венгеровского района позволяет выявлять сферы, требующие приоритетного внимания властей, а также сформировать комплекс мероприятий по улучшению результативности деятельности органов местного самоуправления и решению вопросов, связанных с обеспечением высокого качества жизни населения района.
Несмотря на объективные сложности предыдущих лет, динамика показателей района в ведущих отраслях экономики достигла положительных результатов.
Достигнутые в 2024 году итоги являются общим результатом работы органов местного самоуправления муниципального образования Венгеровский район, органов местного самоуправления сельских поселений, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, предпринимателей и всех жителей района.

1.Экономическое развитие

Сельское хозяйство является опорной отраслью в экономике района. В целях повышения экономической эффективности, улучшения качества и увеличения валового объема сельхозпродукции в районе проводится работа по внедрению интенсивных технологий выращивания сельскохозяйственных культур, приобретению современной многофункциональной техники и внедрению новых высокопродуктивных сортов и гибридов зерновых и технических культур.
За 2024 год всеми категориями хозяйств сельскохозяйственной отрасли района произведено продукции в действующих ценах на 3 млрд. 219,11 млн. рублей, что составляет 90 % к уровню прошлого года.
Всеми видами хозяйств, включая личные подсобные, произведено 25404 тонн молока, в том числе коллективными хозяйствами - 21011 тонн. В 2024 году в районе произведено 4714 тонны мяса всех видов на убой в живом весе. Площадь уборки зерновых и зернобобовых культур по всем категориям хозяйств района составила 35,8 тыс. гектаров, урожайность 15,9 цн/га. Всего зерновых и зернобобовых культур собрано 47,07 тыс. тонн. 
Продолжает осуществляться модернизация и техническое перевооружение сельскохозяйственного производства. За 2024 года приобретено 22 единицы сельскохозяйственной техники и оборудование на сумму 93,8 млн. рублей. 
 На развитие агропромышленного комплекса района направлено 47,1 млн. рублей бюджетных средств. Сельхозпредприятия, фермеры и владельцы ЛПХ получили государственную поддержку: компенсацию части затрат на приобретение технических средств и сельскохозяйственного оборудования – 24,8 млн. рублей, субсидии на проведение агротехнологических работ – 3,5 млн. рублей, субсидии на стимулирование развития приоритетных отраслей (прирост зерна и молока) – 17,2 млн. рублей, на племенное животноводство – 1,6 млн. рублей. Среднемесячная заработная плата работников сельского хозяйства составляет 37356 рублей.
Завершили отчетный период с прибылью 6 сельскохозяйственных предприятий из 11, прибыль составила 35.35 млн. рублей.
 Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе за 2024 год составила 54,55 %.
Пищевая и перерабатывающая промышленность - одна из значимых отраслей экономики района, обеспечивающая население необходимыми продуктами питания. Объем промышленного производства в 2024 году составил 831,4 млн. рублей, что составляет 95.95 % к уровню прошлого года.
ИП Сиухина Н.Е. «Венгеровский мясокомбинат» производит более 180 наименований продукции, выпущено колбасных изделий и деликатесов, полуфабрикатов 590 тон, это на 20 тонн больше чем за 2023 год. Действуют 2 фирменных магазина в с. Венгерово, а также в Чановском, Куйбышевском, Татарском, Барабинском, Усть-Тарском районах и в г. Новосибирске.
Действуют убойные пункты индивидуальных предпринимателей Доронина Е.А. и Зибницкого Ф.Ф., Сохранич В.А.
Открытое акционерное общество «Молочный завод «Венгеровский» осуществляет приемку жидкого молока.
В районе работает 4 мини-пекарени, мукомольное предприятие общество с ограниченной ответственностью «Хлеба Сибири».
Государственное автономное учреждение Новосибирской области «Венгеровский лесхоз» ведет лесовосстановительные работы, охрану лесов, лесозаготовительную деятельность. 
Развивается деревообработка индивидуальным предпринимателем Ивановым В.В., индивидуальным предпринимателем Матвеевым А.А.
Возможности развития перерабатывающей отрасли у нас далеко не исчерпаны, есть перспективы расширения ассортимента продукции, улучшения ее качества с целью выхода на региональные рынки.
 Одной из стратегических составляющих как в экономике, так и в создании комфортной среды для проживания, является дорожная инфраструктура. Транспортная инфраструктура района представлена сетью автомобильных дорог общего пользования местного значения протяженностью 222,8 км. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2024 году составила 54,6 %, и к 2027 году планируется в размере 50,0%. Все населенные пункты района имеют регулярное автобусное сообщение с административным центром муниципального образования. В целях улучшения транспортной доступности продолжается совершенствование улично-дорожной сети. В 2024 году на реализацию мероприятий по обеспечению устойчивого функционирования автомобильных дорог местного значения израсходовано 64 млн. 28 тыс. рублей. Проведена реконструкция улиц: Ленина, 40 лет Октября, Леонова, Набережная, Русакова, Механизаторов, Колхозная, Чапаева, Венгеровская и Чернышевского в селе Венгерово стоимостью 14 млн.739 тыс.  руб., ремонт дорог по ул. Школьная, Набережная, ремонт автомобильного моста через реку Тартас в с. 2-е Сибирцево стоимостью 15 млн. 423 тыс. руб., ремонт автомобильной дороги по улице Клименко в селе Заречье стоимостью 33 млн. 416 тыс. руб. 
 Запланирован ремонт автомобильных дорог:
- в с. Венгерово по ул. Школьная протяженностью 0,787 км и по ул. Набережная протяженностью 0,865 км.;
- в с. Вознесенка по ул. Ленина протяженностью 0,650 км.;
- ремонт а/д "52 км а/д "К-2"-Филошенка" протяженностью 5 км. в рамках государственной программы Новосибирской области "Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения в Новосибирской области".
Грузовые перевозки в районе осуществляются собственным транспортом предприятий и организаций, индивидуальными предпринимателями. За 2024 год перевезено 1386,5 тыс. тонн грузов.
Автомобильный пассажирский транспорт играет исключительно важную роль для района, большинство сел которого находятся на значительном расстоянии от районного и областного центров. Обслуживало население в 2024 году открытое акционерное общество «Венгеровское АТП».
Активно в данной сфере работает частный бизнес. Услуги такси пользуются достаточно высокой популярностью.
За отчетный период автомобильным транспортом перевезено 114,3 тыс. человек.
Наличие развитого малого и среднего предпринимательства существенно расширяет перечень производимых товаров, работ и услуг, обеспечивает занятость населения, в значительной степени способствует формированию районного бюджета и развитию конкуренции. Малый бизнес является стратегическим фактором, определяющим устойчивое развитие нашей территории.
По итогам отчетного года наблюдается положительная динамика по основным показателям развития малого и среднего предпринимательства в районе.
В 2024 году число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения по сравнению с 2023 годом увеличилось на 1,37 единиц. 
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2024 году составила 36,7 %. 
Организация деятельности по содействию развитию малого и среднего предпринимательства строилась в соответствии с муниципальной целевой программой «Развитие малого и среднего предпринимательства в Венгеровском районе Новосибирской области».
Администрацией района оказывается финансовая, имущественная и консультационная поддержка. На 2024 год на реализацию муниципальных программ: «Развитие малого и среднего предпринимательства в Венгеровском районе Новосибирской области», «Укрепление общественного здоровья Венгеровского района Новосибирской области», «Молодежь Венгеровского района на 2022-2028 годы», и «Развитие и поддержка территориального общественного самоуправления на территории Венгеровского района Новосибирской области на 2022-2025 годы» в районном бюджете было предусмотрено 1950,00 тысяч рублей.
С целью повышения уровня информированности субъектов предпринимательской деятельности в течение года проводились совещания и круглые столы. 
С целью сохранения достигнутых результатов в 2025-2027 годах администрация муниципального образования Венгеровский район продолжит работу по поддержке субъектов малого и среднего бизнеса в соответствии с принятыми документами стратегического планирования. Ключевыми направлениями будут совершенствование инфраструктуры поддержки, оказание консультационных услуг и повышение доступности финансовых ресурсов для субъектов малого и среднего предпринимательства.
По итогам 12 месяцев 2024 года в экономику и социальную сферу района привлечено 1056,92 млн. рублей. В общем объеме инвестиций бюджетные средства составляют 74,2 %. 
Значимые инвестиционные проекты:
Установка блочно-модульных котельных в п.Зыково и в с. Минино,
Строительство универсальной хоккейной площадки в с.Венгерово;
Строительство магазина в с.Венгерово;
Реконструкция водопроводных сетей в с.Меньшиково;
Строительство вышки сотовой связи в д.Ильинка;
Капитальный ремонт животноводческого помещения, ремонтно-технической мастерской в ЗАО «Рямовское»;
Капитальный ремонт кровли здания телятника в ЗАО им. «Куйбышева»
Работа по активизации инвестиционной деятельности продолжится, и также будет считаться одной из приоритетных. 
Инфраструктурные проекты, реализуемые на условиях муниципально-частного партнерства:
Концессионное соглашение в отношении эксплуатации и реконструкции здания гостиницы "Юбилейная" с. Венгерово;
Концессионные соглашения в отношении объектов, предназначенных для теплоснабжения потребителей, находящихся на территории Венгеровского района Новосибирской области с ЗАО «ЖКХ «Северное»;
Концессионное соглашение в отношении объектов, предназначенных для теплоснабжения потребителей, находящихся на территории Венгеровского района Новосибирской области с УК «Союз»;
Концессионное соглашение в отношении объектов водоснабжения Венгеровского района, предназначенных для холодного водоснабжения потребителей, находящихся на территории Венгеровского района Новосибирской области с ООО «Водосеть».
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2024 году составил 18207 рублей, что ниже 2023 года на 5701 рубль. В 2024-2026 годах администрация продолжит работу в сфере развития инвестиционной деятельности в рамках принятых документов стратегического планирования.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади муниципального образования Венгеровский район в 2024 году составила 54,28 %, это на уровне 2023 года.
Доходы населения являются одним из ключевых индикаторов экономического развития и роста благосостояния людей. В доходах населения наибольшую долю занимают оплата труда, пенсии и пособия. Рост наблюдается по всем статьям доходов. Среднедушевой доход на 1 жителя составил 25971 рублей или 105 % роста к предыдущему году. В соответствии с Указами Президента РФ продолжается работа по выполнению мероприятий, утвержденных «дорожной картой». Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций за 2024 год составила 53200,8 рубль (рост на 19 % по сравнению с 2023 годом), работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений –42864 рубля (рост на 20,2 %), работников муниципальных общеобразовательных учреждений – 49880 рублей, (рост на 21,6 %), работников муниципальных учреждений культуры и искусства – 55133 рублей (рост на 18,5 %), работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 33627 (рост на 19,4 %). 
Значительное количество мероприятий реализовано в сфере регулирования трудовых отношений.
На постоянной основе в администрации района функционируют:
-межведомственная комиссия при администрации Венгеровского района по вопросам оплаты труда работников организаций, находящихся на территории Венгеровского района;
- рабочая группа межведомственной комиссии Новосибирской области по противодействию нелегальной занятости на территории Венгеровского района Новосибирской области.
Всего в 2024 году проведено 4 заседания.
 Осуществляется реализация основных направлений государственной политики в области охраны труда. Обеспечена информационная работа с организациями Венгеровского района по вопросам охраны труда, проведение семинаров, круглых столов. Работникам и работодателям оказано 29 консультаций. Специальная оценка условий труда проводится во всех подведомственных учреждениях района, удельный вес рабочих мест, на которых она завершена, составляет 100% (1278 рабочих мест). За период 2024 года несчастных случаев со смертельным исходом на производстве на территории Венгеровского района не зарегистрировано.
В 2024 году зарегистрировано 15 коллективных договоров, всего 75 действующих коллективных договоров. Охвачены коллективными договорами 2914 работающий, при этом охват коллективными договорами составил 66 % от общей численности занятых в экономике района (по данным баланса трудовых ресурсов).
Ежеквартально проводятся заседания Венгеровской территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.
Основная стратегическая цель муниципального образования Венгеровский район: кардинальное повышение качества жизни населения района, основу которого составляет эффективное развитие экономики, развитие социальной сферы, а также эффективное муниципальное управление. 

2.Дошкольное образование
Одним из главных условий устойчивого развития является активная работа на будущее. Ключевое значение в этой работе имеет интеллектуальный и профессиональный потенциал общества и, особенно, молодежи. Решающую роль в его формировании играет система образования.
Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2024 году составила 45,9 %, что выше 2023 года на 1,9 %.
Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет (это дети в возрасте от 1 года до 1,5 лет) к 2027 году останется неизменным. 
Охват детей дошкольным образованием в районе обеспечивают 8 детских садов и 6 структурных подразделений общеобразовательных учреждений, реализующих программу дошкольного образования.
Доступность дошкольного образования для детей в возрасте до 3-х лет – 100 %. Сохраняются высокие показатели доступности дошкольного образования и охвата дошкольным образованием для детей в возрасте 3-7 лет 100 %. 
 В муниципальном образовании Венгеровский район отсутствуют здания дошкольных образовательных учреждений, которые находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений.

3.Общее и дополнительное образование

Основой системы образования Венгеровского района является сеть муниципальных казенных образовательных учреждений, реализующих образовательные программы. Это 23 муниципальных казенных общеобразовательных учреждений, в которых на 01.09.2024 года обучается 1946 учащихся. Система дополнительного образования представлена тремя образовательными учреждениями: муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования Дом детского творчества Венгеровского района, муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования Венгеровская детско-юношеская спортивная школа, муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств» Венгеровского района.
Работа по развитию общего образования на территории Венгеровского района строилась в соответствии с планом действий по выполнению основных задач социально-экономического развития в сфере общего образования на территории Венгеровского района. Основными направлениями деятельности являлось повышение качества и доступности образования и нахождение путей повышения эффективности работы.
 Ключевой задачей системы образования Венгеровского района является обучение и воспитание подрастающего поколения. Оценкой результатов работы учеников и педагогов за 11 лет является государственная итоговая аттестация. Выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании нет.
В районе отсутствуют здания образовательных учреждений, находящиеся в аварийном состоянии. Планомерно проводятся ремонтные работы.
В 2024 году в рамках федерального проекта «Современная школа» на базе МКОУ Воробъевской средней общеобразовательной школы открыт центр образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста»
В рамках реализации региональной государственной программы Новосибирской области «Развитие образования, создание условий для социализации детей и учащейся молодежи в Новосибирской области» проведен капитальный ремонт муниципального казенного общеобразовательного учреждения Вознесенская школа-интерната для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья.
 В рамках реализации региональной государственной программы Новосибирской области «Построение и развитие аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» в Новосибирской области» установлена новая автоматическая пожарная сигнализация в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении Венгеровская средняя общеобразовательная школа №2.
Основными задачами системы образования нашего района в 2024 году на каждом уровне системы образования должны стать создание кадровых и технологических условий, направленных на персонализацию образования, раскрытие потенциала каждого ребёнка.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2024 году составила 68,2 %, что ниже показателя 2023 года на 21,78% %, к 2027 году этом показатель составит 71,3 %. Обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену нет.
На постоянной основе районной администрацией проводится работа по созданию благоприятных условий для участников образовательного процесса.
Расходы муниципального образования на общее образование в расчете на 1 учащегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2024 году составили 330,97 тыс. руб., что выше показателя 2023 года на 64,03 тыс. руб. 
Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в отчетном году составила 82,82 %, это ниже уровня 2023 года на 2,27 %.

4. Культура

Культурно-досуговое обслуживание жителей Венгеровского района осуществляли следующие учреждения сферы культуры: 18 муниципальных центров культуры, в которых 35 культурно-досуговых учреждений, Венгеровская централизованная библиотечная система, включающая 25 библиотек, краеведческий музей им. П.М. Пономаренко, Венгеровская детская школа искусств.
Их деятельность направлена на повышение качества предоставляемых услуг, поиск и внедрение новых форм работы, улучшение материально-технической базы учреждений, создание равных условий доступности культурных ценностей для жителей района, развитие и сохранение кадрового потенциала учреждений культуры, поддержка культурных инициатив на территории района.
По результатам проведенного регионального конкурса лучшим муниципальным учреждением культуры, находящимся на территории сельского поселения Новосибирской области по направлению культурно-досуговая деятельность признано Муниципальное казенное учреждение «Урезский муниципальный центр культуры»; лучшим муниципальным учреждением культуры, находящимся на территории сельского поселения Новосибирской области по направлению музейное дело признано муниципальное бюджетное учреждение культуры «Венгеровский краеведческий музей им. П.М. Пономаренко»; лучшим работником муниципального учреждения культуры, находящегося на территориях сельских поселений Новосибирской области признан Боженов Юрий Григорьевич, художественный руководитель Муниципального казенного учреждения культуры «Венгеровский Центр культуры».
Проведены праздничные программы, посвященные Дню защитника Отечества, Международному женскому дню, районный фестиваль-праздник «Масленичные проделки», праздник-ярмарка «Спасский мёд всех на ярмарку зовёт».
Реализованы Всероссийские патриотические акции, посвященные Победе советского народа в годы Великой Отечественной войны.
Творческими коллективами Венгеровского района проведено 6 благотворительных концертов в поддержку Российской Армии «Своих не бросаем».
Состоялись праздничные программы и акции в молодежном формате на территории открытых пространств Венгеровского района
В большинстве муниципальных образований прошли брендовые мероприятия в рамках празднования Года семьи и юбилеев сел.
 На территории района проведена Всероссийская патриотическая акция «Снежный десант – Новосибирск 2024».
 Молодежная делегация Венгеровского района приняла участие в VI Всероссийском фестивале-конкурсе хореографического мастерства «РЭД ФЭС в г. Новосибирске.
В марте состоялось торжественное открытие социальной франшизы «Добро. Центр» Венгеровского района совместно с МБОУ ДО ДДТ Венгеровского района и КЦСОН Венгеровского района.
Представители Венгеровского района Новосибирской области принимали участие в гражданском форуме Новосибирской области «Гражданский диалог: семья и современность, ответственность и единство», в областном форуме молодёжи «ПРОрегион 2024» в г. Новосибирске.
Представители юнармейских отрядов приняли участие в областных проф-ориентационных соревнованиях «Полигон твоих возможностей».

5.Физическая культура и спорт

Стратегическими целями государственной политики в сфере массового спорта является создание условий, ориентирующих граждан на здоровый образ жизни. Администрацией района во взаимодействии с администрациями сельских поселений, учреждениями спортивной направленности проводится системная работа по улучшению условий для занятий физической культурой и спортом широких слоев населения, улучшению качества проводимых спортивно-массовых мероприятий.
В рамках реализации национального проекта «Спорт – норма жизни» лыжники района приняли участие в X1I1 открытой Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России-2024».
Спортсмены района приняли участие в 10-й зимней Спартакиаде муниципальных образований Новосибирской области и в Х1 зимней Спартакиаде пенсионеров Новосибирской области.
Команда спортсменов приняла участие в 26-й межрайонном празднике «Север», посвященный Дню защитника Отечества.
 В марте в г. Куйбышеве состоялся областной зимний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди 30 муниципальных образований области. В подгруппе из 16 муниципальных образований наша команда заняла второе место.
Прошел районный зимний фестиваль ВФСК «ГТО» среди организаций и предприятий Венгеровского района.
 Впервые команда тренеров спорткомплекса «Темп» провели в Вознесенской средней школе фестиваль ВФСК ГТО среди жителей села Вознесенка.
Команда Венгеровского района приняла участие в областном фестивале ВФСК ГТО среди семейных команд, а также приняла участие в 37 летних сельских спортивных играх Новосибирской области.
В с. Венгерово представители старшего поколения приняли участие в оздоровительной акции «Шаги здоровья».
В текущем году закончено строительство универсальной хоккейной площадки.
 В рамках государственной программы Новосибирской области «Культура Новосибирской области» реализованы 2 субсидии на мероприятия по сохранению памятников и других мемориальных объектов, увековечивающих память о новосибирцах- защитниках Отечества: капитальный ремонт  памятника «Воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941г. – 1945г.» в с. Заречье, капитальный ремонт мемориала землякам-воинам, погибшим в годы ВОВ с ремонтом памятника, в с. Павлово Венгеровского района Новосибирской области.
 За счет средств резервного фонда Правительства Новосибирской области освоен межбюджетный трансферт на общую сумму 3461,2 тыс. руб., выделенный в целях ликвидации последствий чрезвычайной ситуации, вызванной разрушением кровли и повреждением окон в здании Селиклинского сельского Дома культуры муниципального казенного учреждения «Вознесенский муниципальный центр культуры». 

6.Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем, жилищно-коммунальное хозяйство

Улучшение жилищных условий было и остается одной из основных потребностей населения. Вопросы жилищного строительства постоянно находятся под пристальным вниманием местной власти.
Для поддержания объемов строительства жилья районной администрацией разрабатываются новые территории под жилищное строительство в соответствии с документами территориального планирования.
На 2025-2027 годы планируется построить два многоквартирных дома (13 и 9 квартир).
На территории района реализуется ряд жилищных программ, направленных на повышение доступности приобретения жилья для молодых семей и молодых специалистов, увеличения объемов ввода жилищного строительства.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, в отчетном году составила 27,8 кв. м., к 2027 году этот показатель достигнет значения 33,0 кв. м.
 В 2024 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения составила 10,92 га, что на 17,8 га меньше 2023 года.
 Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:
- объектов жилищного строительства в течение 3 лет в 2024 году составила 1500 кв. м., а к 2027 году составит 1400 кв. м. 
- в отношении иных объектов капитального строительства в течение 5 лет в 2024 году составила 28342 кв. м., к 2027 году составит – 25000 кв. м.
 Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, в отчетном году составила 100,0% и к 2027 году останется неизменным. 
Высокие значения данного показателя удалось достичь за счет активной разъяснительной работы администрации муниципального образования с населением (старшими и активистами многоквартирных домов) о необходимости выбора способа управления.
Показатель доли многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2024 году составил 100 % от общего количества земельных участков под многоквартирными домами.
В сфере жилищно-коммунального хозяйства района основной задачей остается оказание качественных услуг и поддержание объектов ЖКХ в технически исправном состоянии. 
На территории Венгеровского района находится 17 источников теплоснабжения. На заключительной стадии находится реконструкция тепловых сетей и установка модульной котельной в с. Минино и п. Зыково. На обслуживание систем жилищно-коммунального хозяйства заключено 4 концессионных соглашения, все обязательства концессионерами ООО «УК» Союз», ООО «Водосеть» и ЗАО «ЖКХ «Северное» выполняются в полном объеме. 
 Обеспечение населения качественной питьевой водой становится одной из приоритетных проблем в работе администрации, направленной на сохранение здоровья и улучшение условий проживания граждан. В рамках подпрограммы «Чистая вода» государственной программы Новосибирской области «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области в 2024 году начата реконструкция водопровода в селе Меньшиково и системы водоснабжения в д. Красноярка.
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района), в 2024 году составляет 100 %.

7.Организация муниципального управления

Основным инструментом для решения поставленных перед органами власти задач является бюджет.
Вопросы формирования и исполнения бюджета, увеличения доходной части бюджета и повышения эффективности бюджетных расходов находятся в зоне постоянного внимания администрации Венгеровского района Новосибирской области.
 По итогам 2024 года общий объем собственных доходов бюджета Венгеровского района Новосибирской области (без учета субвенций) составил 1042,7 млн рублей или 106,3 % к уровню 2023 года.
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составила 11,49 %.
Формирование ресурсной базы бюджета, как и в предыдущие годы, осуществлялось, главным образом за счет мобилизации налога на доходы физических лиц.
Финансирование расходов бюджета производилось исходя из поступивших доходов в рамках казначейского исполнения бюджета.
Наибольший удельный вес в общей сумме расходов составляют расходы на образование 51,6 %, жилищно-коммунальное хозяйство –7,8 %, культуру – 12,4 %.
В ходе исполнения бюджета приоритетными являлись направления в обеспечении финансовыми ресурсами принятых социальных обязательств и направления, связанные с функционированием систем жизнеобеспечения населения.
 В муниципальном образовании отсутствуют основные фонды организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости). Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в районе нет. В муниципальном образовании отсутствует незавершенное в установленные сроки строительство, осуществляемое за счет средств бюджета. Также отсутствует просроченная кредиторская задолженность по оплате труда работников муниципальных учреждений.
Расходы бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя составляют 4992 рубля 62 копейки, что выше 2023 года на 13,5 %, - рост связан с повышением заработной платы.
 Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района) в отчетном году составляет 64,26 %, планируется к 2027 году увеличить этот процент до 90 %. Таких показателей планируется достигнуть за счет:
- увеличения количества встреч главы района и глав сельских поселений с населением при объездах территорий;
- активизации работы официальных сайтов администрации района и администраций сельских поселений;
- усиления пропагандистской работы через активы сельских поселений и ТОСы;
- проведения социологических опросов с целью изучения общественного мнения;
- увеличение количества «круглых столов» с общественностью и СМИ с обсуждением острых проблем, волнующих население Венгеровского района.
[bookmark: _GoBack]Среднегодовая численность постоянного населения в 2024 году – 14,6 тыс. чел. Причинами снижения являются рост естественной убыли жителей района за счет увеличения смертности, уменьшение рождаемости, сокращение миграционного притока.
 В 2024 году и прогнозный период 2025-2027 годов предполагается прирост численности жителей за счет сокращения смертности и естественной убыли, восстановления миграционного притока.
В прогнозном периоде необходимо продолжить работу по качественному улучшению показателей здравоохранения, и в том числе по снижению показателей смертности, за счет проведения профилактических мероприятий, диспансеризации населения, мероприятий, направленных на раннее выявление заболеваний, проведения лечения пациентов в соответствии со стандартами оказания медицинской помощи.
 Органами местного самоуправления района будут продолжены приниматься меры по наращиванию собственной доходной базы районного бюджета, повышению эффективности использования муниципального имущества. 


8.Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В 2024 году наблюдается снижение удельной величины потребления энергетических ресурсов (тепловая энергия, холодное водоснабжение) по муниципальным бюджетным учреждениям.
 На период до 2027 года деятельность администрации Венгеровского района будет направлена на сохранение достигнутых темпов развития, привлечение инвестиций, на создание новых производств и комплексное обустройство поселений, включая строительство жилья и объектов социальной сферы, создание новых рабочих мест, повышение заработной платы, в социальной сфере - на повышение уровня жизни и жизнеобеспечения населения, сохранение и укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения, образования, культуры, физкультуры и спорта, социального обеспечения, повышение качества образования. 
