Рекомендации потребителю при приобретении парфюмерной родукции

Традиционно в преддверии любых праздников особое внимание  уделяется приобретению подарков. Одним из вариантов подарка может быть парфюмерная продукция. 
Управление Роспотребнадзора по Новосибирской области напоминает, что при продаже парфюмерно-косметических товаров потребителю должна быть предоставлена возможность ознакомиться  с запахом парфюмерной продукции, а также с иными свойствами и характеристиками предлагаемых к продаже товаров.
С 1 октября 2020 года  духи, туалетная вода, одеколоны подлежат обязательной маркировке.
Легальность и прослеживаемость продукции с момента производства (или ввоза в страну) до момента покупки обеспечивается в системе с помощью двумерного кода Data Matrix. Это уникальный и неподделываемый код. Он наносится на каждый товар и содержит данные о поставщике, производителе и основных характеристиках продукта. 
Определить подлинник или подделку теперь может и любой покупатель с помощью бесплатного мобильного приложения «Честный знак». Для этого ему надо просто отсканировать смартфоном код маркировки духов, и вся правда о флаконе появится на экране.
Средство идентификации наносится на потребительскую упаковку или этикетку методом, не допускающим отделения средства идентификации от потребительской упаковки.
На наборы товаров средство идентификации наносится на потребительскую упаковку набора товаров или этикетку, располагаемую на такой потребительской упаковке, а также на потребительскую упаковку парфюмерной продукции, входящей в состав данного набора товаров, или этикетку, располагаемую на такой потребительской упаковке. 
Допускается размещение этикетки с нанесенным на нее средством идентификации на прозрачной оберточной пленке или каком-либо другом внешнем оберточном материале. При этом средство идентификации не должно перекрываться другой информацией.
 

