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от 07.02.2023 № 22-ра
О проведении плановой проверки соблюдения заказчиком, контрактным управляющим, комиссией по осуществлению закупок законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг администрации Венгеровского сельсовета Венгеровского района Новосибирской области
В соответствии с пунктом 3 части 3 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением администрации Венгеровского района Новосибирской области от 17.07.2014 № 689 «Об уполномоченном органе на осуществлении контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Венгеровского района» (с изменениями от 11.12.2015, 02.03.2017, 07.04.2017, 04.03.2019, 23.12.2020), распоряжением администрации Венгеровского района Новосибирской области от 09.12.2022 № 302-ра «Об утверждении планов проведения проверок за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов для обеспечения нужд Венгеровского района на 2023 год»:
1 .Комиссии по осуществлению контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Венгеровского района Новосибирской области, в составе:
· Гумалевской Н.В., заместителя главы администрации-начальника управления экономического развития, труда, промышленности и торговли администрации Венгеровского района Новосибирской области, председателя комиссии;
· Чернякиной О.В., ведущего специалиста управления экономического развития, труда, промышленности и торговли администрации Венгеровского района Новосибирской области, секретаря комиссии;
· Берниковской М.В., начальника юридического отдела администрации Венгеровского района Новосибирской области, члена комиссии
провести с 16 февраля 2023 года по 20 марта 2023 года плановую документарную проверку за период с 01 января 2022 года по 01 января 2023 года.
2.Предмет проверки: соблюдение заказчиком, контрактным управляющим, комиссией по осуществлению закупок законодательства Российской Федерации и

иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг администрации Венгеровского сельсовета.
З.Цель проверки и основания проверки: контроль за соблюдением требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, в соответствии с графиком проверок.
4.Заседание комиссии провести и составление протокола осуществить в течение 10 рабочих дней после окончания проверки.
И.о.Главы Венгеровского райоь
Новосибирской области

Т. С.Крепкая

image1.jpeg




