7 ноября 2017 года отмечается 100-летие Октябрьской революции 1917 года (полное официальное название - Великая Октябрьская социалистическая революция, иные названия: "Октябрьский переворот", "Октябрьское восстание", "Большевистский переворот"). В настоящее время 7 ноября - День Октябрьской революции 1917 года - памятная дата России. 
В результате Октябрьской революции, организованной большевиками, которыми руководил Ленин, власть оказалась в руках Советов. После ожесточенной Гражданской войны в конце 1922 года был создан СССР.
Первая ячейка чисто большевистской организации в Сибири создалась в первые же дни февральской революции (в начале марта 1917 г.) в Красноярске. И это, конечно, не случайно. Красноярск был естественным центром революционного движения Сибири, опиравшимся на наличие здесь большого, по сибирскому масштабу, промышленного предприятия с 2 тыс. рабочих – Главных Красноярских железнодорожных мастерских. Красноярск к тому же был старым революционным центром, пережившим героическое восстание 1905 г., революционную борьбу подпольных партийных организаций до 1905 г. и в годы революции.
Первая мировая война вызвала массовую мобилизацию мужчин в армию, реквизицию лошадей, но заметного урона экономике нашего края не нанесла. Эхо войны сказалось в наплыве в Западную Сибирь беженцев из прифронтовой полосы, в создании лагерей военнопленных, в последующем возвращении домой массы озлобленных и распропагандированных социалистами солдат, ставших застрельщиками многих революционных действий. Февральская революция 1917 г. возбудила волну общественных надежд и активности. В Сибири проводится реформа местного управления – организуются земства, сотрудничающие с органами власти Временного правительства. В пределах Томской губернии из волостей бывших Барнаульского и Томского уездов был образован новый Новониколаевский уезд с центром в г. Новониколаевске. На территории уезда с общим населением в 426,5 тысяч человек располагались 63 сельские волости и заштатный город Колывань. 
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После получения в Новониколаевске 2 марта 1917 г. известия о свержении самодержавия, начали формироваться новые органы власти. Образуется Комитет общественного порядка и безопасности. Почти одновременно 5-6 марта образуется Совет рабочих и солдатских депутатов.
События 1917 г. и Гражданская война – это  та эпоха, к счастью, единственная за историю Новосибирска, когда бои развернулись непосредственно на его улицах. Именно в эти годы на улицах города  можно было увидеть военных в самой разнообразной военной одежде.
	По свидетельству газеты «Сибирская жизнь» весной 1917 года на 3-4 двора приходился лишь один взрослый работник. Третья часть деревенских домов были солдатскими. О большевиках крестьяне глухих деревень Каинского уезда ничего не знали. С возвращением фронтовиков политическое просвещение деревни продвинулось вперед семимильными шагами. Солдаты рассказывали о большевиках, о предательстве Временного  буржуазного правительства, о целях Октябрьской революции. Впервые, на конкретных примерах,  солдаты показали, что эсеры защищают интересы не трудового крестьянства, а сельских мироедов. 
Изначально, Советская власть в районе установилась в с.Минино. Возвратившиеся фронтовики созвали сельский сход, на котором сообщили, что Западно-Сибирский съезд рабочих и солдатских депутатов, состоявшийся в декабре 1917 года в Омске, принял решение о немедленном переходе всей власти трудовому народу и в ближайших городах – Томске, Омске, Новониколаевске  (Новосибирске) уже установлена власть Советов. Солдаты требовали передела земли в пользу бедняцких хозяйств.  Кулаки противились, но когда фронтовики пригрозили оружием, согласились на немедленный передел лесных участков, перераспределение пашен и сенокосов. В Шипицинской волости образовалась маленькая партийная ячейка, объединившая вокруг себя революционно настроенных солдат, переселенческую бедноту  и малообеспеченных середняков.
	В условиях глубокого политического кризиса власть Временного правительства не удержалась, 25 – 27 октября (7 – 9 ноября) 1917 г.  II Всероссийский съезд Советов провозгласил Советскую власть на всей территории страны. В Новониколаевске 13 – 14 (26 – 27 декабря) Совет рабочих и солдатских депутатов, опираясь на красногвардейцев, установил свою власть. В различных местностях нашей области советская власть утверждается мирным путем в течение января – марта 1918 г. 
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В настоящее время мы знаем немного имен земляков - участников революционного движения. Один из них -  Волков Михаил Сергеевич, 1885 г. рождения.
Он родился в Горьковской области с.Кечасово, седьмой ребенок в семье батрака.  С пяти лет  ходил по миру, позднее работал у помещика, пас гусей, свиней. К 17 годам постиг грамоту и уже читал большевистские прокламации, которые доставлял в село ссыльный фельдшер. Вскоре ему удалось устроиться на пароход, он был матросом, кочегаром, рулевым. В 1908 году его призвали на царскую службу во флот. На лодках он ходил в Средиземное море, потом поступил на пароход «Линберг». После наступления первой мировой войны Волков был направлен  на Черноморский флот. Затем его списали на корабль «Чемса», стоявший во Владивостоке. Полсвета прошел на нем Михаил Волков. Февральская революция застала его в Мурманске. Весть о свержении царя быстро облетела корабли. Тут же состоялся митинг и,  офицерам предложили сдать оружие. Избрали судовой комитет, в него вошел и Михаил Сергеевич. Судовой комитет всю власть на корабле взял в свои руки и поддерживал постоянную связь с Кронштадтом. В августе 1917 года Волкова, как активного участника революции, красногвардейца, списали на «Аврору». В ночь на 25 октября 1917 года крейсер «Аврора» стоял у франко-русского судостроительного завода. Военно-революционный комитет дал приказ перевести корабль к Николаевскому мосту. Поздно вечером 25 октября  раздался исторический выстрел «Авроры» - первый салют. По этому сигналу революционные полки двинулись на штурм Зимнего дворца. 
На вахте, в машинном отделении стоял Михаил Сергеевич Волков – большевик. Сбылась его мечта, отныне земля принадлежала не помещикам, а тем, кто её обрабатывал.
В декабре 1917 года Михаил Сергеевич заболел тифом. Он вернулся домой. Там, вместе с другими демобилизованными создали  партийную организацию, совет бедноты. Многим не нравились установленные порядки  и Волков в свой адрес часто слышал угрозы. После окончательного выздоровления он вернулся на флот и был назначен старшим машинистом на корабль «Зарница». Вскоре его по болезни списали с корабля. О опять – части особого назначения, советская работа. В 1925 году его направляют в Сибирь.  Вместе с семьей он переехал вначале в с.Туруновка, где его избрали председателем сельского Совета. В 1929 году он организовал в селе машинное товарищество, затем оно стало кооперативом «Большевик». Позднее он переехал в Венгерово, на ул.Буденного, работал в потребкооперации, маслодельной промышленности.  В годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. он возглавлял артель инвалидов им. Розы Люксенбург.
Будучи уже на пенсии, он работал сторожем в райкоме партии, «дышал  партийным духом». Вечерами много читал. Его интересовали зарубежные новости, радовали победы советского народа.  Михаил Сергеевич Волков был одним из тех, кто боролся за Советскую власть.

Яркая личность района времен революции - Василий Никитович Кондырин,  полный кавалер Георгиевского креста, уроженец д.Григорьевка.
В период империалистической войны находился на фронте. После революции 1917 года при временном правительстве Керенского – председатель солдатского комитета, был удален из действующей армии за большевистскую агитацию. На родине 22 января 1918 года его избирают председателем Спасского волостного Совета депутатов.
В свержении Временного правительства участвовал Кучумов Василий Дмитриевич из д.Минино.
Он был призван в царскую армию в 1913 году. В годы Первой мировой войны командовал разведкой в чине офицера. Награжден двумя Георгиевскими крестами и произведен в фельдфебели.  Участвовал в  свержении Временного правительства.  В 1942 году был убит на фронте Великой Отечественной войны.
Яркие личности, тяжелые судьбы. Но именно на примере жизненного пути  конкретных людей можно изучать историю нашей Родины, хранить память революционных лет и не повторять ошибок прошлого.

Информацию подготовила Плетенкина Н.Н, начальник отдела архивной службы
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