В 2018 году отмечается столетие архивной службы России
Во всём мире архив считается символом власти, таким же, как герб, флаг и гимн. Именно в архивах хранится самая важная и ценная информация. 
Под влиянием времени уходят события и факты, но благодаря архивам, собирающим документальные материалы, воссоздается летопись нашего государства. 
История Венгеровского архива началась в 1936 году, когда в штатное расписание Венгеровского райисполкома была введена единица архивариуса. В 1943 году был образован районный государственный архив Венгеровского райисполкома. С 1 января 2005 года он действует в статусе отдела архивной службы администрации Венгеровского района.
Отдел архивной службы Венгеровского района обеспечивает хранение 177 архивных фондов и  39478 единиц хранения на различных видах носителей, из них 28785 дел управленческой документации, 9545 дел по личному составу, 942 фотодокумента, 16 видеодокументов.
В архиве хранятся документы церковных общин за 1929-1936 годы  (списки членов общин, учредителей, верующих, уставы, описи имущества), документы по укрупнению сельских Советов Венгеровского районаза 1935 год, сведения о произведённых в Спасском районе Колчаковской Армией и бандитами расстрелах, порках  за 1924 год. 
Интересными и ценными документами являются списки кулацких хозяйств по Венгеровскому району за 1934-1935 годы, документы по спецпереселенцам - калмыкам за 1941 год. К наиболее ранним документам относятся акты поземельно - устроительной комиссии по проектированию земельного надела деревень (1892-1928гг.).
Акцент в работе венгеровских архивистов сделан на учет документов, исполнение социально-правовых запросов граждан (в среднем – 1000 в год); работу с организациями – источниками комплектования; перевод в электронную форму (оцифровку)  архивных фондов и документов.    
Сканирование распорядительных документов органов власти, фотодокументов для наполнения модулей «Фонд пользования» и «Фотодокументы» программного комплекса «Электронный архив Новосибирской области»  - неотъемлемая часть работы, которой занимаются архивисты.
На 1 января 2017 года оцифровано 6977 ед. хр., что составляет 17,5 % от находящихся на хранении документов.
На заре становления архивов служба в них ценилась очень высоко. В указе Сената от 20 мая 1768 года есть такие строки «…выбирать в архивисты людей трезвого жития и не подозрительных, в пороках и иных пристрастиях не замеченных». 
Кадры, как и фонды, - главное богатство архивной службы нашего района. Работники архивной службы по праву являются хранителями истории и документальной памяти нашего района. Я не устаю говорить добрые слова об этих  людях, чей незаметный, на первый взгляд, труд приносит неоценимую пользу обществу. 
В 1940 году архив возглавляла Заикина М.С, затем Крахалева Е.Ф., в 1946-1949 годах – Чурилова М, в 1950 - Бородовикова Г.Н.. В 1951-1952 гг. – руководил архивом Самойлов И.В., в 1953-1962 гг. – Дубинин Н.Г., в 1965-1967 гг. – Микушина В.И. , в 1968-1969 гг – Синчугова Г.П.  С 1969 года работала заведующей государственным архивом Васильева Нина Андреевна. Затем, в 1979 году ее сменила Пашкова Людмила Николаевна. Людмила Николаевна пришла в архив в то время, когда документы размещались в неприспособленном маленьком помещении. Более 20 лет  она делала всё возможное для сбережения и умножения бесценного документационного достояния многих поколений жителей Венгеровского района. За заслуги в архивном деле она отмечена нагрудным знаком «Почётный архивист». 
С 2003 по 2006 годы работала начальником отдела Александрова Анна Юрьевна. Обладая  энергичным характером и пытливым умом, она находилась в поиске новых прогрессивных путей и направлений в архивной работе. За время её работы в архиве была опубликована книга по истории Венгеровского района «Отчий край. Очерки по истории Венгеровского района Новосибирской области» по материалам П.М.Пономаренко.
С 7 июня 2006 года архивом руководит Плетенкина Наталья Николаевна. Справляться с непростыми задачами ей помогают два специалиста 1 разряда: Лукьянова Вера Владимировна (трудится в архиве более 25 лет ),  Носенко Ольга Алексеевна.
Отделу архивной службы администрации района удалось установить хорошие деловые контакты со всеми структурными подразделениями администрации района. Наверное, благодаря этому выполняются все плановые показатели, нет задолжников по упорядочению и приёму документов.
Несмотря на занятость, специалисты отдела пропагандируют архивные документы, публикуют статьи в районной газете, на сайте администрации Венгеровского района, 
В Сибири говорят: 1000 км.- не расстояние, а 100 лет – не годы. Архивной службе в 2018 году исполнится лишь  100 лет. Возраст молодости и процветания. 
Начальник отдела архивной службы                        Н.Н.Плетенкина

