100-летие ленинского комсомола
В 2018 году отмечается особая дата -  100-летие комсомола. К сожалению,  документы районного отдела ВЛКСМ переданы в государственный архив Новосибирской области. Однако по документам из личного фонда П.М.Пономаренко, редакции газеты «Ленинец» удалось установить, как начиналось комсомольское движение,  и  кто стоял у его истоков.
В Спасском, еще в декабре 1919 года, возникла организация, получившая название «Союз молодежи», но просуществовала она недолго. 2 февраля 1920 года в помещении школы состоялось собрание молодежи  села, на котором было объявлено о роспуске прежнего союза и организации ячейки Коммунистического союза молодежи. Трудовая молодежь, видевшая героическую смерть Венгерова, без колебаний заявила о желании состоять в рядах ВЛКСМ.
Первых комсомольцев было более 30 человек: Анна Федорова, Татьяна Козырева, Мария и Лиза Рекант, Клавдия Плотникова, Мария Могильникова,  Андрей и Алексей Сибирцевы, Аркадий Кириллов, Таисия Гаврилова, Иван, Григорий и Дмитрий Красильниковы, Александр  и Алексей Докучаевы, Петр Михайлович Пономаренко Алексей Кармачев, Александр Алексеевич Гаврилов и другие. 
Председателем ячейки  избран Иван (Ян Осипович) Шипонкевич, член партии, учитель, присланный из уезда, секретарем – Александр Гаврилов.
Иван Александрович Сапрыгин, был заместителем секретаря волостного комитета  комсомола. Петр Михайлович Пономаренко -  член обкома комсомола.
Александр Алексеевич Гаврилов родился в 1903 году. Окончил институт им.Плеханова, работал в торговом представительстве СССР в Париже, позднее в издательстве «Правда». Погиб от рук бандитов в 1939 году. Похоронен на Ваганьковском кладбище в Москве.
Александр Николаевич Докучаев (1903 г.р.). Окончил рабфак, Ленинградский технологический институт. Был кандидатом экономических наук, доцентом Ленинградского финансово-экономического института. Погиб в Берлинской операции в апреле 1945 года.
Алексей Николаевич Докучаев (1908 г.р.). Доктор технических наук, профессор, заведовал кафедрой Военно-Морской Академии, был ректором Владимирского политехнического института, консультантом Комитета науки и техники при Совете Министров СССР.
Дмитрий Федотович Красильников (1905 г.р.). Инженер легкой промышленности. Работал на фабриках легкой промышленности главным инженером, директором.
Иван Федотович Красильников (1903 г.р.). После окончания Ленинградского пединститута (в 1932г) – заведующий учебной частью школы колхозной молодежи в с.Венгерово. Затем окончил курсы зоотехников высшей квалификации при Тимирязевской академии в Москве и работал в Калининской области.
Петр Федотович Красильников (1908 г.р.) в комсомол вступил в 1923 году. Осенью 1941 года стал начальником Военно-полевого участка оборонительных сооружений, с 1942 года.– начальник «Уралмашстроя». В 1966 году получил звание  Героя Социалистического труда.
Характерной чертой для комсомольцев 20-х годов была тяга к знаниям. Были созданы рабфаки, партшколы, курсы. Уже осенью 1921 года уехал учиться в Москву, в институт народного хозяйства, А.А.Гаврилов, несколько комсомольцев уехали в Омск. Подавляющее большинство из них вступило в члены Коммунистической партии.
Много комсомольцев полегло в годы Великой Отечественной войны,  героически сражались на фронтах. Именно комсомольцы были примером для остальных тружеников на полях и фермах района. В самом начале войны венгеровские комсомольцы поддержали инициативу о сборе средств на строительство боевой эскадрильи истребителей,  подводной лодки, получившей впоследствии название «Новосибирский комсомолец».
Комсомольцы и молодежь Венгеровского района за 7 месяцев 1942 года заработали и передали на постройку авиаэскадрильи около 14 тыс. рублей. 22 июня 1942 года комсомольская организация Спасской МТС (секретарь Персианова)  собрала 647 тысяч рублей на постройку танковой машины.
Комсомольцы 40-х. Михаил Ларионов из Венгерово, Владимир Хорунжин и Вячкуткин Александр из Заречья, Иван Гавенко, Семен Лазарев из Александровки, и другие молодые  ребята ушли на фронт и не вернулись.
Комсомолка Анна Вилкина в 1943 году вернулась по ранению с фронта. Всю жизнь отдавала воспитанию детей. За штурвалы тракторов и комбайнов садились юные девушки: Елена Спирина, Раиса Захарова и другие.
В 50-е годы  комсомольцы самоотверженно трудились, осваивая целинные земли. Они возглавляли стахановское движение.
Доброй славой в районе в 70-е годы  пользовались комсомольско-молодежные звенья, работающие в животноводстве. Хорошие успехи отмечались  у девушек Мининского производственного участка колхоза «Путь к коммунизму», колхоза им.18 Партсьезда. Первым секретарем Венгеровского райкома   комсомола  тех лет был – Алипов Анатолий Федорович.
25-30 июля 1980 года в с.Венгерово состоялась встреча земляков-сибиряков, бывших членов ВЛКСМ, ветеранов войны. По-разному сложились их судьбы, среди них были и ученые и строители, военные и простые сельские труженики. 
Несколько лет назад одной из достопримечательностей с.Венгерово была Комсомольская роща, в  которой проводились все массовые культурные, спортивные мероприятия.  Рощу с райцентром соединял  мост. Строился этот мост силами комсомольцев. Конечно, на эти цели были выделены пиломатериалы, лес, техника, трудился комхоз. Но главным штабом стройки был райком ВЛКСМ во главе с Суховеевым А.Ф.
В строительстве Венгеровского Дома культуры комсомольцы также принимали активное участие: подносили кирпичи, раствор, очищали строительную площадку. У молодых людей всегда находилось время на полезные дела.
Созданный по инициативе В.И.Ленина, под руководством Коммунистической партии, комсомол прошел славный боевой и трудовой  путь. Десятки тысяч прославленных имен выдвинул он из своих рядов. Бессмертны имена и наших земляков – бывшего секретаря РК ВЛКСМ Н.И.Клименко, комсомольца П.П.Барбашова, которым посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.
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