13 июня 2018 года в актовом зале администрации Венгеровского района состоялась торжественная встреча, посвященная 100-летию архивной службы РФ. На встрече присутствовали архивисты района, специалисты администраций сельсоветов, сельхозпредприятий, ответственные за архив, краеведы. 
Глава Венгеровского района Черных Сергей Николаевич, председатель Совета депутатов Венгеровского района Никулич Владимир Николаевич, первый заместитель Главы Венгеровского района Крепкая Татьяна Сергеевна поздравили участников с юбилейной датой и поблагодарили за кропотливый и плодотворный труд.
Почетными Грамотами Главы Венгеровского района, за высокий профессионализм и большой вклад в развитие архивного дела на территории Венгеровского района,  были награждены специалисты отдела архивной службы Лукьянова Вера Владимировна, Носенко Ольга Алексеевна, секретарь ЗАО «Тартасское» Варнакова Любовь Сергеевна, инпектор отдела кадров ЗАО «Рямовское» Липке Римма Анатольевна, оператор архива ГБУЗ НСО «Венгеровская районная центральная больница» Бабичева Тамара Григорьевна.
Благодарности Главы Венгеровского района, за многолетний добросовестный труд, объявлены  Буйвис Валентине Николаевне, делопроизводителю администрации Воробъевского сельсовета, Медведевой Альбине Александровне, делопроизводителю администрации Павловского сельсовета, Михеевой Валентине Алексеевне, специалисту 1 разряда администрации Урезского сельсовета, Самковой Валентине Геннадьевне, специалисту 1 разряда администрации Филошенского сельсовета,  Климовой Галине Владимировне, специалисту 2 разряда администрации Тартасского сельсовета, Ивановой Ирине Васильевне, специалисту 1 разряда администрации Усть-Изесского сельсовета.
Шалгунова Галина Петровна и Тимофеева Надежда Викторовна, краеведы, исследователи, были отмечены Благодарственными письмами Главы Венгеровского района за публикаторскую деятельность, вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения, исследование и преумножение истории родного края.
Методисту Венгеровского районного краеведческого музея им.П.М.Пономаренко Максимовой Надежде Викторовне, вручена Почетная грамота отдела архивной службы за сотрудничество и сохранение историко-культурного наследия малой Родины. 
Вниманию участников встречи была представлена видеопрезентация о деятельности районного архива. 
В заключении встречи Тимофеева Н.В., краевед, поздравила работников архивной службы с юбилеем и призвала коллег исследовать, сохранять  историю  района, делать ее народным достоянием.


