30 апреля 2019 года -  День Пожарной охраны.
В преддверии праздника хотелось немного рассказать, как эта служба начинала свою деятельность в Венгеровском районе.
1918 год – служит годом создания пожарной охраны у нас в стране. 17 апреля 1918 года был принят специальный декрет «Об организации государственных  мер борьбы с огнем». Этим документом были заложены основы пожарной охраны, определены ее структура, права, обязанности.
Решением исполкома Венгеровского районного Совета народных депутатов трудящихся от 03.07.1958  №238 утверждена пожарная команда при райцентре с.Венгерово в количестве 8 человек с 23 июня 1958 года. До этого времени добровольная пожарная команда размещалась в помещении гаража быткомбината. Она имела 2 лошади, конную повозку с деревянной бочкой и ручным насосом. На дежурстве постоянно находился конюх. Для тушения пожаров приглашались добровольцы, списки которых хранились в сельском Совете.
Осенью 1958 года было построено здание пожарной части по адресу: с.Венгерово, ул.Ленина 4. В части была своя котельная, а работу истопников выполняли  дежурные караулы. В это же время поступил в часть долгожданный автомобиль ЗИС-150. Дежурный караул состоял из одного водителя и одного пожарного.
С 1958 руководил пожарной частью Никитин Михаил Александрович. Вместе с семьей он проживал в квартире при пожарной части. 
В 1963 году начальником назначен Шалабаев Андрей Дмитриевич. В период его руководства до 1972 года в пожарную часть поступили  2 пожарных автомобиля ГАЗ-63 с цистернами емкостью 700 л. Зона прикрытия пожарной части составляла 25 км.
С 1972 по 1975 годы в должности начальника работал Першин Михаил Дмитриевич, с 1975 по 1985 годы – Ковтун Николай Корнеевич.
 	В 1978 году на вооружение пожарной части поступил пожарный автомобиль ЗИЛ-131.
Тушение  проводилось только в с.Венгерово. В населенных пунктах пожары тушились своими силами и выезд подразделения пожарной охраны с.Венгерово осуществлялся с разрешения  начальника отдела милиции.
В 1985 году начальником ПЧ назначен Макаров Алексей Афанасьевич. В период его руководства, в 1986 году было начато строительство дополнительного помещения пожарного депо, где расположились бокс для пожарной техники, ремонтный бокс.
В 1995 году отдельный пост Пожарной части-53  открылся в с.Сибирцево 2-е, с личным составом 5 человек. Он стал большим помощником в тушении пожаров в районе, так как мог обслуживать близлежащие населенные пункты, находящиеся вдали от райцентра. Открытие данного поста увеличило эффективность борьбы с пожарами в районе.
С 1 января 2002 года государственная противопожарная служба МВД РФ была преобразована в ГПС МЧС России. Это преобразование внесло свои коррективы в работу сотрудников, увеличился штат, добавились обязанности. Но главным делом сотрудников ПЧ-53 остается спасение жизней граждан.
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