 80 лет со дня образования колхоза им.Куйбышева
В 2015 году исполняется  80 лет со дня образования колхоза им.Куйбышева (ЗАО им.Куйбышева в настоящее время).
В юбилейный год хочется вернуться к истокам зарождения колхоза и проследить по архивным документам пусть небольшую, но значимую часть  колхозной деятельности.
В 1935 году образован  колхоз (сельхозартель) им.Куйбышева.  Сохранившиеся архивные документы хозяйства рассказывают о смене руководства колхоза.
Руководство колхоза

Председатели колхоза:

1939 г. – Бродовиков Василий Прокопьевич

1942 – 1943 гг. – Ганин Филип Ананьевич

1944 - 1951 гг. –Бурсянин Василий Никифорович

1944 г. – Кривенко Александр Петрович (временно исполнял обязанности)
1951-1962 гг. – Сурмило Георгий Иванович

1962 г. – Чернобай Александр Демьянович

1963 – Ганин Андриян Ананьевич

С февраля по декабрь 1967 г. – Попов Геннадий Павлович

С декабря 1967г.  по август 1972 г. – Быковский Анатолий Григорьевич
С августа 1972г. по апрель  2001 г. – Штейзель Адольф Иванович
На смену Штейзель А.Г. в апреле 2001 года  пришел и работает в настоящее время Сапрыгин Григорий Григорьевич. 
В тяжелые военные и послевоенные годы руководил хозяйством Бурсянин Василий Никифорович. Он родился  14 января 1914 г. в д.Бурсянино в семье крестьян.  В 1928 году окончил 3 класса. После этого до 1936 года работал в колхозе рядовым колхозником. С 1936 по 1944 годы трудился бригадиром в колхозе «Большевитская победа» Усть-Изесского сельсовета.  Человек с начальным образованием, но сильным характером в период с 1944 по 1951 годы работал председателем колхоза им.Куйбышева. Немало сил и упорства необходимо было ему приложить, чтобы оправдать доверие руководства и не потерять уважения колхозников. С 1948 года он был принят в члены ВКП(б).     

 После укрупнения колхоза был направлен председателем в Павловский сельский совет.
Имя Георгия Ивановича Сурмило, одного из председателей колхоза,  до сих пор свежо в памяти старожилов-сибирцевцев. Родился Георгий Иванович 13 апреля 1909 г. в с.1-Петропавловка, с 1939 года – член КПСС. С апреля 1932 по январь 1933 г.  работал председателем 1-Петропавловского сельсовета, возглавлял Угуйское, Рямовское, Воробъёвское  сельпо. В военные годы был инструктором Венгеровского райисполкома ВКП(б), заместителем председателя Венгеровского райисполкома – заведущим отделом по гособеспечению семей военнослужащих. В 1949-1950 годы исполнял обязанности председателя Венгеровского райисполкома. С 1951 по 1962 годы был председателем укрупнённого колхоза им.Куйбышева. Избирался депутатом Венгеровского районного Совета депутатов трудящихся, депутатом 2-Сибирцевского сельсовета. В 1946 году был награжден медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.». Во время работы председателем колхоза в 1957 году был награждён Орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За освоение целины» и др.

Хозяйственная деятельность

 
На 1 января 1940 года в колхозе числилось 116 колхозных дворов.

В колхозе действовал кирпичный завод, пимокатная мастерская, сапожная мастерская, пошивочная, кузница.

 
Из сельскохозяйственных машин и орудий имеется 1 трактор, 1 грузовая автомашина, 32 конных плуга, 12 сенокосилок, 10 веялок, 16 борон зиг-заг. 

Животноводство колхоза: КРС – 468 голов, в т. ч. 148 коров, волов старше 2 лет – 41, телят - 118; свиней – 24; овец – 137;  лошадей – 61, в т.ч. рабочих лошадей – 34.


По сводке о ходе весеннего сева по колхозам Венгеровского района на 31 мая 1941 года из 106 действующих  колхозов, колхоз им.Куйбышева занимает 64 строчку. При плане посева яровых 432 га., процент выполнения составил 34,7. (газета «Ленинец» от 4 июня 1941 г.).
По итогам фронтовой декады по усиленной сдаче хлеба государству с 25 августа по 5 сентября 1943 года колхоз им.Куйбышева (председатель колхоза – Ганин) при плане 400 центнеров отгрузил 435 центнеров зерна – с честью выполнил государственное задание. А в день Сталинской вахты 5 сентября этот колхоз сдал хлеба 150 центнеров, задание выполнил на 200 процентов. Особо отличились колхозники транспортной бригады Сапрыгин Григорий и Качесова Аграфена, которые ежедневно на 3-х парах быков вывозили по 90 центнеров хлеба и выполнили задание на 225 процентов (газета «Ленинец» от 9 сентября 1943 г.)
Н.П.Долгушин при норме скирдования сена 100 центнеров сметывал 150-200 центнеров, и к тому же в день отбивал 25 ручных кос.

1944 год 

 

В тяжелых условиях трудились колхозники, из техники работал 1 трактор, основная тягловая сила – лошади и волы. В хозяйстве было учтено 28 конных плугов, 8 борон  зиг-заг, 8 сенокосилок, 11 конных граблей, 19 повозок на деревянном ходу, 5 на железном.

Вдвое с начала Великой Отечественной войны сократилось поголовье крупного рогатого скота. Увеличился  падеж, часть животных были сданы для отправки продовольствия на фронт. Имелось 208 голов КРС, в т.ч. 48 коров, 35 рабочих волов, 30 свиней, 119 овец, 34 лошади, в т.ч. 20 рабочих.
1948 год

На 10 сентября 1948 г. хлебоуборка  в колхозе им.Куйбышева выполнена на 100 процентов.
1951 год

В 1951 году решением Венгеровского райисполкома (протокол №2) объединились колхозы: «Трудовик» (Георгиевка), «Путь к коммунизму» (Тихоновка), им.Куйбышева (2-е  Сибирцево) в один объединенный колхоз им.Куйбышева.


1953 год
В 1953 году остро стоял вопрос заготовки кормов. Правление колхоза мобилизовало всех членов колхоза на заготовку веточного корма и кочек. Впоследствии проводилось  их запаривание  для лучшего скармливания скоту.

1959 год
В объединенном колхозе, включающем в себя три населенных пункта, числилось 308 дворов, в которых проживали 1248 человек, из них трудоспособных членов колхоза – 595. Число бригад – 4, в них работало 355 колхозников. Среди них: доярки – скотницы – 41 человек, скотники – пастухи – 32 человека, телятницы – 16, свинарки – 4, овчары – чабаны – 14, птичницы – 2, пчеловоды – 1, конюхи – 19, и др. В животноводстве всего было  задействовано 145 человек. 
Количество крупного рогатого скота – 1425 голов, в том числе 468 коров, 31 нетель, 473 теленка до 1 года, 20 рабочих волов; свиней – 187, кур – 920,  45 гусей. 
В хозяйстве активно развивалось овцеводство. Всего овец и коз насчитывалось 2330 голов. Из овец: тонкорунных - 90, полутонкорунных – 540, полугрубошерстных – 1080, грубошерстных – 620. 

К концу 50-х годов на постоянных работах в строительстве были заняты 31 человек.  Были возведены следующие производственно - хозяйственные и другие постройки: 8 конюшен, 10 коровников, 2 свинарника и др. 

1969 год 
В 60-е годы в колхозе была своя птицеферма, разводили кур, уток, гусей. Транспортный цех хозяйства пополнялся и состоял из 77 тракторов и 19 грузовых автомашин. 

1970 год 

В колхозе функционировал кирпичный завод, пилорама, мельница, имелась пасека.

В хозяйстве 2280 голов крупного рогатого скота, в т.ч. 870 коров, 515 овец, 202 лошади, в том числе 122 рабочие.
1975 год
По итогам работы за 1975 год Знаком «Победитель соцсоревнования 1975» наградены  десятки колхозников, вот имена некоторых из них:
-
Иволга Иван Терентьевич, участник Великой Отечественной войны, пенсионер, на протяжении 5 лет работал в колхозе;  
-
Беспалов Владимир Николаевич, тракторист, член ВЛКСМ, добился наивысшей выработки на тракторе ДТ-54 – 1250 га. 

- Грязнова Раиса Петровна, доярка, депутат районного Совета депутатов, надой составил 2250 кг. при плане 21 ц.;

- Бобренок Михаил Ефимович, бригадир транспортной бригады, член КПСС, Его бригада получила наивысший урожай зерновых в колхозе в 1975 г. (12 ц/га.), а  в 1974г. – 15 ц/га.

В середине 70-х годов в колхозе им.Куйбышева перешли на безнарядную организацию труда. Николай Федорович Бобренок, комбайнер, Герой жатвы 1973 года, пришел с этой идеей  к секретарю парткома Никулич Н.Ф. Он показал свои расчеты, секретарь парткома ухватился за это предложение, рекомендовав специалистам съездить в Усть-Таркский район за опытом. Делегация во главе с агрономом Дементьевым Л.И. побывала в нескольких хозяйствах и убедилась в том, что при безнарядной организации труда урожай намного выше. Весной 1976 года в колхозе появились два безнарядных кукурузоводческих звена. Одно возглавил инициатор идеи, старейший  комбайнер Бобренок Н.Ф., кавалер Ордена Трудового Красного Знамени, другое – Григорьев В.Н. Первой опорой  Бобренка был Макаренко И.П., кавалер ордена «Знак Почета». С ними в звене трудились Иванов В.С., Сергеев Г.А. Работали до трех часов ночи, отсеялись первыми в районе. В звене утвердился добрый принцип: один за всех – все за одного. Безнарядные звенья колхоза с честью боролись за высокий урожай кукурузы.
1977 год
Почти вдвое увеличилось животноводческое поголовье за 7 лет. Всего по колхозу  на 01 января 1977г. числилось 2626 голов КРС, из них коров – 781, нетелей – 270 голов, молодняка -1845 голов; овец – 746 голов, выход ягнят  составил 125 на 100 голов; лошадей – 157 голов. 
1981 год 

Всего тракторов – 49, комбайнов зерноуборочных – 16, силосоуборочных – 14.

Посеяно яровой пшеницы – 1181га, озимых зерновых – 400 га., озимой ржи – 400 га. , овса – 945 га., итого зерновых – 2126 га.


1985 год

Получен урожай зерновых по 17,5 ц., а силосных по 150 ц. с  гектара. В хозяйстве выполнен  план выходного поголовья коров. Поголовье коров увеличилось в сравнении с 1983 годом на 60 голов, выход телят на 5%. Перевыполнен план капитальных вложений. Построено 10 квартир, произведен капитальный ремонт производственных помещений, строится больница.  

В 1992 году колхоз им.Куйбышева был реорганизован в АОЗТ им.Куйбышева, с 1 апреля 2003 г. переименовано в  закрытое акционерное общество  им.Куйбышева. 

Несмотря на происходящие реорганизации, хозяйство в пятерке передовых, благодаря руководителям и труженикам, которые не боятся крестьянского труда и  работают на совесть.
Плетенкина Н.Н., начальник отдела архивной службы

