

Артели инвалидов в Венгеровском районе

На протяжении последних лет, ежегодно с первых чисел декабря, проводится декада инвалидов.  Она  проводится с целью привлечений внимания общественности к проблемам людей с ограниченными возможностями, а также изменения  мнения об инвалидах, как людях неполноценных и неспособных к жизни в современном обществе.
С самого начала своего существования молодое Советское государство столкнулось с наследием ряда крайне кровопролитных конфликтов: русско-японской, Первой мировой, а также гражданской войны. Вследствие этого коммунистическому правительству пришлось экстренно решать проблему занятости для сотен тысяч инвалидов. И такое решение было найдено уже к 1920-м году путем создания ряда артелей и кооперативов инвалидов, которые занимались производством тех или иных предметов легкой промышленности. Регулятором же деятельности артелей и кооперативов стал —  Всекоопинсоюз.
На 1 января 1935 в составе Всекоопинсоюза было 2 340 артелей, которые имели 5 722 промышленных предприятия, 1 847 предприятий общественного питания и другие. Всего лиц, занятых в системе кооперации инвалидов, в 1935 году было 164,7 тысяч человек.
 После Великой Отечественной Войны количество потенциальных работников подобных артелей только увеличивалось, и артелей инвалидов становилось все больше. Венгеровский район не был исключением.
В районе уже в 30-е годы функционировали три артели инвалидов, в с.Венгерово – артель им.Розы Люксенбург с количеством членов – 57 человек (на 1937 г.). 
В с.Меньшиково - Меньшиковская артель инвалидов «Красный огонёк» , вырабатывала кирпич, занималась рыболовством.
В с.2-Сибирцево - 2-Сибирцевская артель инвалидов «Сибиряк». Производила ремонт обуви и гончарные изделия.
В предвоенный 1940 год  работники артели имени Р.Люксенбург произвели 500 г/л. кваса, в пошивочной мастерской пошили 72 мужских пальто, 30 дамских пальто, 20 мужских костюмов, 45 дамских, произвели ремонт 800 пар обуви. В швейном цеху для пошива имелось 7 ножных швейных машин.
В гончарной мастерской – изготовили гончарной посуды, обьемом на 12 тыс. литров. 
Работники артели занимались вывозом деловой древесины, в1945 году было вывезено 240 куб.м. Заготовили 580 куб. м. дров. Было запущено производство кваса, изготовление ремней, проводились кузнечные работы.
2-Сибирцевская артель инвалидов «Сибиряк» изготовила только за 1940 год 220 штук саней, работниками поймано 5 тонн рыбы, скатано 460 пар пимов ( валенок), произведен ремонт 500 пар обуви. Изготовлена гончарная посуда на 15000 литров.
Артелью инвалидов «Огонек» (Меньшиково) в 1940 году было сваляно 96 пар валенок
В артелях «Огонек» и Розы Люксенбург были организованы  столовые, чайные.
Артели инвалидов выручали население в военное и послевоенное время, производя широкий ассортимент продукции. 
Именно этим организациям наша страна обязана хоть какому-то разнообразию товаров легкой промышленности в магазинах СССР в 50-80-х гг. Ведь пока заводы штамповали одинаковую продукцию, тысячи артелей инвалидов производили уникальные товары для быта советских граждан. 
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