27 мая 2015 года Венгеровская районная библиотека отмечает свое 95-летие.
 Термин «библиотека» происходит от греческого слова «bibliothēkē», где «biblion» означает «книга», а «thēkē» − «хранилище». В разных языках это слово обозначает одно и то же: книжный дом, книжный склад, книгохранилище, дом для книг и т. п., – и отражает самое древнее представление о сущности и социальном предназначении библиотеки: сохранность книг. 

На протяжении почти  века Венгеровская библиотека, как и в целом библиотечная среда, притерпела ряд изменений.  На основе архивных документов, в предверии юбилея, попытаемся восстановить отдельные факты  развития библиотеки сибирской глубинки.
**В сибирских деревнях в 1920-1950 годы основным видом культурно-просветительских учреждений были избы-читальни. Избы-читальни выдавали справки о состоянии крестьянских хозяйств, оказывали юридическую помощь. Занимались антирелигиозной пропагандой, агрономическим просвещением. Организовывали лекции, беседы на разносторонние темы. 
Наибольшей популярностью пользовались зрелищные мероприятия: спектакли, «живые» газеты, кинопросмотры. Руководил избой-читальней - избач. Он был главным культурным работником на селе. Избачами назначали чаще всего коммунистов и комсомольцев, демобилизованных красноармейцев. Они входили в состав сельского актива. 

**По данным на 1928 год в Сибирском Крае работало 818 избачей при потребности в 2 тыс. человек. В 1930 году по Сибирскому краю на 1 избу-читальню приходилось 6,6 тыс.жителей. 
В 1928 г. в районе было три избы-читальни и девять красных уголков. В 1930-1931 гг. открыто ещё шесть  изб-читален.

**В районной библиотеке на 25 ноября 1930 года насчитывалось 205 читателей.

В с.Венгерово в 1930 году налажено ежедневное слушанье радиопередач. Проведено 10 читок: о посевной кампании - 3, о военной опасности и военизации жизни - 2, о перевыборах Советов - 3, о гражданской войне и участии в ней женщин – 2. Выписана периодическая литература – 28 названий. 
**Решением райисполкома  от 13 апреля 1945 года  №262  организован отдел культпросветработы. Заведующей районным отделом культпросветработы утверждена Ильиных Анна Михайловна.

**По состоянию на 1946 год районная библиотека собственного помещения не имела, а  арендовала  в Маслопроме. 
В это время в книжном фонде районной библиотеки  насчитывалось 9196 книг, обслужено 1537 человек. В 1946 году работники районной библиотеки провели 249 читок художественной литературы, организовали 29 выставок, образовали 6 читальных кружков, провели 1 литературный вечер, радиопередачи.  Из художественной литературы читали «Молодую гвардию» Фадеева, «Чайку» Бирюкова, «Порт-Артур» Степанова. 
 В штате районной библиотеки за 1946 г. числится 5 человек: Кучерявых О.М. (заведующая), Осипова Т.Д.(библиотекарь), Осипова З.Д. (библиотекарь), Тельцов Ф.П. (передвижник), Зайцева М.Ф. (уборщица – сторож).
**К началу 50-х годов, круг  читателей значительно расширился. 
 В 1951 году  в  Венгеровской районной библиотеке за 1 день – 20 января 1951 г. – выдано более 300 книг из числа художественной, естественно-научной и сельскохозяйственной литературы. Всего библиотеку посетило в один день 268 человек.  Помещение не вмещало всех желающих: взрослых и детей. 
** В 1952 году закончено строительство здания детской библиотеки. Начаты отделочные работы. При библиотеке имелся читальный зал, книгохранилище и абонемент. Книжный фонд библиотеки составлял   около 500 экземпляров книг. До конца года он увеличился еще до 1000 книг, их насчитывалось около полутора тысячи. Заведующей детской библиотекой была назначена В.Осипова.

**В 1966 году Венгеровская районная библиотека имела книжный фонд 20580 экз., в ней трудились 8 работников. Заведующая районной библиотекой  - Туркова Галина Ивановна, зав. читальным залом -  Шурхаленко Любовь Ивановна, зав. абонементом -  Восковщук Людмила Ивановна.  Библиотека занимала  место в районном Доме культуры.

**В давние, послевоенные годы (с 1948 года) руководила библиотекой Тупицына Александра Павловна, 1922 года рождения.  Коммунистка, она была награждена в 1947 году Указом Президиума Верховного Совета награждена медалью «За доблестный труд в Великой отечественной войне 1941-1945 гг.». 
**В 50-е годы  (с 1954 г.) заведующей  сельской библиотекой работала Левчук Мария Алексеевна, уроженка Житомирской области, 1932 г.р. после окончания Новосибирской культурно-просветительской школы.
**С 1954 года трудилась библиотекарем районной детской библиотеки Лакеева Людмила Ивановна, 1930 г.р.. Эта молодая, энергичная девушка проводила работу с группой постоянных читателей, вела дневник по индивидуальному чтению, проводила  работу по пропаганде литературы среди учащихся,  по политехническому образованию.
**В 1956 году областное управление культуры направило Петрову Галину Михайловну 1933 года рождения, окончившую  годичное ученичество при Новосибирской областной библиотеке, на работу в Венгеровскую детскую библиотеку. За время работы в качестве заведующей детской районной библиотекой была налажена тесная связь библиотеки со школой, проводилась работа по политическому обучению, по краеведению, только в 1957 году проведено 5 экскурсий учащихся соседних деревень, 2 читательских конференции, организовала в начальных школах библиотечки – передвижки, работал пункт выдачи.  Галина Михайловна пользовалась заслуженным авторитетом среди читателей.
**Сазонова – Ларионова Мария Гавриловна, 1933 г.р., с 1960 года работала заведующей передвижным фондом районной библиотеки.

Все эти замечательные женщины осуществляли систематизацию, хранение и распространение культурного наследия,  делились информацией и знаниями с читателями.  
До недавнего времени библиотека определялась физическим пространством, которое она занимает, документными фондами, которыми она располагает, и кругом лиц, к ней причастных. Современная библиотека разрушает свои физические границы, переходит из реального пространства в виртуальное. С одной стороны, она предлагает доступ к информационным ресурсам, принадлежащим другим субъектам информационного пространства, в том числе представленным в сети Интернет. С другой – создает электронные информационные ресурсы (базы данных, коллекции оцифрованных документов, веб-сайты), доступные за ее физическими стенами. Наконец, библиотека предоставляет виртуальные услуги по поиску информации и необходимых знаний.
Но все это возможно, благодаря накопленному десятилетиями, ценному материалу и людям,стоящим    у истоков развития библиотечного дела.
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