По архивным документам
120 лет д.Тимофеевка
1896 год – год основания д.Тимофеевка.
    	 Латгальцы, выходцы из Прибалтики, считаются основателями этой деревни.
Изначально, в Списке населенных мест Томской губернии, значился поселок Тимофеевский Шипицинской волости, в 120 верстах от уездного города Каинска,  число дворов на 1904 год составляло – 76.
     	 В 1911 году в пос. Тимофеевском числилось уже 89 дворов, в которых проживали 535 человек, в поселке действовали религиозно-католический костел, маслодельный завод, торговая лавка.     
 Тимофеевский религиозно-католический костел в с. Тимофеевка был официально учрежден 18 августа 1929 года. На его территории имелся молитвенный дом, колокольня, в ней 2 колокола, 27 икон, всего в описи имущества на момент регистрации значатся 83 наименования разных предметов.  Церковный Совет состоял из 6 человек:
Савицкий Франц Викентьевич, председатель,
Силиник Савелий Антонович, 
Придан Франц Викентьевич, 
Рудишов Адам Николаевич, 
Алексеев Людвик Осипович, 
Янковский Альберт Исидор.
Кроме церковного Совета в принятии важных решений были задействованы учредители, в количестве из 20 человек.
Задачей  Тимофеевского р-католического прихода Спасского района являлась объединение граждан католиков в деревне Тимофеевка. С этой целью устраивались молитвенные собрания, осуществлялось управление имуществом, полученным по договору от местных органов Советской власти, заключались сделки правового характера, связанные с управлением культовым имуществом и др.
В 1933 году, 28 марта на основании схода граждан, на котором присутствовали 174 человека, состоящих в католической общине, было принято решение о закрытии костёла.
        Именно с этим населенным пунктом связано имя партизана Гражданской войны Горовацан Антона Викторовича, погибшего в 1919 году. Этот человек был большевиком - подпольщиком в период колчаковщины, начальником объединенного штаба партизанских отрядов. На штаб были возложены обязанности по формированию и материальному обеспечению партизанских отрядов. Во время боев 10 августа 1919 года его повесили на березе при выезде из села Шипицино в сторону села Урез.
Лишь после разгрома колчаковцев он был похоронен на родине – в д.Тимофеевка.
К 1926 году население д.Тимофеевка увеличилось до 560 человек, количество дворов – 108. В это время в д. Тимофеевка имелся сельский Совет, школа и маслозавод. Преобладающее население – латыши, латгальцы.
На 1 января 1929 года  в Тимофеевку Советскую власть представляла женщина - секретарь Тимофеевского сельсовета Валейня Виктория Августовна. 
17 февраля  1931 года в д.Тимофеевка был организован колхоз «3 Интернационал». В 1938 году две телятницы из этого колхоза: Климонтина Германовна Цалман и Виргиния Викентьевна Чударь из колхоза были утверждены главвыставкомом на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Они имели 100% сохранения и высокий среднесуточный привес у телят. В 1950 году после объединения колхозов «3 Интернационал» и колхоза «Страна Советов (д.Любомировка), в д.Тимофеевка организован колхоз им.Хрущева в д.Тимофеевка.
По данным переписи населения на 01.01.1930  в д.Тимофеевка проживало 138 трудоспособных мужчин, 127 женщин , 56 подростков, всего едоков – 612. 
В хозяйствах было 203 лошади, , в т.ч. 105 кобыл, 9 быков, 382 коровы, 51 нетель, 62 головы молодняка; 518 овец, 77 свиноматок, 280 голов подсвинков и поросят, 413 кур, 96 гусей, 10 уток, 40 кроликов. В деревне имелись: 2 сохи, 59 плугов, 54 деревянных бороны, 17 ручных сеялок, 9 косилок, 4 привода, 3 простых молотилки, 1 сложная молотилка, 3 веялки. 
В 30-е  годы была образована Тимофеевская МТС, с центром в с.Шипицино, она обслуживала близлежащие колхозы.
Прибалтийские крестьяне, труженики основались в далекой сибирской деревушке, обзавелись семьями. В настоящее время Тимофеевка – малочисленная деревня. Но, до сих пор, старожилы хранят свою историю, свои обычаи.

Информацию подготовила Плетенкина Н.Н., начальник отдела архивной службы

Горовацан Антон Викторович
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