 19 мая исполняется 100 лет со дня образования пионерской организации.
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Июнь 1964 год. Группа пионеров школьников 1-Петропавловской школы.
Привал в деревне Бровничи, на пути в село Шипицыно. В центре – Ботвинко Е.С.
Первый пионерский отряд в нашей области появился в июне 1923 года. Он был создан при Вокзальном районе РКСМ и получил имя В.И.Ленина. Начальником отряда был утвержден Юрий Бек.
 К 1 декабря 1923 года в Новониколаевской губернии насчитывалось  уже более 800 пионеров, а в Сибири – 31 тысяча человек.
История пионерского движения в Венгеровском районе неразделима с именем Ботвинко Елены Соломоновны. Тридцать лет педагогической деятельности Елена Соломоновна посвятила пионерской организации Венгеровской  школы, являясь старшей пионервожатой. 
Деятельность пионерской организации была направлена на развитие творческих способностей учащихся, организацию их досуга, развитие самоуправления, совершенствование лидерских качеств, пропаганду  здорового образа жизни. Трудолюбие, честность, стремление помогать старшим и младшим – вот лучшие качества пионеров, которые прививались детям в пионерских организациях.
В истории пионерского движения Венгеровского района, как и в целом по стране очень много ярких страниц.  Пионерия обьединяла, сплачивала всех воедино.
В 1959  году в Ключевской школе придумали следующее: было решено, что каждый пионер зимой заготовит штакетник. Ребята сами делали заготовки:  пилили, строгали. Штакетник был предназначен для огораживания школьной площадки. 
Много полезного делали ребята  в районном Доме пионеров. Они  выращивали овощи, вышивали, выпиливали, собирали  радиоприемники.
Шипицынские пионеры заготавливали дрова для школы, занимались посадкой лесозащитной полосы. 
Пионеры Игнатьевской школы  (их всего 10 человек) собирали металлолом, во время весенних каникул веяли колхозный хлеб, помогали ухаживать за скотом на ферме.
Меньшиковские пионеры взялись выращивать кроликов. 
Всего в 1959 году в пионерской организации нашего района насчитывалось более 2 тысяч человек. 
В 1968  году лучшему пионерскому отряду Тартасской средней школы «Орленок» дружина дала почетное поручение: шефство над памятником погибшим героям в центре с.Заречье. Ребята ухаживали за тоненькими, молодыми яблоньками.
В 1969 году в Венгеровском районе насчитывалось уже  более 3000 пионеров. Пионеры Венгеровской средней школы активно участвовали в создании Ленинской комнаты. Каждая пионерская организация собирала материалы по краеведению.
В год 50-летия Пионерской организации, в 1972 году дружине Шипицинской средней школы было присвоено имя героя Гражданской войны Маркела Ивановича Рухтина.  В родном селе Шипицино  после Великой Октябрьской революции он стал первым секретарем комсомольской организации. В период колчаковщины он был разведчиком и связным партизанского отряда.  Решив бороться за присвоение звания Героя дружине, ребята заметно подтянулись в учебе и дисциплине.
В честь 60-летия со дня рождения пионерской организации, в 1982 году  пионеры района собрали более 43 тонн  металлолома для строительства Новосибирского метрополитена.  Венгеровская и Тартасская школы сдали по 3,5- 4 тонны. Всего в этой операции приняли участие пионерские дружины из 23 школ района.
Туристические походы, игра «Зарница» - были любимыми занятиями пионеров. Все они проходили под девизом «Гореть самим, зажечь других!», «Будь готов – всегда готов!».
Основной идеей пионерии являлось воспитание патриота своей Родины. И хочется верить, что самые лучшие традиции и начинания пионерского движения будут востребованы и реализованы в работе с подрастающим поколением сегодня.

Плетенкина Н.Н., начальник отдела архивной службы
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