Единый боевой лагерь
Великая Отечественная – время массового самопожертвования. Чтобы приблизить победу, люди отдавали для фронта все, что имели. По инициативе трудящихся области был создан Фонд обороны. Осенью 1941 г. движение за его создание приняло форму коллективного сбора ценностей и средств на постройку танковых колонн, эскадрилий и кораблей. К концу 1943 г. в области насчитывалось 60 тыс. вкладчиков в Фонд обороны. В подлинно народное движение вылился сбор теплых вещей и подарков для фронтовиков. Венгеровцы принимали активное участие в этом движении. Ведь каждая семья отправила на фронт брата, отца, сына.
По данным на 20 февраля 1942 от рабочих, колхозников и служащих Венгеровского района в фонд Красной Армии поступило 1073 кг. шерсти, 921 овчина, 67 полушубков, 410 пар валенок, 125 пар теплого белья, 68 шапок – ушанок, 60 ватных курток и много других вещей. Всего трудящиеся внесли 2250 штук теплых вещей. В честь 24-ой годовщины Красной Армии трудящиеся района отправили в действующую армию праздничные посылки и подарки:  250 кг. масла, 482 кг. пельменей, 49 кг. сала, 360 кг. мяса и много других продуктов питания.
9 тыс. пельменей, 500 литров молока, 10 килограммов сливочного масла, 5 кг. табаку, 24 кисета, 10 носовых платков отправили в подарок бойцам Красной Армии колхозники Шипицынского сельсовета в 1942 году.
Труженики сельхозартели «Труд и знание» для фронтовиков внесли 4 центнера молока, 15 кг. табаку, 2 барана, 2 гуся, 2 курицы, 1 кг. ягод, 10 кисетов. Селихова П.Г., Ломакина А.С. внесли по барану каждая. Тракторист Т.В. Калгеев внес 30 литров молока. По 15 литров молока внесли Дегтярева и Я.Я.Анников.
Колхозники сами жили впроголодь, но для Красной армии отправляли все самое лучшее.
Фронту оказывали помощь и стар и млад. Свой вклад в победу внесли и пионеры района, всеми силами старавшиеся помочь своим отцам и матерям. Конечно, даже в эти тяжелые годы, от пионеров ждали успехов в учебе, но нужды фронта требовали помощи юных венгеровцев.
Из Приказа начальника районного штаба пионеров от 23 марта 1943 г.
«В целях оказания помощи колхозам и совхозам по изысканию семян, приказываю:
1.Всех учащихся с 1 по 10 классы включительно, организовать в боевые отряды по сбору колосьев и зерна на токах.
2.С появлением проталин на полосах, направить боевые отряды для сбора колосьев.
3.Собранные колосья и зерно строго по весу сдать лично председателю колхоза.
4. Пятую часть собранного и намолоченного зерна из колосьев, выдавать учащимся, их собравшим.
5. Поставить задачу каждому пионеру, школьнику до начала весеннего сева собрать и внести в колхоз не менее 5 кг. верхушек клубней картофеля…
Районный штаб пионеров призывает всех пионеров и школьников включиться в предмайское соцсоревнование и принять самое активное участие в сборе колосьев.
Начальник районного штаба             И.Силенок 

Школьники д.Старо-Шуховово во время каникул с руководителем Раисой Адалиной собрали около 600 кг. колосьев. Вытеребили весь колхозный лен с площади 1,5 гектара (1942 г.).
Красноярские школьники с первых дней уборки под руководством учительницы Ксении Тищенко активно помогали убирать богатый военный урожай без потерь. 680 килограммов собранного хлеба лучше всего говорят об их работе. Хлеб этот собран на полосе  в виде колосков, в траве, где невозможно косить, но растет пшеница (1942 г.).
9-10 октября 1943 г был организован воскресник помощи колхозам. В колхозы «Коминтерн», «Уралец», «17 партсъезд» вышли 118 учащихся Венгеровской средней школы. Они заскирдовали 17 га. овса, убрали в копны рожь с площади 5 га., собрали 26 кг. колосьев, молотили лен, скирдовали и молотили просо.
Подростки работали на износ, не уступая своим старшим товарищам:
- Харитонов Аркадий (12 лет), бороноволок колхоза «Советская Сибирь» на паре быков в день заборонил 3 гектара, при норме 1,5 га. (1943 г.)
- Земляницын Дмитрий, 14-летний пахарь колхоза «Труд и знание» на лошадях вырабатывал ежегодно по 1,1га.
- Мошкарев Владимир, 11-летний пахарь колхоза «Труд и знание» вспахивал по 1 гектару.
- 14-летние бороноволоки этого же колхоза Широких Татьяна, Юревич Зинаида, Дегтярева Пелагея заборанивали на быках по 2,5 га. ежедневно.
По фронтовому работали на полях и фермах женщины. Пахота и сев, уборка урожая, уход за скотом, заготовка кормов легли на их плечи.
На уборке хлебов в колхозе «Светлый путь» Старо-Тартасского сельсовета комбайнерка Валентина Козловская в  первый день фронтовой декады, 10 августа 1942 г.  выехала на своем «Коммунаре» убирать рожь. В этот же день тов. Козловская убрала 17,76 га. вместо нормы 8 га. , выполнив дневное задание на 222 процента.
Знатные вязальщицы из колхоза «Животновод» Шипицынского сельсовета, Прасковья  Вылцан, Анна Абросимова, Пелагея Сухова, став на фронтовую вахту 30 августа 1942 года связали вместе 12200 снопов, выполнив дневное задание на 800 процентов каждая. Машинист сенокосилки Алексей Малков, за которым работало звено знатных вязальщиц, выкосил в этот день 7 гектаров.
С небывалым патриотическим подъемом работали колхозники и колхозницы на полях и фермах, тем самым выполняя свой долг перед Родиной, перед солдатами, сражающимися на фронтах. Труженики тыла и солдаты организовали единый боевой лагерь по уничтожению врага.
Плетенкина Н.Н, начальник отдела архивной службы администрации Венгеровского района



