История  зарождения организации
Венгеровский лесхоз
Историю лесокультурного дела России подразделяют на 4 этапа.
Первый этап  «корабельных рощ»  охватывает период с 1698 по 1843 годы. Время правления Петра 1 ознаменовано строительством верфей, развитием мануфактур, заводов. Возросшие потребности в древесине  потребовали искусственно разводить леса для нужд государства.
Второй этап (с 1843 по 1892 годы) ознаменован широким разведением леса в казенных лесах. Однако истребление леса превосходило его возобновление.
Третий этап (дореволюционный период) отличался тем, что деятельность государства и частных владельцев была направлена на эксплуатацию лесов с целью получения максимальной прибыли.
Четвертый,  послереволюционный этап длится по настоящее время. Однозначно описать его очень сложно. С 1930 года леса были подведомственны Высшему Совету народного хозяйства СССР. В военные годы рубка леса увеличилась, сократились площади хвойных  и лиственных лесов. 
 	Лесхоз Венгеровского района Западно - Сибирского края организован в [1934 г.], точную дату по документам архива установить не удалось. Основной целью создания лесного хозяйства являлось увеличение лесных  площадей. 
 Уже в  1935 году Венгеровским  райисполкомом было принято постановление о капитальном строительстве подсобного хозяйства и приобретения дома для служащих Райлесхоза (ф.1 оп.1 д.71).
Постановлением ЦИК СССР от 28 сентября 1937 г. райлесхоз преобразован в государственный.   Венгеровский лесхоз  занимался не только наведением порядка в лесах местного значения но и посадками и разведением плодово-ягодных растений и деревьев лесо - хвойных пород.
В октябре 1938 года в Венгеровский лесхоз техноруком  был принят Семенов Иван Алексеевич, 1894 г.р. Экстерном окончив в 1913 году 6 классов гимназии в  г.Казань,  он получил образование: лесовод - практик. Прослужив сначала в старой армии с 1915 по 1917 годы рядовым телефонистом (в 1916 году получил ранение - в кисть и пальцы левой руки,  была перебита челюсть), он продолжил военную службу  в Красной Армии с 1919 по 1920 годы агентом по снабжению. В 1941 году Иван Александрович занял место директора  лесхоза, в военные годы работал в тяжелейших условиях (сказывалась  кадровая не укомплектованность, недостаток крепких мужских рук) и  проработал на этой должности до мая 1948 года. Ему на смену пришел более молодой фронтовик Погребняк. Но Семенов в должности старшего лесничего был правой рукой новому руководителю и бессменно исполнял свои  непростые обязанности до конца 50-х годов.
Хочется напомнить,что постановлением Совета Министров СССР от 4 апреля 1947 года было организовано Министерство лесного хозяйства СССР, и в его систему переданы все лесохозяйственные организации Советского Союза. Эта дата является днем рождения всех советских послевоенных лесхозов.
1 октября 1947 года Венгеровский (Венгеровское и Нижне-Тартасское лесничества входили в его состав) и Кыштовский лесхозы были объединены в один Венгеровский лесхоз. Венгеровское и Н-Тартасское лесничества представлены лесами 2 группы, для которых допустима только санитарная рубка. Кыштовское лесничество – леса 3 группы, для них  были свойственны рубки главного пользования. Более чем 100-километровая отдаленность Кыштовского лесничества от конторы Венгеровского лесхоза  скрывала ряд недостатков, в том числе в руководстве работой Кыштовского лесничества.
С мая 1948 года директором Венгеровского лесхоза был назначен Погребняк Виктор Яковлевич, уроженец Кемеровской области 1908 года. Окончив лесной техникум в 1930 году, он работал в Новосибирской лесоустроительной конторе Промлес, специалистом по лесному хозяйству Ермаковского леспромхоза Красноярского края, директором Татарского райлесхоза. С 1940 по 1942 годы возглавлял лесохозяйственный сектор одного из леспромхозов Киргизской ССР. Работу лесника освоил полностью, но Великая Отечественная война  внесла свои коррективы. С 1942 года он участвовал в боевых действиях, был ранен. Награжден медалью «За отвагу» и «За победу над Германией» (ф.1, о.1, д.202).
Состоявшийся специалист, воин, проявляя хорошие организаторские способности, чувствуя помощь и поддержку опытных старших товарищей, Погребняк В.И. умело руководил лесным хозяйством района в тяжелые послевоенные годы.  За 1948-1949 годы производственное задание по важнейшим видам работ было выполнено досрочно. 
Венгеровское лесничество на 1949 год включало в себя 27 государственных лесных дач, общей площадью 8268 га., Нижне-Тартасское обьединяло 38 лесных дач, с общей площадью 19007 га. 
Штат Венгеровского лесхоза на тот период состоял из 59 человек:  1 инспектор охраны, 3 лесничих, 3 помощника лесничих, 8 объездчиков, 44 лесника.
Оснащенность противопожарными средствами была довольно слабая:
36 лошадей, в т.ч на охране леса – 29 голов, быков на охране леса – 4, из инвентаря - 49 железных лопат, 2 пожарные бочки, 6 ведер. Противопожарные мероприятия включали в себя устройство противопожарных полос, опашку хвойных молодняков, подновление опашки и опалку - отжиг границ лесных дач. А также проведение лекций и бесед со школьниками и взрослым населением. Поджог строго наказывался.    
          Существенным недостатком в деле охраны служило отсутствие кордонов для лесной охраны и пожарных вышек. Однако в 1949 году в районе возникло  всего 2 лесных пожара на площади 45 га.,  а в 1948 году пожаров не было. (Ф.29, Оп.1, ДД. 1, 2, 7).
Лесхоз занимался лесопосадками, существовали лесопитомники. Посадка леса в 1949 году была выполнена на 120%, посев семян – на 110%. Посев в лесопитомниках производился в основном сеяльной доской, безгрядковый, с учетом применения при уходах конной обработки, расстоянием между рядами 38 см.  Высевались семена сосны, кедра, березы, клена, акации желтой. Всходы страдали от склёвывания птицами, но главным образом от грызунов, которые уничтожали орехи, находившиеся в земле. Меры борьбы заключались в следующем: разбрасывалась приманка с мышьяком, ставилась вооруженная охрана, расставлялись капканы, площадь посевов покрывалась старой сосновой хвоей. Но перечисленные мероприятия, к сожалению, оказывались малоэффективными.
Именно в 1949 году была заложена тополевая плантация. На 1 января 1950 года на площади 0,5 га имелось 13000 штук прута, однолетних побегов, из которых возможно было весной получить 26000  черенков тополя.
В этом же году посадочный материал, большинство из которых сосна, лиственница, ель, кедр, тополь высажен на площади 47,7 га. Для естественного возобновления лесов, от стены леса (возраст лесонасаждений 20-50 лет березы, 70-100 лет сосны) производилась вспашка плугом бороздами через 1 метр.
 Лесхоз занимался также полеводством: выращивал овес, просо, картофель, рыжик, рожь; заготавливал сено, стали развиваться  пчеловодство и садоводство.
До 1950 года в лесхозе тракторов не было. Тракторные работы проводились техникой  МТС, обслуживающей колхозы. Но в большинстве случаев лесники справлялись собственными силами. В 1951 году лесхоз получил трактор М-18 – из Владимирского тракторного завода и 3 мотоцикла из Московского завода. Это значительно облегчило работу. 
Лесное хозяйство постепенно крепло и развивалось, тяжелые военные и послевоенные годы остались в прошлом. 
Решением исполкома райсовета от 22 мая 1954 года №166 был утвержден ассортиментный план выпуска продукции цехами ширпотреба Венгеровского лесхоза на 1954-1956 годы: сани-дровни, сани легковые, оглобли зимние, дуги упряжные, лопаты снеговые, лодки сплавные, пиломатериал, кадки осиновые, коромысла, ульи рамчатые с магазинами, дранка штукатурная, лес строевой, квашенки, ванны детские, топорища,  метлы,  короба  ходковые, снеговые дрова и др.  Т.е кроме заготовки и реализации древесины  в лесхозе занимались выпуском побочной продукции. Она была очень востребована и приносила прибыль лесничеству.
Именно благодаря принятому Закону о  пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946-1950 годы  активно проводилась заготовка лесных семян, закладка питомников, посадка и посев леса, создание защитных насаждений. В течение последующих лет объемы лесокультурных работ   уже 42 пчелосемьи, за летний период добавлено еще 12 роев.  Товарного меда получено 8,6 центнеров.
Валовый сбор яблок  и ягод (малины, смородины, вишни) составил 27, 67 центнеров. 
Лесное хозяйство – весьма затратная отрасль нашей экономики. Здесь от хозяйственной деятельности эффект можно получить лишь через десятки лет. Поэтому в лесу всегда должен быть лесник, имеющий соответствующее образование и опыт, человек, который заботится о лесе, лечит  его. Ведь не зря лесхозы называют «лесными лекарями».  
О том, в каком положении в настоящее время находится лесное хозяйство, как выживает и решает проблемы, можно рассказывать долго. Но это уже другая история.
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