Из истории народного образования  Венгеровского района в 20 веке

В Западной Сибири, как и в народном образовании всей России, в конце XIX и начале XX веков наблюдалось общее оживление, активно развивалось женское образование, повысилась народная инициатива, усилилось внимание правительства к образованию нерусских народов, появились частные школы. Открывались школы разного уровня и в Новосибирске. В 1897 году в наемном здании открылась одноклассная церковная школа для девочек на 30 мест. В октябре этого же года на благотворительные средства открылась школа для мальчиков на 60 мест; затем она была преобразована в двухклассную и переехала в собственное здание. 
Развитие народного просвещения не обошло стороной и наш Венгеровский (Спасский ) район. 
В 1921 году  был образован уездный отдел народного образования. В 1923 г. он входил в состав общего отдела уездных исполкомов. В 1926 г. общие отделы были упразднены и восстановлены уездные отделы народного образования с возвращением им всей полноты функций народного образования.

В 1935 г. был переименован в районный отдел народного образования. Отдел народного образования райисполкома подчинялся отделу народного образования Облисполкома.

Основными функциями органов народного образования  являлись организация учебного процесса в начальных, неполных средних, средних школах и школах рабочей молодежи, вечерних школах и учебно-консультационных пунктах, вспомогательных школах и организация дошкольного воспитания.

В 20-х годах прошлого столетия в стране была поставлена задача коллективизации всего хозяйства. Именно в этот период вопросы культурной мобилизации масс приобретали особое значение. Появление техники предъявляло требования к подготовке кадров. 16-й партсъезд  в своих решениях записал о необходимости введения всеобщего начального обучения и сплошной ликвидации неграмотности. Президиумом Спасского РИКа в этом направлении была проделана огромная работа.

В 1929-1930  учебном году   работали 36 школ, охвачено 2215 учеников, в 1930-1931 учебном году – 38 школ, охват учеников 2812 человек.

В этот период дети 8,9,10 лет на 100% были охвачены начальным образованием.

Для того, чтобы создать материальные предпосылки для нормального посещения школ детьми бедноты и батрачества, создавались фонды помощи. В 1930 году общая сумма по району составила 14 тыс.рублей, 181 бедный ребенок был снабжен из этого фонда. 

На 1930 год в районе была поставлена задача ликвидации неграмотности среди взрослого трудоспособного населения от 14 до 49 лет (2810 неграмотных, 1800 малограмотных). Для начального обучения этой категории граждан по району были открыты 24 ликпункта и 24 школы малограмотных.

(Ф.1 оп.1.д.17)  

В 1935—1936 учебных гг. в районе было 90 школ. Из них 77 начальных, 12 неполных средних, 1 средняя школа, обучалось 5764 учащихся. За 5 лет количество школ увеличилось в 2,5 раза.
Борьба с неграмотностью продолжалась. 

В 1936 году был выкопан котлован Венгеровской средней школы, строилась Ключевская начальная  2-х комплектная школа.

Уже в 1936-1937 году остро ощущалась нехватка учителей: в среднюю и неполные не хватало 12 человек, в начальные – 17. 
В этих школах обучались дети разных национальностей: 64 белорусса, 6 евреев, 13 казахов, 1 австриец, 246 латгальцев, 10 латышей, 72 литовца, 5 мордвинов, 2 немца, 93 поляка, 6938 русских, 187 татар, 174 украинца, 5 чувашей, 5 эстонцев.

В 3 школах района язык преподавания был латгальский, в 4 – татарский, в 1 -  литовский, в остальных 85 – русский.
Районный отдел народного образования был представлен 4 людьми: заведующий и 3 инспектора, двое их которых - по школам, один – по взрослым.
В победном 1945-1946 учебном году в Венгеровском районе числилось  100 школ, в которых обучается – 6414 человек. К 90 имеющимся школам добавились 10 школ для взрослых.
В 1947 г. в Венгеровском районе были открыты детские дома для детей-сирот: Вознесенский, Ключевской, Сибирцевский, которые просуществовали до 1955 г.

В послевоенные годы лучшими учителями – общественниками были:

Чурышева А.Е., заслуженный учитель РСФСР, учитель Венгеровской школы

Першин И.Д., заведующий Чаргаринской неполной школы
Бурвин В.И., директор Филошенской школы и др.
Имея тесную связь с общественностью, Бурвин организовал на селе катку валенок, что дало возможность обеспечить нуждающихся учеников - валенками. 

В 50-х годах перед органами образования встал вопрос по определению сельской школы, учительства и учащейся молодежи в той огромной восстановительной  работе, которую проводила колхозная деревня. Венгеровский район намечал ряд мероприятий по обслуживанию колхозов и совхозов в период весенней посевной компании: за школой или детским домом закреплялись участки посева, с учетом сил и возможностей школы. Школьники были вовлечены в массовый сбор удобрений (золы, навоза, птичьего помета), привлекались к борьбе с сельскохозяйственными вредителями, помогали  ухаживать за молодняком сельскохозяйственных животных. Из учеников школ были организованы бригады художественной самодеятельности, которые выступали перед механизаторами и животноводами. В 1950 году в районе действовали 23 пионерских дружины.
(Ф.9 оп.1 д.26)
       В 1953-1954 учебном году в районе функционировали 93 школы, из них – 67 начальных, 23 семилетних, 3 средних, открыто 9 интернатов при школах с количеством 188 человек. (ф.1, оп.1, д.319а)
 В районе открыто 7 школ сельской молодежи, из них – 5 начальных, 2 семилетних, с учащимися – 146 человек. (ф.1, оп.1, д.319а)
Газета «Ленинец» от 16 октября 1955г. писала:

*При Венгеровской средней школе впервые в нашем районе открылась вечерняя школа для глухонемых. Занятия начались с 05 октября 1955 года и продлятся до 20 мая 1956 года.

 Материальная база школ района оставалась крайне  слабой. Многие здания пришли в негодность. Мебели не хватало, недостаточно и наглядных пособий.

В 1963-1964 учебном году для 5-11 классов требовалось 50 учителей разных специальностей, в начальные классы - 30 учителей.

В период подготовки к 1964-1965 учебному году в районе построено 5 школьных зданий и 4 интерната, капитально отремонтировано 10 школ. Изготовлено и завезено из г.Новосибирска 565 парт за счет ОблОНО. 

К 1965-1966 учебному году для школ района завезено 275 парт и столов, 3,5 тонны краски, линолеум для классных досок, шифер и другие необходимые материалы. 

В 1965 году после заседания объединенного Совета райОНО и РК Союза просвещения 19 января 1965 года были сделаны выводы, что отдельные учителя и целые коллективы добиваются высокой эффективности обучения. Вместе с этим уровень состояния качества знаний в школах района оставалось недопустимо низким. 
В школах района в 1965-1966 учебном году обучались 8159 учеников, из них 369  учеников–второгодников. Работали 496 учителей, с высшим образованием - 84, с неполным высшим – 53, средним педагогическим и средним – 331 учитель, неполным средним – 28 учителей. Учились заочно в институтах  - 82 человека.
 (Ф.9, оп.1, д.77)

В период с 1961 по 1969 годы  построено 12 начальных школ.
Из 24 средних и 8-летних школ  имелось 19 интернатов, в которых проживал 671 человек.

(Ф.1, оп.1 д.52)
Трудовое обучение и профессиональная ориентация во многих школах района являлись составной частью учебно-воспитательной работы. Местом трудового обучения служили пришкольные опытные участки, поля, закрепленные за производственными бригадами, школьные мастерские.

В 1971 году за ученическими производственными  бригадами закреплено 202 га. земли. Урожай турнепса,  выращенного 1-Петропавловской средней школой составил 400 ц. с гектара. 

В Тартасской средней школе организовано опытничество в животноводстве. Группа девушек-старшеклассниц освоили технику машинного доения коров. В школах Венгеровской, 1-Петропавловской, Меньшиковской, 2-Сибирцевской старшеклассники изучали трактор. С аттестатом о среднем образовании  юноши получали права тракториста. 

На начало 1972 года обучение механизаторским профессиям ведется в восьми средних школах. Всего обучается 613 учащихся (изучают трактор – 361, автомашину – 227, аппарат машинного доения – 46) .
Лучшей школой по профессиональной ориентации в районе являлась 1-Петропавловская средняя школа. В 1972 году совхоз «Рямовский» (директор Шендриков Василий Яковлевич) направил в школу одного из лучших своего специалиста – Саулина Якова Григорьевича. Совхоз оказал помощь в оборудовании кабинета машиноведения, выделил 2 трактора ДТ-75, Т-40, комбайн, ГАЗ–51, прицепной инвентарь, картофелекопалку. В этом же году была создана ученическая производственная бригада, за которым был закреплен постоянный земельный участок 30 га. Ведется обучение профессии тракториста-машиниста 3 класса. 
С 1972 года  школа выпустила 230 человек – трактористов машинистов. В 1972 году получили права 41 учащийся, из них 20 осталось работать в совхозе. В 1-Петропавловской школе стало традицией на выпускном вечере вместе с аттестатами выдавать выпускникам удостоверение, а тем, кто оставался в совхозе – «Путевку в хлеборобы», трудовую книжку и памятные подарки. 

Венгеровской средней школой в 1975-1976 учебном году было выпущено 28 шоферов.

(ф.9, оп.1 д.121, д.172)

В 70-х годах остро стоял вопрос о среднем всеобуче детей. В 1975-1976 учебном году в районе работали 9 средних, 24 восьмилетних, 24 начальных школы, 1 школа рабочей молодежи.

В 1975 году стопроцентного охвата восьмиклассников средним образованием добились школы: Тартасская  средняя, Ильинская, Тартасская ф.2, Ключевская и 1-Сибирцевская 8-летние. Всего по району из 823 восьмиклассников продолжили обучение 813 человек, что составило 98,9%.
В 1980 году в Венгеровской средней школе  обучалось 869 человек, в Венгеровской вечерней школе - 101 человек. 

Также на территории района функционировала Венгеровская районная заочная школа, численность обучаемых в которой на 1 января 1980 года составляла 621 человек. Для обучения такого количества было задействовано 166 учителей. Число учащихся, получивших аттестат о среднем образовании, в заочной школе составило 143.

В 80-е годы отмечалось активное привлечение учащихся к занятиям физической культурой и спортом. Открытие ДЮСШ оживило эту работу.  В 11 школах района открыты филиалы ДЮСШ. В 1987 году в них занимались 622 учащихся. Действовали лыжные, баскетбольные секции.
Именно в 80-х годах, с началом перестройки, началась реформа в образовании. Она коснулась и учителей и учащихся. На данном этапе отмечались и плюсы и минусы.
Совет райОНО отмечал, что в большинстве школ района была проведена определенная работа по реализации реформы школы. Усилен контроль за качеством знаний. Больше внимания стало уделяться самостоятельной работе учащихся, работе с книгой и справочной литературой. Оживилась работа кружков при библиотеках и Домах культуры. К работе с детьми во внеурочное время стали привлекаться родители.
В 1989 году в районе действовали 47 школ:  12 средних, 15 неполных (восьмилетних), 20 малокомплектных; 6 детских садов в с.Венгерово, детский сад в с.Меньшиково, с.Филошенка, с.Минино. Работали также колхозные и совхозные детсады.
(ф.9, оп.1, д.314)

В это время район испытывал большую нужду в рабочих специальностях. Определенный вклад в это внес учебно-производственный комбинат (УПК), который посещали в основном учащиеся Венгеровской и Ново-Тартасской школ. В 1989 году в нем обучалось 373 учащихся по 6 профессиям: швеи – 71 человек, шофера – 72 человека, трактористы – 49 человек, продавцы – 106 человек, строители – 19, электрики- 56. 
 В УПК был организован кооператив швей, который выполнял заказы населения по пошиву платьев. (ф.9 оп.1, д.332)

В начале 90-х в практику работы школ вошло проведение ярмарок изделий, изготовленных детьми. Они проходили во время общешкольных мероприятий, школьных ярмарок и во время проведения праздников – проводы зимы, новый год и др. 

В ассортименте участников были представлены кухонные наборы, лопаты, веники, кисти малярные, самопряхи, швейные изделия и др.

В Тартасской школе работало ателье «Надежда» по пошиву одежды, в Ново-Куликовской  бюро добрых услуг «Умелец » (шитье и вязание), в Туруновской – ателье «Туруновский сувенир»  (изделия из древесины), в Ильинской школе ателье «Умелые ручки», в Филошенской  - микроферма по выращиванию кроликов.

В школах района действовали 9 учебно-производственных бригад. Лучшими из которых были бригады Тартасской и 1-Петропавловской школ. Учебно-производственная бригада «Бригантина» (Тартасская школа) функционировала круглый год: в зимнее время учащиеся работали в мастерских, занимались выращиванием рассады. В летнее время выращивали турнепс, тыкву, капусту, картофель и др. 
Успех в работе со школьниками, в подготовке к самостоятельной жизни в стенах школы достигался за счет плодотворной работы всего коллектива учителей.

В 1991 году в районе  функционировало 15 интернатов,  в которых проживало 287 воспитанников. Лучше других обеспечены интернатами учащиеся Тартасской, Усть-Ламенской, Усть-Изесской школ.
Постановлением главы администрации района от 23 января 1992 г. №26 образован отдел народного образования администрации района. Он осуществлял руководство и оказывал методическую помощь работникам просвещения. А их к половине 90-х было немало. В 1995 году в школах  района  преподавали 456 учителей, из них с высшим образованием 265 (58%).

Время вносит свои коррективы во все сферы деятельности человека, в том числе и образование. В 2000-е годы образовательные учреждения получили статус самостоятельных юридических лиц. Многое изменилось в школьной работе. Но опытный педагог, пользующийся авторитетом среди учеников, стремящийся к новым методам преподавания – всегда будет самым главным звеном в образовательной цепочке.
Плетенкина Н.Н., начальник отдела архивной службы администрации Венгеровского района
