Оборонная промышленность в годы Великой Отечественной войны
В последнее время очень много материалов посвящено участникам Великой Отечественной войны, фронтовикам, труженикам сельского хозяйства, которые ковали Победу в тылу. Но редко мы вспоминаем бойцов стройотрядов, кто возводили в кратчайшие сроки  оборонные предприятия, людей, призванных военкоматами для работы в промышленность. Их трудовой героизм достоин отдельного внимания.
Еще в конце 20-го века на окраине Новосибирска  приступили к сооружению крупнейшего завода оборонной промышленности, но начинали его строить как предприятие по производству гражданской продукции. К сельскохозяйственному сезону 1933 г. предстояло выпустить 2200 сеялок, 4500 сенокосилок и 3000 комбайнов. Именно в этой технике остро нуждалось сельское хозяйство края. «Сибкомбайн» был переименован вначале в «Сибтекстильмашстрой», а в ноябре 1933 года с приобретением оборонного профиля оно стало называться «Сибметаллстрой». В конце декабря 1936 года ему было присвоено название – завод №179, а позже – комбинат №179.
В 1939 году комбинат №179, на котором еще не закончилось строительство новых цехов, начал выпускать оборонную продукцию.  
Большое количество военнообязанных Венгеровского райвоенкомата были зачислены Новосибирским пунктом форсирования при школе №73 в 838-й, 839-й строительные батальоны, в том числе 2 августа 1941 года – 75 человек, 12-13 октября 1941 года 42 венгеровца, 14 октября 1941 – 61 человек. Мобилизация продолжалась вплоть до 1945 года.  В их составе были кузнецы и счетоводы, слесари, пимокаты, плотники, каменщики, кузнецы и др.  Люди разных профессий строили новые цеха военных заводов, многие из них не вернулись домой или вернулись инвалидами.  Часть военнообязанных была перенаправлена в распоряжение строительно-монтажного треста наркомата вооружения г.Сталинска. Около 70 человек были направлены в г.Нижний Тагил, на завод №183 наркомата  тяжелой промышленности.
Большинство мобилизованных граждан работали на комбинате №179 в г.Новосибирске,  к концу 1941 года здесь числилось только 21 тыс. человек – бойцов трудовых и строительных батальонов. На производственных площадях комбината разместились семь эвакуированных заводов.
Численность рабочих на комбинате составляла:
	2-е полугодие 1941 г.
	2-е полугодие 1942 г.
	Октябрь 1943 г.

	7145 человек, среди них женщин  - 2206
	15692  человека, среди них женщин  - 4340
	13844 человек, среди них женщин  - 5235



За годы войны комбинат освоил производство цельнокорпусных снарядов, железобетонных авиабомб. Основными трудностями в работе являлись – систематические перебои в снабжении металлом и спецтарой, недостаточное количество закрепившихся рабочих кадров. Уровень квалификации рабочих не соответствовал требованиям технически сложного производства. Основную часть рабочих составляли вчерашние ученики школ ФЗУ, подростки. 
Из Венгеровского района военкоматом для работы в промышленность  за 1941-1945 годы было призвано 1728  человек. Об этом свидетельствует «Алфавитная книга лиц, призванных в промышленность Венгеровским РВК». И большая их часть трудилась на комбинате №179.
Юные девушки  и парни наравне с женщинами и мужчинами вставали к станкам, в числе мобилизованных были :
Абакумова Лидия Петровна, 1925 г.р., призвана 29.12.1943;
Бекк Виктория Михайловна, 1926 г.р., призвана 11.01.1943	;
Зотова Парасковья Николаевна, 1927 г.р., призвана 14.12.1943;	
Флек Виктор Александрович, 1927 г.р., призван 24.11.1942;
Суховеева Валентина Игнатьевна, 1926 г.р., призвана 28.07.43;
Черепанова Евдокия Лавр., 1926 г.р.  призвана  02.02.1944;
Дрис Александр Михайлович, 1927 г.р., дата призыва не указана;
Бейт Бландина Михайловна , 1927 г.р., призвана  24.11.1942;
Кузьмина Евдокия В., 1926 г.р., призвана 27.03.1943;
Проценко Петр Ларионович, 1925 г.р., призван 12.06.1943;
Штейзель Александр Мих. , 1927 г.р., призван 24.11.1942.
Молодым людям было на момент призыва – 15-17 лет. Им приходилось очень тяжело: работать по 12-14 часов и жить в чудовищных условиях.
Из справки о состоянии общежитий секретарю обкома ВКП(б) А.В.Семину от 10 декабря 1942:
Комната №11: площадь около 100 метров, помещается 50 женщин. В комнате 2 стола и 3 табуретки. Койки поставлены вплотную в ряд по десять и больше. Спят трое на двух топчанах. Есть вши. Нательное белье меняли перед 7 ноября. Матрацы грязные. Стирать и сушить белье негде. Воды нагреть не в чем. Для стирки – 2 таза на 100 человек, одеял не хватает.
Из доклада помощника директора комбината №179 М.В.Бычкова «О состоянии трудовой дисциплины на предприятии» (16 июня 1944):
Работница цеха №18 поступила на комбинат 18 февраля 1944 из Сиблага, проработав 2 месяца, обувь износила. С 18 апреля из-за отсутствия обуви не работала по 28 апреля 1944 г. Вместо того, чтобы ей оказать помощь, ее начальник лишил хлебной карточки – она была вынуждена в чужой обуви собирать гнилую картошку и питаться ею. 
Из справки инструктора отдела промышленности боеприпасов П.Н.Горлова о некоторых недостатках на комбинате №179  (1944г.) :
… До сих пор на комбинате продолжает не выходить на работу по разутости и раздетости ежедневно до 100 человек. У большинства отсутствует нижнее белье.  Имеющееся никогда не стирается и не меняется , а у многих остались одни лохмотья. Не лучше дело и с верхней одеждой …..
…Рабочие цеха №40 Яфаев, Маньков, Шиимановский работают босые, нет ни обуви, ни одежды. Работница цеха №20 т.Смирнова раздета и разута, не выходит в течение 4 месяцев из цеха. Начальник цеха решил ей «помочь»  и вместо того, чтобы одеть и обуть, решил направить совершено голую в отдел найма… 
По причине отсутствия обуви, одежды и наличия плохих  жилищно-бытовых условий среди молодых рабочих наблюдались массовые случаи дезертирства с завода и невыхода на работу.
Основательно комбинат встал на ноги в 1943 году. В течении пяти месяцев этого года комбинат завоевал первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании заводов НКБ. За образцовое выполнение заданий Правительства по производству и освоению новых видов боеприпасов, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 сентября 1943 года комбинат был награжден высшей наградой Советского Союза – орденом Ленина. 
Кроме производства боеприпасов, изготовления авиабомб, на территории завода был оборудован также автоматный, инструментальный цеха, мастерская по изготовлению деревянных ящиков для укупорки патронов.   Такой работой,  как изготовление ящиков для патронов, могли заниматься неквалифицированные работники. Привлекались пенсионеры и инвалиды. 
Согласно алфавитной книги призванных Венгеровским РВК для работы в промышленность, из района призывались мужчины предпенсионного и пенсионного возраста, демобилизованные из рядов Красной Армии, не пригодные к строевой службе,  вот лишь имена некоторых из них:
Вахитов Мухамет К., 1877 г.р., призван 24.08.1941;
Кооль Готлиб Андриясович, 1988 г.р., призван 06.12.1942;
Качанов Матвей Ерм., 1887 г.р., призван 24.03.1943; 
Корин Алексей А., 1887г.р. , призван 24.03.1943;
Марков Василий Андр., 1888 г.р., призван 11.04.1943;
Пинчук Степан Федорович, 1881 г.р., призван 02.06.1943;
Сухов Лаврентий Петрович, 1888 г.р., 20.06.1943. 
Начиная с весны 1942 года, с территории Венгеровского района осуществлялась мобилизация эвакуированных немцев (спецпереселенцев). Только 2 апреля 1942 года рабочая колонна немцев, в количестве 107 человек Венгеровским РВК была отправлена для работы в промышленность. Среди них  слесари, токари, шоферы, мотористы. Все трудились под лозунгом: Все для фронта, все для Победы!».
 По сравнению с июнем 1941 года выпуск товарной оборонной продукции в марте 1944 г. вырос в 25,3 раза. Производительность труда возросла в 5,3 раза.  За годы войны комбинат №179 дал фронту 48 млн. снарядов.  И в этом есть огромный вклад и заслуга наших земляков – венгеровцев, которые несмотря на тяготы и лишения, ковали общую Победу над врагом.
Материал подготовила Плетенкина Н.Н., начальник отдела архивной службы
