Переселенцы военных лет

В 2016 году исполняется 75 лет со дня начала Великой Отечественной войны. И именно 75 лет исполняется со дня  массового приема переселенцев в совхозы и колхозы района.
Депортации социальных групп и целых народов были постоянной практикой большевистского режима. Особенно эти процессы усилились с начала 1930-х гг. С началом Великой Отечественной войны  началось переселение и депортация немцев с Украины и Крыма. 28 августа 1941 г. Президиум Верховного Совета СССР издал Указ “О выселении немцев из районов Поволжья”. В нем говорилось, что “по достоверным данным, полученным военными властями, среди немецкого населения, проживающего в районах Поволжья, имеются тысячи и десятки тысяч диверсантов и шпионов, которые по сигналу, данному из Германии, должны произвести взрывы в районах, заселенных немцами Поволжья... Во избежание таких нежелательных явлений и для предупреждения серьезных кровопролитий Президиум Верховного Совета СССР признал необходимым переселить все немецкое население, проживающее в районах Поволжья, в другие районы...”. Согласно этому указу в сентябре - октябре 1941 г. было депортировано более 446 тысяч немцев. Из них большая часть оказалась в Сибири. В Новосибирскую область переселено 63 тысячи немцев, около 2 тысяч – в Венгеровский район.
Немцам приходилось не легче, если не труднее всех: многие из них даже не знали русского языка.
4 мая 1941 года исполнительным комитетом и бюро РК ВКП (б) принято постановление «О хозяйственном устройстве переселенцев и подготовка к приёму в 1941 году».
В данном документе говорилось о неудовлетворительном исполнении постановления облисполкома. Вопросу хозяйственного устройства переселенцев недостаточно уделялось внимания. Из прибывших 308 хозяйств переселенцев в Венгеровский район в 1940 году, выбыло в другие районы 179 хозяйств. Сельские исполкомы, первичные парторганизации не приняли мер в практической помощи переселенцам, закрепления их в колхозах, не разбили вредных настроений отсталой части колхозников, настроенных против переселенцев. Было отмечено, что подготовка к приёму переселенцев на 1941 год поставлена под угрозу. Райкомом принято решение обязать председателей колхозов, сельских исполкомов создать все необходимые условия для переселенцев  в хозяйственном устройстве и закреплении их на местах.  И всё равно местное население плохо относилось к немцам. На них нередко смотрели как на врагов, за ними надолго сохранились обидные клички «западники».
Вагонные списки переселенцев из АССР НП за 1941 год, хранят многочисленные имена и фамилии немцев, в основном это целые семьи, в них указаны станции погрузки переселенцев. В отдельных вагонах перевозились до сотни человек. В вагоне №15 перевозилось 19 семей – 88 человек, в вагоне №4 – 19 семей, 86 человек. Численность  переселенцев отдельных вагонов достигала более 90 человек. Знакомясь со списками эвакуированных немцев, можно проследить районы их проживания до эвакуации, специальности и место работы до переселения, возраст. Немцы были расселены практически по всем колхозам и совхозам района. Помимо немцев, в 1941 году в район прибыли украинцы, евреи, эстонцы. Они были эвакуированы из Харьковской,  Житомирской,  Одесской, Курской областей, Приморского края. 
Особенностью 40-х годов были репрессии по национальному признаку. Народами – предателями были объявлены чеченцы, турки – месхетинцы, крымские татары, калмыки. Для них предусматривалось наказание - насильственное переселение.
27 декабря 1943 г. Политбюро ЦК ВКП(б) утвердило Указ Президиума Верховного Совета СССР “О ликвидации Калмыцкой АССР и образовании Астраханской области в составе РСФСР”. На следующий день правительство приняло решение о выселении всех калмыков в Сибирь. Согласно документам, депортация являлась наказанием калмыков за сопротивление органам советской власти, борьбу против Красной Армии, массовое сотрудничество с вермахтом. В выселении видели средство урегулирования конфликта между калмыками и русскими. По состоянию на 2 января 1944 г. из республики было депортировано 93 139 калмыков в сибирский регион.
  В Венгеровский район калмыки начали переселяться раньше. Уже в 1941 году переселили около  200 семей калмыков. По Усть-Изесскому сельсовету было размещено 68 человек, из них 27 мужчин, 38 женщин, 29 детей до 14 лет. Вовлечено в члены сельхозартелей (Заветы Ильича, Б-Труда, Ленинградец, Б-Победа) 65 человек. Для них было отремонтировано 7 домов, вновь построено 16 землянок. Обеспечено приусадебными участками – 22 хозяйства, выделено 3,5 га. огородов. 22 хозяйства получили семенную ссуду, 22 - продовольственную ссуду. 
По Туруновскому сельсовету – прибыло 38 семей спецпереселенцев – 119 человек, вовлечено в члены с/х артели – 34 человека, отремонтировано 11 домов, 30 хозяйств обеспечены приусадебными участками, 37 – получили семенную ссуду, 37- продовольственную ссуду и т.д. 
На 1 июля 1944 года в Венгеровском районе числилось 318 семей спецпереселенцев-калмыков, в них проживали 949 человек, из них 85 мужчин, 160 женщин, 704 ребенка до 14 лет.  Больше всего их разместилось в следующих сельсоветах: Вознесенском, Туруновском, Меньшиковском, Венгеровском. Из числа прибывших, вовлечены в сельхозартели – 259 человек, в рыболовецкие артели – 10 человек, работающих в совхозах – 37, в учреждениях и организациях – 11 человек. 
В многочисленных инструкциях говорилось, что условия труда и оплаты депортированных и местных жителей должны быть одинаковы. В реальной жизни все было по-другому. Спецпереселенцы вынуждены были работать на износ. Зарплату они получали много меньшую, чем местные жители и платили больше налогов.
 В 1942 и 1943 гг. в Сибири был сильный неурожай. Поскольку депортированные снабжались хлебом в последнюю очередь, их положение еще более ухудшилось. Ведь в отличие от местных жителей по прежнему большинство спецпереселенцев не имело своего хозяйства и огородов. Почти полное отсутствие бань приводило к зараженности вшами. Выжить могли только самые крепкие и сильные.  
Постепенное улучшение жилищно-бытовых условий основной массы депортированных началось только после 1949 г.
В 1957 г. целая группа депортированных народов вновь получила свою автономию. Возможно, что одной из причин стало массовое бегство калмыков и кавказских народов из мест депортации на родину. В январе 1957 года была восстановлена  Калмыцкая автономная область. 
29 августа 1964 г. Президиум Верховного Совета СССР издал Указ “О внесении изменений в Указ Президиума Верховного Совета СССР от 28 августа 1941 г. «О переселении немцев, проживающих в районах Поволжья”. Учитывая, что немецкое население укоренилось по новому месту жительства, а районы его прежнего места жительства заселены, советам министров союзных республик предлагалось и впредь оказывать помощь и содействие немецкому населению в хозяйственном и культурном строительстве с учетом его национальных особенностей и интересов. Немцам по-прежнему нельзя было возвращаться в места, где они проживали до депортации. 
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