27 января 2019 года исполняется 75 лет со дня снятия блокады Ленинграда
 900 долгих дней и страшных ночей продолжалась блокада. Связь с остальными городами СССР поддерживалась по «дороге жизни» — льду Ладожского озера и по воздуху. Ресурсов для выживания почти не было. Трудно было и физически, и морально. Постоянные бомбардировки противника, обстрелы города из артиллерии, неоднократные атаки и попытки его захвата, нехватка продовольствия не сломили дух жителей Ленинграда. В этих страшных условиях изможденные и истощенные люди  продолжали трудиться на оборонных предприятиях и воевать на передовой. Город  жил назло врагу. За это время умерли от голода и погибли от попадания снарядов около 1 миллиона жителей Ленинграда. Уходили из жизни дети, женщины, старики. Непоправимой утратой для страны стали целые семьи тех, чей дух так и не удалось сломить фашистам.
Наши войска пытались помочь жителям. И лишь в январе 1943 года удалось освободить часть территории и наладить сухопутную связь (коридор) с городом. Это был переломный момент.
20 января 1944 года были освобождены города вблизи Ленинграда, а 27 числа снята полная его блокада. Сотни тысяч сражавшихся награждены медалями «За оборону Ленинграда» и орденами. Многим присвоено звание Героя Советского Союза (некоторым дважды).
Сам город в 1945 году награжден орденом Ленина (26 января). 1 Мая того же года он стал городом-героем. Медаль «Золотая звезда» была вручена в 1965 году (8 мая). В память этому подвигу по всему блокадному кольцу был создан Зеленый пояс Славы.
	Важную роль в сражении под Ленинградом сыграли сибирские формирования: 10 сибирских дивизий, 4 кавалерийских, 10 стрелковых и морских бригад, десятки тысяч лыжников. 
Нас, живущих сейчас, в 2000-е годы, отделяют от тех событий  семьдесят пять лет, это целая жизнь. Очевидцев и тем более участников Ленинградской битвы и блокады остаётся всё меньше и меньше. 
Сегодня в Венгеровском районе  нет  участников обороны Ленинграда.  
Последними ушли из жизни  Георгий Васильевич Кирьянов и Фёдор Иванович Федоршин. 
Кирьянов Георгий Васильевич родился в 1920 году в Венгерово Новосибирской области. В 1941 году был призван Красногвардейским районным военным комиссариатом г.Ленинграда на военную службу. С мая 1941 по февраль 1942 года был курсантом 1 отдельного гвардейского мото-стрелкового батальона, с февраля 1942 года  командиром стрелкового отделения. В августе 1943 года был ранен в  правую голень и находился в эвакогоспитале 3396 по ранению. После ранения был помощником командира стрелкового взвода 99 стрелкового полка - заместителем командира взвода, вновь  ранен в левое предплечье с повреждением кости.
Федоршин Фёдор Иванович родился в 1920 году в д.Ночка Венгеровского района. Был призван на службу 27 октября 1940 года Венгеровским районным военным комиссариатом. Гвардии ефрейтор, артиллерист. С мая 1941 года служил и воевал в составе 21 гвардейской артиллерийской бригады, орудийный номер 203 мм. В 1944 году   ранен в правое плечо. Демобилизован на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 20.03.46.
 Они были награждены медалью «За оборону Ленинграда».
В 2006 году их было 8: Николай Васильевич Вьюшков, Михаил Анисимович Гуляев, Владимир Семёнович Косарин, Василий Никифорович Никифоров, Василий Матвеевич Петров, Фёдор Иванович Федоршин, Михаил Яковлевич Шпильной, Георгий Васильевич Кирьянов.
Районная газета рассказывала об этих людях на своих страницах, но на Ленинградском фронте воевали и другие отважные сибиряки.  
Среди них – офицеры, вернувшиеся с фронта:
 Добровольский Мартемьян Викентьевич (родился 30 января 1915 года в д.Долгушино,  с 1942 года – член КПСС.), капитан, командир стрелкового взвода 798 стрелкового полка 132 стрелковой дивизии 13 армии Брянского фронта, затем командир минометной роты , 123 отдельной стрелковой бригады Ленинградского фронта. Именно там он воевал до августа 1943 года.  Затем на 2 Белорусском.
Боевой путь офицера длился с 26 июня 1941 года  по  март 1946 года.
 В 60-е – 70-е годы Мартемьян Викентьевич работал мастером ПДУ №1732. 
Награжден орденами Великой отечественной войны 1 и 2 степени, орденом Красной звезды и медалями.
Григорьев Герман Ефимович (родился 20 сентября 1911 года в с.Усть-Изесс)., лейтенант). В боевых действиях участвовал с июля 1941 по май 1945. На Ленинградском фронте воевал в качестве командира стрелкового взвода 952 стрелкового полка, 268 стрелковой дивизии 67 армии  с февраля 1942 по 25 января 1944 г. Трижды был ранен. Герман Ефимович находился в составе Советских войск в Германии с апреля 1945 по август 1946 года.  Награжден орденом Отечественной войны 2 степени, медалями. В мирное время работал в колхозе «Заветы Ильича».
Шаров Василий Васильевич (родился 31 декабря 1918 года в д.Козловка), младший лейтенант. Участвовал в боях на Ленинградском фронте с декабря 1941 по февраль 1943 года. Был помощником командира зенитно-пулеметного взвода. Трижды был ранен, но вернулся домой.  Он также был участником боев с японскими захватчиками на Забайкальском фронте. За боевые заслуги награжден двумя орденами Красной Звезды, медалями.
Земляки, сибиряки. Они воевали, проявляя, мужество и стойкость. И победили.  Только им известно, какой ценой досталась эта Победа.
На момент установления блокады в городе Ленинграде находилось более двух с половиной миллионов человек, в том числе около четырёхсот тысяч детей.
Мария Сергеевна Рекуц, Лидия Павловна Музалёва, Нина Петровна Гуляева, жительницы Венгеровского района награждены знаком «Житель Блокадного Ленинграда». Эти женщины, будучи детьми, пережили все ужасы блокады, стали свидетелями тех страшных событий.
В военные и послевоенные годы в нашем Венгеровском районе жили  ленинградцы. Анализируя сохранившиеся списки эвакуированных граждан, можно отметить, что большее количество  беженцев из Ленинградской области находилось  в с.Венгерово и с.Вознесенка. Были эвакуированы семьи  военных  и просто мирные жители. Женщины, работавшие до эвакуации поварами и кондитерами, садились за руль автомобиля и работали шофёрами. Большинство ленинградцев вернулись домой, для некоторых Сибирь стала второй родиной.  Но воспоминания  о тех страшных днях на протяжении всей жизни их не покидали. 
Мы гордимся ленинградцами  и  освободителями города.   Каждый, чей дед или прадед, защищал блокадный Ленинград, будет помнить его подвиг вечно.
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