    Мы выбираем, нас выбирают
( по архивным данным)   
                                               
*** Зарождение выборной системы
	Выборы проходили еще во времена царской власти. Они проходили не тайным голосованием, а путем поднятия рук на сходке. Причем на ней могли присутствовать  только мужчины. 
На должность сельского старосты избирались люди зажиточные, из числа кулаков. Были также и волостные сходы по выборам волостного правления. На этих сходах принимали участие  так называемые  гласчики, которые опять-таки избирались не из бедняков, а из числа кулаков, торговцев и старшин. Гласчиком от деревни Старо-Ложниково был избран старшина Кузьма Куницкий, имевший на тот момент мельницу с нефтяным двигателем, несколько маслодельных заводов и магазинов. От с.Меньшиково в волость был избран купец и владелец маслодельных заводов Шпикельман и многие другие. 

***Проблема выборов в Венгеровском районе всегда стояла остро, не все желающие имели право отдать свой голос. Лишению избирательных прав подлежали бывшие жандармы, бывшие белогвардейские офицеры, административно-ссыльные, кулаки. Настроение бедноты и батрачества к вопросу лишения избирательных прав было положительное, хотя имели место случаи, когда бедняки высказывали недовольство по поводу лишения того или иного гражданина. Со стороны середняков отношение к выборам активное, и там, где были случаи недопущения середняков на бедняцкие собрания, середняки принимали это за личную обиду и считали  это головотупством местных работников. 
Со стороны кулачества наблюдались случаи увольнения батраков для того,  чтобы не быть лишёнными избирательных прав, таких случаев по району в 1928 году зафиксировано до 10. Кулачество боялось проявлять свою активность открыто, и если вело работу, то в скрытых формах.
В отношении выдвижения женщин в сельсовет настроение избирателей в большинстве было безразличное. Например: в д.Дмитриевка крестьяне говорили, что женщин вводить в сельсовет нет никакой надобности, так как от них нет пользы. Однако циркуляры, которые присылал ВЦИК, призывали привлекать женщин, молодёжь и широкие массы национальных меньшинств более активно. 
Отмечалось, что сельские избирательные комиссии засорены чуждым и кулацким элементом и недостаточно проводится работа по их удалению, благодаря чему не полностью выявляются и вносятся в списки лишённых избирательных прав кулацкие хозяйства.
 	В Списке лишенных избирательных прав по Спасскому РИКу за 1929 год – 517 человек.
В Списке кулаков, лишенных избирательных прав по Венгеровскому сельсовету, составленному в 1935 году, числится 129 человек. Среди них урядник, торговцы, владельцы водяной мельницы и маслобойни, жандарм. 
Эта малая часть лишенцев раскрывает полную картину того, какие слои населения не имели право голоса. Лишались прав целыми семьями, были арестованы, выселены. Лишь часть из них  восстановлены в правах. 

***В декабре 1937 года состоялись первые по новой избирательной системе выборы в Верховный Совет СССР, избирались депутаты в Совет Союза и Совет Национальностей. По выборам в Совет Союза наш район входил в Татарский избирательный округ №195. Кандидатом в депутаты баллотировался комбайнер Юдинской МТС Многолетний Иван Акимович. Дню выборов предшествовала очень большая работа районных партийных, комсомольских и советских организаций, совершенно новая по формам и методам, с привлечением сотен людей, которых нужно было подобрать, инструктировать, обучать новому делу. Приобщились к государственному делу колхозники, рабочие совхозов, представители учреждений. В районе было образовано 34 избирательных участка.
Был утвержден  маршрут о движении нарочных с материалами по окончанию голосования выборов в Верховный Совет РСФСР 26.06.1938 Президиумом Венгеровского райисполкома от 14.06.1938.
Выделялись машины из совхозов и колхозов района. В случае плохой погоды материалы голосования везли нарочные на специально выделенных лошадях вместо машин. Ответственность за готовность лошадей возлагалась на председателей сельсоветов. 
Уже в 1938 году по сведениям культпрома РК ВКП (б) в Венгеровском районе действовали 40 агитколлективов. Помимо них работало немало беспартийных агитаторов, преданных делу большевистской партии. Такие беспартийные агитаторы, как Тихонов С.К. (с.Новый Тартас), Чурышева и Бурлаков (с.Венгерово) и др. организовали работу по ликвидации неграмотности среди избирателей.  

***30 января 1946 года в Венгеровском районе состоялась встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета А.И.Покрышкиным. Присутствовало более 4 тысяч человек.
В связи с выборами в Верховный Совет РСФСР в 1947 году  были проведены мероприятия по усилению радиофикации района.
	К агитационной работе было привлечено  1140 агитаторов, из них 28 человек – заведующие избами-читальнями, клубами и библиотеками и 181 человек из актива культпросветучреждений.
	В предвыборной агитационно-массовой работе культработниками уделено внимание работе с женщинами. 
В районе в 1947 году проведено 29 собраний, на которых присутствовали 950 женщин. Ставились на собраниях вопросы:
-«Женщина в Советском обществе»;
-«Роль матери в воспитании Советского человека».
Проведено 34 собрания с молодыми избирателями, впервые принимающими участие в голосовании на темы:  « Что дала Советская власть молодежи», «Как живет молодежь в капиталистических странах», присутствовали 1023 человека.
За период предвыборной компании проведено 968 лекций и докладов: «О советской избирательной системе», «Советская конституция», «О советском патриотизме». В газете «Ленинец» была создана рубрика  «Трибуна избирателя», в которой помещались статьи избирателей о недостатках и упущениях в работе местных Советов.
Плохие дороги, ухабы, рытвины, непорядки в магазине – отсутствие мыла, спичек, соли, керосина, низкие урожаи, плохо работает районный клуб, невыполнение плана заготовок – лишь ряд высказываний избирателей колхоза «17 Партсъезда», будущим депутатам, чтобы те учли упущения и по серьезному заботились о жизни на селе. 
	В результате проведенной работы в районе день выборов (21 декабря 1947 года) прошел на высоком идейно-политическом уровне. Из 20844 избирателей приняли участие в голосовании 20844 человека, или 100%  голосовало за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

***Достойные кандидаты Венгеровского района
 В 1971 году (13 июня)  состоялись выборы в Верховный Совет РСФСР, в областной, районный и сельские Советы депутатов трудящихся.
В сельских Советах района образовано 69 депутатских групп, объединяющих 383 депутата.
Первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР  по Куйбышевскому избирательному округу №508 в 1971 году зарегистрирована Каминская Тамара Ивановна.
Такого торжества, как 4 марта 1979 года не видело за свою историю  старинное село  Венгеровского района Минино:  депутатом по Татарскому избирательному округу №234 в Совет Союза Верховного Совета СССР избрали кавалера орденов Ленина и Трудового Красного Знамени знатную доярку колхоза «Путь к коммунизму» Питайкину Анну Захаровну. 
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