Ярмарки в районе, как это было
История проведения ярмарок на селе корнями уходит в далекое прошлое, Дни ярмарок ждали спассцы (венгеровцы), ведь эти мероприятия были выгодны всем:  продавцам и покупателям.
Ярмарка девятой пятницы проходила в селе Вознесенском Каинского округа. Промышленность, торговля и производительная деятельность Вознесенских жителей не завидны: хлебопашество, скотоводство, извозничество, и частью рыбопромышленность не в больших размерах – вот и все. Но село оживало  в исходе мая и первых числах июня месяца. Здесь в это время начиналась ярмарка. По дороге от Каинска до Омска тянулись обозы, ехали повозки, катились крестьянские телеги – все спешили в Вознесенское.  Сюда съезжались торговцы  не только из сибирских городов и селений, но даже из некоторых российских губерний. Все 13 кабаков села наполнялись людьми и без умолку звучали в них заунывные и плясовые русские песни.
В 1863 году товаров на ярмарку привезено на сумму 194852 рубля, продано на сумму 49562 рубля.
Привозные товары размещались частью на лавках гостиного двора, который отдавался в наем сельским обществом, частично по улицам села, в обустроенных палатках, некоторые просто среди улицы, на возах.
Сюда привозили: изделия железные, медные, деревянные, шелковые и бумажные товары, сукна, полотно, чай, сахар, ленты, готовое платье, меха – беличьи, горностаевые,  лисьи, волчьи, кожи и кожевенные изделия, галантерейные вещи, хлеб, рыбу сухую и соленую, сало, масло коровье, веревки, табак, дичь, холст, ружья, дубленые шубы и полушубки и разные мелочи русского приготовления. Мена товаров на ярмарке доставляла выгоды обеим сторонам: купцам и местным жителям. (Томские  губернские ведомости, №14 от 16 апреля 1865 г.).
В с.Спасском проходили тоже несколько ярмарок – Крещенская, Михайло-Архангельская, Спасская. Но местные воротилы (купеческая интеллигенция) этим не удовлетворились и ходатайствовали о позволении устроить ярмарку в Троицу. Разрешение было получено в 1885 году. Первые два года ярмарка процветала, и инициаторы от удовольствия потирали руки, считая барыши, они подсмеивались над соседями – жителями села Вознесенское, которые с горечью смотрели, как «Девятая» пустует и упрекали спассцев, что последние отняли у нищего кошель. Но спассцы недолго пожинали лавры. 
Река Тартас в 1898-1899 гг. разлилась накануне Троициного дня, так, что на ярмарку в с.Спасское невожможно было попасть, село Вознесенское стояло в выгодных условиях, сюда и приехали торгующие. В 1893 году разливов не было, но ярмарка Троицкая прошла вяло. Лошадей было приведено немного, цены стояли высокие – от 20 до 50 рублей, заводских лошадей не было. Масла было мало. Кустарные изделия находили плохой сбыт. («Сибирский вестник» №70 от 20.01.1893)
Из числа четырех ярмарок в году, своими оборотами отличалась Михайловская, бывающая 8 ноября. За три дня до ярмарки село преобразовывалось, местные жители приоделись. Для спассцев, чей заработок – извоз, ярмарочное время – время заработка. Михайловская ярмарка 1893 года в свете последних лет, была одной из лучших. Цены, как для продавцов, так и для покупателей  были безобидные. Скоромное масло шло по 5 р. 30 коп. за пуд, сало: топленое – 4 р., сырец – 2 р., мясо скотское – 60-80 копеек, баранье – 50-75 копеек, свиное – 1р.20 коп., гуси – 35-40 копеек, куропатки – 10-18 копеек,  перо 13-15 р за пуд. Это главные продукты Михайловской ярмарки. («Сибирский вестник» №136 от 23.11.1893).
Традиция проведения регулярных ярмарок вновь возродилась в Венгеровском районе. Население ждет  этих мероприятий и с удовольствием принимает  в них участие.
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