
Руководствуясь проектом Концепции  развития архивного дела Российской Федерации на период до 2020 года, в соответствии с рекомендациями Федерального архивного агентства и анализом ситуации в архивной отрасли Новосибирской области, в годовом  плане работы отдела архивной службы Венгеровского района на 2015 год были поставлены следующие задачи:

в сфере обеспечения сохранности и государственного учета архивных документов:

соблюдение и  обеспечение пожарного,  охранного и санитарно-гигиенического режимов хранения документов;

соблюдение нормативных требований по организации хранения и учета документов, в том числе работу по проведению цикличной проверки наличия и состояния документов на основе долгосрочных планов, полистной проверки наличия и состояния дел, выдаваемых в 2015 году; организации выдачи документов из архивохранилищ.;

продолжение работы по улучшению физического состояния архивных документов на бумажной основе;

осуществление работы в системе автоматизированного государственного учета документов Архивного фонда Российской Федерации программного комплекса (ПК) «Архивный фонд» в соответствии с требованиями Единого порядка заполнения полей единой автоматизированной системы, состоящей из программных комплексов «архивный фонд», «Фондовый каталог» и представление в установленном порядке в управление государственной архивной службы Новосибирской области информационных массивов баз данных (БД) «Архивный фонд»;

в сфере комплектования:

продолжение работы по:

– внедрению в практику работы муниципального архива методических рекомендаций «Определение организаций – источников комплектования государственных и муниципальных архивов», организаций – источников комплектования – «Перечня типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков хранения», утвержденного приказом Министерства культуры Российской Федерации от 25.08.2010 № 558, ведомственных перечней;

– уточнению списка  организаций – источников комплектования;

–упорядочению специфических документов постоянного и долговременного сроков хранения, образовавшихся в деятельности организаций – источников комплектования;

– инициативному документированию, выявлению и отбору фото-видео-аудио документов, документов личного происхождения;

- оказанию методической помощи в организации хранения, учета и использования электронных документов, образовавшихся в деятельности организаций – источников комплектования;

организации работы

-  по обеспечению сохранности документов ликвидированных организаций, в том числе в ходе банкротства;

- по упорядочению документов, связанных с подготовкой и проведением выборов Губернатора Новосибирской области, депутатов и др.;


поддержание в актуальном сведений в модуле «Организации – источники комплектования» программного комплекса «Электронный архив Новосибирской области»;

в сфере создания средств поиска архивной информации и использования архивных документов:

реализацию  районной целевой программы «Модернизация материально-технической базы архива и обеспечение оптимальных условий хранения архивных документов Венгеровского района Новосибирской области на 2014-2016 годы»;

продолжение работы по:

– переводу в электронный формат вновь поступающих описей ко всем находящимся на хранении фондам в рамках наполнения ПК «Архивный фонд» и модуля «Электронный каталог фондов» программного комплекса «Электронный архив Новосибирской области»;

- приему от организаций в ходе упорядочения документов описей на традиционном носителе и в электронном виде;

– по переводу в электронную форму (оцифровке)  архивных фондов и документов, в том числе по сканированию распорядительных документов органов власти, фотодокументов для наполнения модулей «Фонд пользования» и «Фотодокументы» программного комплекса «Электронный архив Новосибирской области»;

организацию работы

- по наполнению модуля «Решения органов власти» программного комплекса «Электронный архив Новосибирской области» электронными образами наиболее востребованных документов 

осуществление регулярного обновления страницы архивной службы на официальном  интернет-сайте  администрации Венгеровского  района, а также учет количества посещений пользователями (решение коллегии управления государственной архивной службы Новосибирской области от 12.09.2013 № 2/1);

подготовку дополнений к электронному варианту Путеводителя по фондам отделов архивной службы муниципальных районов и городских округов Новосибирской области по состоянию на 01.01.2016;

участие в мероприятиях, включенных в государственную программу «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011–2015 гг.», программу Федерального архивного агентства по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации на 2011–2015 годы;

информационное обеспечение мероприятий, связанных с юбилейными и памятными датами отечественной истории (70-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. и окончание Второй мировой войны в 1945 г.) и местной истории ( 95-летие Сибархива, 90-летие образования Сибирского края), в соответствии с планами администрации Венгеровского района, освещение юбилейных мероприятий в Венгеровском районе ;

внедрение различных форм и новых видов работы, направленных на повышение количества пользователей архивной информации, в том числе  подготовка электронных выставок, творческой встречи с тружеником тыла, почетным гражданином Венгеровского района, поэтом Афанасьевым Владимиром Архиповичем;

исполнение запросов граждан, органов и организаций в установленные законодательством сроки, в том числе во взаимодействии с Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации (государственным учреждением) по Новосибирской области и многофункциональными центрами;

разработка Порядка использования архивных документов в отделе архивной службы администрации Венгеровского района на основе «Порядка использования архивных документов в государственных и муниципальных архивах», утвержденного приказом Министерства культуры РФ от 03.06.2013 №635;

представление информационных материалов для размещения на официальном интернет-сайте управления государственной архивной службы Новосибирской области;

в сфере организационного, научно-методического и информационного обеспечения участие в:

– торжественном собрании и межрегиональной научно-практической конференции, посвященным 95-летию Сибархива (г.Новосибирск, март 2015 г.)
– расширенном заседании коллегии управления государственной архивной службы «Об итогах работы архивной службы Новосибирской области за 2014 год и основных направлениях развития архивного дела на 2015 год» 
(г. Новосибирск, март 2015 г.);

– обучающем семинаре по внедрению в практику работы Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда РФ и других архивных документов в государственных органах, органах местного самоуправления и организациях (после вступления в силу приказа Министерства культуры Российской Федерации).

ПОЯСНЕНИЯ ПО  РАЗДЕЛАМ ОТЧЁТА: 
Постановлением главы Венгеровского района от 14.10.2013 №972  районная целевая программа «Модернизация материально-технической базы архива и обеспечение оптимальных условий хранения архивных документов Венгеровского района Новосибирской области на 2014-2016 годы».

В рамках реализации вышеуказанной программы было заложено на 2015 год 58 тыс.рублей. В текущем году осуществлена покупка  2-х металлических шкафов на сумму 25 тыс. рублей. 
Финансирование мероприятий Программы при наличии денежных средств будет продолжено в 2016 году. 
Велась работа по переводу в электронный формат  описей поступающих документов в рамках наполнения программного комплекса «Архивный фонд»:

В 2015 году переведено в электронный вид 113 заголовков  ед.хр.( в т. ч. 85 ед.хр. упр. документации,  28 ед.хр. фото)
 Итого на 01.01.2016 оцифровано – 37883 заголовка дел, 338 опись.

Велась работа по реализации перспективных планов по переводу в электронную форму (оцифровке) 20% архивных фондов и документов , в том числе по сканированию документов для наполнения программного комплекса «Фонд пользования», фотодокументов для наполнения программного комплекса «Фотодокументы».

Сканирование документов осуществлялось при помощи специализированных сканеров ЭЛАР План Скан А2В и Optima-V.
Сканирование осуществляется :
-Разрешение – 300 пикс/дюйм, форматы хранения –  jpg.
База «Электронный архив» - 222,0 ГБ.
Информация хранится на компьютере (жёсткий диск – 1 ТБт).
Особо ценные документы в 2015 году не выдавались из архивохранилища.

В 2015 году не проводилось упорядочение специфических документов постоянного и долговременного сроков хранения, данная работа будет осуществлена в 2016 году.
В 2015 году  ликвидации предприятий не произошло.
 1.1. Проведена подшивка 50 дел.
1.2.Проведён ремонт 10 дел (110 листов) Ф.116 Лицевые счета  совхоза «Туруновский», Ф.118 Лицевые счета совхоза  «Усть-Ламенский»)  
1.3. Проведена проверка наличия и состояния документов описи №1 фонда Совета депутатов. Администрации Тартасского сельсовета (600 дел); описи №1 фонда Совета депутатов. Администрации Мининского сельсовета (600 дел).
Итого проверено  1200 дел.
 В результате проверки утраченных дел не обнаружено. 
1.4.  В 2015 году закартонировано 113 ед.хр. (100%).
1.4.5  Оформлены  и наклеены ярлыки  на коробки.
1.6. Продолжена работа по заполнению отраслевой Базы данных по учету документов: заполнение разделов «фонд», «опись» «движение документов» по фактическому поступлению за 2015 год.
Согласовано 20 номенклатур дел:  прокуратуры Венгеровского района, Венгеровского районного суда, администраций сельсоветов
2.1.Принято на хранение от организаций - источников комплектования – 66 дел, в т.ч. – 66 ед.хр. пост. хранения,  принято  28 фотодокументов.

2.3 Утверждено описей: управленческой - 61 ед.хр., 28 фотодокументов.
2.4.Согласовано описей по личному составу – 0 ед.хр.

 2.5.Проведено 2 семинара со специалистами администраций сельсоветов.
2.6.Новые организации в течение 2015 года в список организаций-источников не включены.

2.8. Проведена работа по заполнению модуля «Организации – источники комплектования» (актуализация сведений по 2012 год, внесение новых данных).

2.9. Проводились консультации по вопросам ведения делопроизводства
3.1. Описание – 5 ед.хр. управленческой документации, в т. ч.  5 ед.хр.  (коллекция нетр. документов),  28 ед.хр. фото.
3.2. Переработка описи №1 Ф.99 Мининского сельсовета  336(упр.)+113 (пох.кн.) = 449 дел;

Переработка описи №1 Ф.103 Тартасского сельсовета  268+167 = 435 дел;

 Переработка описи №1 Ф.7 Венгеровского сельсовета  137 (упр)+1037(пох.кн.) = 1174 дел;

Итого: 2058 ед.хр, в т.ч. 741 ед.хр.(упр.) и 1317 ед.хр. (пох.кн.)
3.3.В 2015 году оцифровано 0 описей, вновь поступивших по имеющимся 113 заголовков.
          Внесено в «Архивный фонд» в 2015 году:

-113 заголовков дел ( 66 дел пост. хр. (в результате приема документов) + 28 фото+ 19 дел в результате переработки и проверки наличия)

Итого – внесено 37883 заголовка дел, 338 описей.
3.4. Велась работа по наполнению модуля «Решения органов власти» ПК «Электронный архив». Внесено 219 документов фонда №162 (Администрация Венгеровского района).

3.5.Внесены дополнения к электронному варианту Путеводителя по фондам.

3.7.1. Подготовлены 3 инициативные информации:  по д.Георгиевка, п.Зыково, д.Григорьевка.
3.7.3. Поступило и исполнено 163 тематических запроса.

3.7.4. Оформлены 4 выставки:

- «Архив Венгеровского района» (электронная )

- «Сибиряки в годы войны», посвященная 70-й годовщине Победы в ВОВ

- «Детство, опаленное войной» (электронная)
- Выставка, посвященная 110-летию П.М.Пономаренко

3.7.6 Подготовлены 14 статей:


-Статья, посвященная Дню Российской печати;

-Статья, посвященная юбилею д.Селикла»;

-Статья, посвященная Дню защитников Отечества;
- Статья, посвященная 72-й годовщине окончания  Сталинградской битвы;
-Статья, посвященная Международному женскому дню «Труженицы в годы войны»;

- Статья о труде в годы ВОВ «Мы сил не жалели – ковали победу»;
-Статья, посвященная 95-летию Венгеровской районной библиотеки;

-Статья о с.Урез

- Статья к 120-летию д.Мариинка

- Статья «Негромкий день рождения» к 80-летию колхоза им.Куйбышева

- Статья к 120-летию с.Петропавловка 1-я

- Статья к 85-летию Яшковой Н.Ф., Герою Социалистического труда
- Статья к 100-летнему юбилею со дня рождения Смужникова И.Н., инвалида ВОВ, целинника, орденоносца

- Статья к 120-летию д.Ильинка
- Календарь памятных и юбилейных дат 2015 года (электронный)
3.7.8.Поступило  и исполнено 1007 запросов, 949  исполнены с положительным результатом.

3.7.10 В 2015 году оцифровано 1121 ед.хр., в т.ч. 1093 ед. хранения на бум основе,  28 фотодокументов; что составило 80034 сканов, в т.ч.  (80006 сканов на бум основе, 28 фото).

На 01.01.2016 оцифровано – 4405* ед.хр., в т.ч. 3530 ед.хр.  на бум. носителях, 875 фото, что составляет 11,6% от находящихся на хранении документов.
            Внесено в «Фонд пользования» в 2015 г. – 1093 ед.хр 

           Итого на 01.01.2015  внесено в «Фонд пользования» - 3530 ед.хр. (1093 ед.хр. за 2015 год, 988 ед.хр. за 2014 год, 1428 ед.хр. за 2013 г., 21 ед.хр. за 2012 г.)
           Оцифрованы и внесены в «Фонд пользования» в 2015 году документы:
Ф.1 Венгеровский райисполком (опись №1 ) частично, Ф.3 Районный Совет народных депутатов (опись №1), Ф.7 Совет депутатов. Администрация Венгеровского сельсовета (опись №1), Ф.158 Объединенный фонд избирательных комиссий (описи №№1-21), Ф.99 Совет депутатов. Администрация Мининского сельсовета (опись 31) частично.
Итого оцифровано 42 фонда (только описи №1- управленческой документации), что составило 24,6% от общего кол-ва (171 фонда документов на бумажной основе).

Однако в цифровом выражении - 3530 ед.хранения на бум.основе, что составило 9,5% к общему количеству дел на бумажной основе ( 36993 ед. хр на 01.01.2016).

Внесено в модуль «Фонд фотодокументов»  в 2015 г.- 28 ед.хр., 
Итого  в модуле  «Фонд фотодокументов» на 01.01.2016 –  956 фотографий.
Проведена полистная проверка 166 дел (7474 листов), выданных в 2014 году. Утраченных листов и дел не обнаружено. 
	Количество дел, выданных из архивохранилищ
	Количество проверенных дел (листов)
	Количество утраченных листов

	166
	166/7474
	-





В программу «Архивный фонд »  внесено 173 фонда, 14,7 МБ информации. 
По всем разделам программы заполнено  122 записи: фонд - , опись - , историческая справка – , движение  - 9,  единица хранения –113 .
	№ п/п
	Кол-во записей в разделе фонд всего в 2015 г.
	Кол-во записей в разделе опись всего в 2015 г.
	Общий объём МБ
	Прим.

	1
	9
	113
	14,7
	


Информация о наличии компьютерной техники и сетевой инфраструктуре
	PC/286, 386, 486
	Pentium, Celeron, AMD
	Другие
	Всего
	Наличие ЛВС с указанием количества рабочих мест

	-
	 Pentium -3
Celeron -1
	1
	5
	-


Информация о наличии компьютерной техники и сетевой инфраструктуре
	Архивный орган или учреждение
	Адрес электронной почты
	Адрес   Web-сайта или  Web- страницы на стороннем сайте
	Дополнительная информация о работе с Интернет

	Отдел архивной службы администрации Венгеровского района
	arxivenger@ngs.ru
	Страница муниципального архива на официальном   сайте администрации Венгеровского района vengerovo.ru
	


Начальник отдела приняла участие в:
- расширенном заседании коллегии управления государственной архивной службы «Об итогах работы архивной службы Новосибирской области за 2014 год и основных направлениях развития архивного дела на 2015 год» 
(г. Новосибирск);

На официальном сайте администрации Венгеровского района (страница муниципального архива) в 2015 году были размещены 8 материалов, подготовленных отделом архивной службы.
 В районной газете «Венгеровская газета» опубликовано 5 статей.
 В читальном зале работало 15 исследователей по различным темам, основными из которых являются: история села,  района,  депутатского движения в районе, история Венгеровской центральной районной больницы .

Изготовлено 90 ксерокопии документов (310 листов).


За истёкший период в научно-справочную библиотеку района поступило 6 изданий:
- Новосибирский архивный вестник №41, г.Новосибирск, 2014

- Новосибирский архивный вестник №42, г.Новосибирск, 2014

- Новосибирский архивный вестник №43, г.Новосибирск, 2014
-«Власть и интеллигенция в Сибирской провинции 1938-1945 гг.», г.Новосибирск, 2013.
- «Сибирские страницы Советско-Финляндской войны», г.Новосибирск, 2014

- «Новосибирском связанные судьбы» (Тематический путеводитель), г.Новосибирск, 2014.

 Сведения о численности и штатных должностях:

- начальник отдела -1

- специалист 1 разряда – 2. 

Изменений в штатной численности отдела в 2015 году не произошло.

Начальник отдела                                                                          Н.Н.Плетенкина

Текстовый отчет о выполнении плана развития архивного дела за 2015 год в отделе архивной службы администрации Венгеровского района











