«О продукции не соответствующей обязательным требованиям. О работе ГИР ЗПП http://zpp.rospotrebnadzor.ru

         Управлением Роспотребнадзора по Новосибирской области  с целью обеспечения безопасности продукции, проводится планомерная работа по выявлению различных видов товаров, не соответствующих обязательным требованиям. Данные об этих товарах вносятся на государственный информационный ресурс в сфере защиты прав потребителей (ГИР ЗПП http://zpp.rospotrebnadzor.ru).
         За текущий период 2018г. в ГИР ЗПП зарегистрировано 399 уведомлений на продукцию, не соответствующую требованиям технических регламентов Таможенного союза ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции» и ТР ТС 022/2011 «Пищевая продукция в части ее маркировки».
Из них продукция не соответствующая требованиям ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции» 146 уведомлений, ТР ТС 022/2011 «Пищевая продукция в части ее маркировки» 253 уведомления.
           Из общей структуры уведомлений наибольшее количество на продукцию: 
Молоко и молочные продукты (84 уведомления); мясо и мясные продукты (80 уведомлений); овощи (47 уведомлений); рыба, нерыбные объекты промысла и продукты, вырабатываемые из них (42 уведомления); кулинарные изделия (35 уведомлений): хлебобулочные изделия (24 уведомления) плоды и ягоды (17 уведомлений); птица, яйца и продукты их переработки (13 уведомлений) мукомольно-крупяные изделия (10 уведомлений); биологически активные добавки к пище (7 уведомлений); кондитерские изделия (5 уведомлений) алкогольные напитки (4 уведомления); масличное сырье и жировые продукты (2 уведомления); бахчевые культуры (1 уведомление); сахар (1 уведомление); столовая зелень (1 уведомление); прочие (26 уведомлений). В том числе непищевая продукция (меха и меховые изделия 45 уведомлений).       
           На страницах государственного информационного ресурса в сфере защиты прав потребителей (ГИР ЗПП http://zpp.rospotrebnadzor.ru) можно подробно ознакомиться с актуальной информацией по фактам выявления продукции, не соответствующей обязательным требованиям.
          В разделе «Продукция, не соответствующая обязательным требованиям» размещены сведения о фактах нарушения требований технических регламентов в отношении продукции, в том числе о наименовании продукции, дате производства, производителе, показателям несоответствия и регионам, в которых выявлена указанная продукция.

Управление Роспотребнадзора по Новосибирской области продолжает обеспечивать контроль за продукцией в обороте на территории Новосибирской области.


