«Дружи с финансами»
Защита прав потребителей – это действия, направленные на регулирование отношений между продавцами, изготовителями, исполнителями и покупателями. 

Наверное, каждый из нас задумывался об открытии вклада в банке, желая преумножить либо сохранить 

свои сбережения или о том, что можно приобретать имущество, услуги (например, туристические, стоматологические) или расширять собственное дело с использованием заемных (кредитных) средств. 

Страхуя свой автомобиль, взяв кредит в банке, совершая оплату с использованием банковской карты через Интернет или разместив деньги на депозите, вы пользуетесь финансовыми услугами, являетесь их потребителем. 

Разумно предположить, что в таком случае у человека возникает множество вопросов, в том числе» как могут быть нарушены мои права и на что стоит обратить вни-

мание, чтобы в будущем они не были нарушены». 

ПРАВА ВКЛАДЧИКА
Договор банковского вклада (депозитный договор) – это соглашение, в силу которого одна сторона (банк), принявшая поступившую от другой стороны (вкладчика) или поступившую для другой стороны денежную сумму (вклад), обязуется возвратить сумму вклада и выплатить проценты на нее на условиях и в порядке, предусмотренных договором. 
Договор банковского вклада
· Реальный (заключается одновременно с передачей денег)

· Публичный и должен быть заключен в письменной форме

Возмездный

Независимо от характера заключенного с банком договора, вкладчик имеет право получить свой вклад обратно, – по первому требованию.
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