Тема: «Результаты надзора за качеством и безопасностью молочной продукции за 2018г»

Управление Роспотребнадзора по Новосибирской области (далее Управление) в постоянном режиме осуществляет контроль за качеством и безопасностью молочной продукции. 
За 2018г. проверено 427 субъектов контроля (2017г. проведено 362 проверки). Исследована 981 проба молока и молочной продукции, как импортного, так и отечественного производства (2017г. – 747 проб).
Из них не соответствовали нормативным требованиям по физико-химическим показателям - 29 проб - 3,0% (2017 - 6,6 %, 49 проб). 
Материалы по нарушениям в отношении производителей некачественной молочной продукции, находящиеся за пределами Новосибирской области направлены  по субъектам РФ для принятия мер. 
По информациям, поступившим из других субъектов Российской Федерации на фальсифицированную молочную продукцию установлены 9 предприятий – фантомов, указанные на упаковках некачественного товара как производители Новосибирской области, но отсутствующих по заявленным адресам: ООО «ЭлитТорг», ООО «Дары Алтая», ООО «Агрокомбинат», ООО «Сибснабмаркет», ООО «Колыванский продукт», ООО «Производственная компания Новосибирский молочный завод», ООО «РегионСнаб», ООО «Стрейт Лайн», ООО «Экоторг». По данным фактам с целью предотвращения возможной реализации контрафактной и фальсифицированной продукции, и возникновения угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан Управлением направлены материалы в правоохранительные органы, извещены заинтересованные министерства  области (за 2017г. по информациям, поступившим из других субъектов Российской Федерации на фальсифицированную продукцию установлены 12 предприятий - фантомов отсутствующие по заявленным адресам. (ООО «Танаис», ООО «Экопродукт», ООО «ШКИФ», ООО «Трансэкспедиция», ОАО «Тогучин молоко»; ООО «Иртыш-НСК»; ООО «ЭлитТогр»; ООО «МАСЛО СИБИРИ»; ООО «Стандарт»; ООО «Болтовское молоко»; ООО «ПТК Меркурий»; ООО «Агрокомбинат»). 
По установленным нарушениям составлен 431 протокол об административных правонарушениях в соответствии с КоАП РФ. Изъято из оборота 62 партия молочной продукции, общим весом 149 кг., по причине отсутствия маркировки, истекшего срока годности и нарушения условий хранения.
Выдано 317 предписаний: о разработке программы мероприятий по предотвращению причинения вреда, о приостановлении реализации продукции, о прекращении или приостановлении действия декларации о соответствии, об устранении выявленных нарушений ТР ТС (2017г. 453 предписания.)
Выдано 20 предписаний о приостановлении или прекращении действия декларации о соответствии. На основании ст. 34 Федерального закона № 184 



«О техническом регулировании» проинформирована Федеральная служба по аккредитации, согласно полученным ответам – декларации о соответствии приостановлены. 
Изъято из оборота 61 (2017г.-70) партия молочной продукции, общим весом 161 (2017г.-184,8) кг., по причине отсутствия маркировки, истекшего срока годности и нарушения условий хранения.
Во избежание покупки некачественной небезопасной пищевой продукции потребителям рекомендуем:
1. Приобретать продукцию в специализированных торговых объектах;
2. Обращать внимание на маркировку продукции, где должны быть указаны:
1.  наименование продукта,
1.  состав, 
1.  масса,
1.  дата изготовления,
1.  срок годности,
1.  условия хранения, 
1.  наименование и местонахождения производителя.
3. При возникновении сомнений в качестве и безопасности продукции, потребитель вправе потребовать у продавца товарно-сопроводительную документацию на товар, содержащую по каждому наименованию товара сведения об обязательном подтверждении соответствия согласно законодательству РФ о техническом регулировании. 
4. При приобретении некачественной продукции и обнаружении в реализации продукции «предприятий-фантомов» потребители вправе обратиться с заявлением в Управление.
Требования к качеству и безопасности молочной продукции регламентируются Техническими регламентами Таможенного союза ТР ТС 033/2013, ТР ТС 021/2011, ТР ТС 022/2011.
С 15 июля 2018 года действуют изменения в технический регламент Таможенного союза 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции». 
В полном объеме документ вступил в силу в январе этого года, по истечению 180 календарных дней, в течение которого производители обязаны были изменить информацию на упаковке товаров.
Указанными изменениями вводится новый термин – «молокосодержащий продукт с заменителем молочного жира», под которым понимается продукт переработки молока, произведенный с замещением молочного жира в количестве не более 50 процентов.
Изменения затрагивают требования к маркировке. Наименование продукции, изготовленной с использованием заменителей молочного жира, теперь должно начинаться со слов «молокосодержащий продукт с заменителем молочного жира». На потребительской упаковке указывается информация о наличии в молокосодержащем продукте с заменителем молочного жира растительных масел в виде следующей формулировке: «Содержит растительные масла». Указанная информация должна наноситься легко читаемым шрифтом на поверхность упаковки, обращенной к потребителю. Также уточняются требования к указанию состава продуктов переработки молока, а также  маркировке продуктов из молочной сыворотки и пахты.
За несоблюдение требований технических регламентов, в том числе вышеуказанных изменений, предусмотрена административная ответственность по статье 14.43 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, предусматривающая наложение штрафа на юридическое лицо в размере от 100 до 300 тысяч рублей, при повторном нарушении - до 1 миллиона рублей.
Органом уполномоченным контролировать выполнение требований технического регламента Таможенного союза 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции» определен Роспотребнадзор.
В целях оперативного реагирования Управление активно работает в системе быстрого оповещения о выявлении продукции, не соответствующей установленным требованиям. С 2015 года эта информация поступает в электронный модуль ГИР ЗПП «О сведениях и принимаемых мерах в отношении не соответствующей нормативным требованиям продукции» в режиме онлайн.
Государственный информационный ресурс создан Роспотребнадзором по поручению Правительства Российской Федерации для того, чтобы в полной мере реализовать право потребителей на защиту их прав. Информационный ресурс доступен для любого интернет-пользователя.
В ГИР ЗПП вносится информация обо всех фактах выявления несоответствия обязательным требованиям продукции, в том числе по нарушениям маркировки и по нарушениям по документам, подтверждающим соответствие продукции нормативным требованиям (сертификаты или декларации о соответствии). При выявлении несоответствия установленным требованиям пищевой продукции, в уведомление ГИР ЗПП вносятся все выявленные нарушения.
После принятия мер к виновным в нарушениях, (физические и юридические лица, должностные лица - производитель и (или), поставщик и (или) продавец) в ГИР ЗПП вносится информация о принятых мерах.
ГИР ЗПП открывает сведения о выявленных фактах нарушений, по обороту за пищевой и непищевой продукцией на территории Новосибирской области и иных субъектах Российской Федерации. 
Доступ в информационный ресурс ГИР ЗПП обеспечивается по ссылке zpp.rospotrebnadzor.ru, где доступны следующие разделы для получения информации:  
- Справочник потребителя
- Советы по здоровому питанию
- Нормативные правовые акты
- Информационно-аналитические материалы
- Органы и организации в сфере защиты прав потребителей
- Результаты проверок
- Продукция, не соответствующая обязательным требованиям
- Судебная практика
- Новости.
Ситуация по обеспечению населения области качественной и безопасной молочной продукцией остается на контроле Управления Роспотребнадзора по Новосибирской области.
В случае обнаружения в обращении продукции, не соответствующей установленным требованиям, на территории города Новосибирска и Новосибирской области потребители вправе обратиться с заявлением в Управление Роспотребнадзора по Новосибирской области с целью принятия мер в отношении производителей, поставщиков и продавцов такой продукции.
Управлением Роспотребнадзора по Новосибирской области (далее – Управление) для жителей и гостей г. Новосибирска и области продолжает работу  «горячая линия» по вопросам качества и безопасности молочной продукции и сроками годности организованная с 21 января 2019г. по 4 февраля 2019 г.
Получить консультации по вопросам качества и безопасности молочной продукции и сроками годности, можно в рабочие дни по телефону «горячей линии» Управления Роспотребнадзора по Новосибирской области 8-800-350-5060.
Одновременно сообщаем, что  помимо телефона   горячей линии
потребители могут получить консультации:
1. общественной приемной Управления -  +7(383)201-08-59,
1. консультационном  центре +7(383)223-97-86.



