О профилактике клещевого энцефалита.

В Новосибирской области продолжается сезон клещевого вирусного энцефалита, однако активность клещей постепенно снижается. Продолжается иммунизация против клещевого вирусного энцефалита, которая  является эффективной мерой профилактики данного заболевания. Так среди заболевших клещевым вирусным энцефалитом ранее привитых нет.
ТО Управления Роспотребнадзора  по Новосибирской области в Чановском районе обращает внимание жителей Татарского, Усть-Таркского, Кыштовского, Чановского, Венгеровского районов   Новосибирской области, что для предотвращения укусов клещей и заболевания клещевым энцефалитом необходимо уделять особое значение мерам специфической (вакцинация ) и неспецифической профилактики.
Одной из важнейших мер неспецифической профилактики инфекций передающихся клещами остается индивидуальная защита людей – это соблюдение правил поведения на опасной в отношении клещей территории, ношение специальной защитной одежды, регулярный осмотр себя и своих близких, применение современных  акарицидных и акарицидно - репелентных средств для обработки верхней одежды и снаряжения. 
Эпидемиологическая ситуация находится на контроле ТО Управления Роспотребнадзора по Новосибирской области в Чановском районе.
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