Корь. Меры профилактики.

    Корь – острое инфекционное вирусное заболевание, характеризующееся лихорадкой, общей интоксикацией организма, сыпью, поражением слизистых оболочек глаз и верхних дыхательных путей.  Вирус кори действует на центральную нервную систему.      Восприимчивость к вирусу кори почти тотальна. Это значит, что вероятность заболеть корью в результате контакта с больным приближается к 100%. Инфекция передается воздушно-капельным путем (в капельках слизи вирус сохраняет свои свойства в течение нескольких дней).
Кто чаще болеет корью? Корью можно заболеть в любом возрасте. В настоящее время чаще корь регистрируется у подростков в возрасте 15-18 лет и у лиц молодого возраста (20-24 лет) однократно привитых, а так же  у не привитых лиц. Инкубационный (скрытый) период длится около 9-17 дней. 
Повторно заболеть корью невозможно, поскольку все, кто переболел, приобретают стойкий иммунитет.
Меры профилактики. Единственным действенным  способом защитить  от заболевания  кори, как и от многих других инфекционных заболеваний, является вакцинация.

Вакцинацию против кори проводят дважды: первую - в возрасте 12-15 месяцев, вторую - в 6 лет, перед школой.  Также в первоочередном порядке двукратной иммунизацией  против кори должны быть  охвачены контингенты из групп риска: медицинские работники, педагоги, работники торговли, призывники, мигранты не болевшие корью и не привитые ранее против кори.
