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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 21.08.2025                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

С 1 сентября Отделение СФР по Новосибирской области будет выплачивать пособие по беременности и родам студенткам-очницам 

С 1 сентября 2025 года пособие по беременности и родам новосибирским студенткам-очницам будет предоставлять Отделение СФР по Новосибирской области. Сибирячкам не нужно будет оформлять пособие через свое учебное заведение: теперь можно подать заявление через портал госуслуг, и пособие будет установлено специалистами Фонда. Это решение направлено на то, чтобы своевременно обеспечить выплату, а также сделать получение меры поддержки максимально доступным и удобным для молодых мам. 

«Право на выплату имеют студентки очных отделений – от колледжей и училищ до университетов и научных организаций, вне зависимости от того, учатся ли они на бюджете или на платной основе», - подчеркнул управляющий Отделением СФР по Новосибирской области Александр Терепа.. 

Изменится также и размер пособия. Сейчас оно зависит от стипендии. С нового учебного года вне зависимости от стипендии пособие будет выплачиваться в размере 100% прожиточного минимума трудоспособного населения в регионе проживания.  Благодаря этим изменениям размер пособия в Новосибирской области за 140 дней отпуска по беременности и родам значительно вырастет и составит 88,4 тысячи рублей. Выплата производится сразу за весь период отпуска единовременно. 

Подать заявление на выплату молодые мамы могут в течение 6 месяцев со дня окончания отпуска по беременности и родам. Помимо портала госуслуг сделать это можно и лично в МФЦ или клиентской службе Отделения СФР по Новосибирской области. При этом понадобятся две справки — из медучреждения о периоде нетрудоспособности и из учебного заведения, которая подтвердит обучение по очной форме, а также то, что данное пособие ранее не выплачивалось. Средства перечисляются в течение 5 рабочих дней после принятия решения. 

[bookmark: _GoBack]Назначение и выплата пособия по беременности и родам по заявлениям, поданным студентками до 1 сентября 2025 года, будет осуществляться соответствующими учебными  организациями.

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области — с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.

Отделение СФР по Новосибирской области в соцсетях:  
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast ,
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics , 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast  
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