
«Способы доставки пенсии. Что выбрать?»

Заместитель управляющего Отделением ПФР по Новосибирской области Людмила Якушенко рассказала об организации выплаты пенсий на территории региона. 

- Людмила Алексеевна, Может ли сам пенсионер выбрать, каким способом ему получать пенсию? 
Каждый получатель вправе выбрать по своему усмотрению организацию, осуществляющую доставку пенсии и уведомить об этом территориальный орган ПФР по месту своего жительства, то есть то управление ПФР, где он состоит на учете. Это можно сделать как в момент назначения пенсии, так и в любое время, если гражданин поменял свое решение. На сегодняшний день пенсии доставляются организациями федеральной почтовой связи и кредитными организациями (банками), с которыми Пенсионным фондом Российской Федерации заключены соответствующие договоры о доставке. 
- Какой способ сегодня предпочтительнее для новосибирцев?

[bookmark: _GoBack]На сегодняшний день пенсионеры региона по способу доставки разделились 60 на 40: 60% получают пенсии через кредитные учреждения (на карту или на счет) и порядка 40% получают пенсию через организации почтовой связи (на дому или через кассу в зависимости от выбора самого гражданина). На сегодняшний день Отделением ПФР по Новосибирской области заключены договоры о доставке с 25 организациями, список которых можно найти на сайте. В последнее время наблюдается тенденция перехода к получению пенсии через кредитные учреждения, так как это дает возможность снять пенсионные средства с «карточки» в любой момент, не дожидаясь прихода почтальона. К тому же, с помощью банковской карты можно оплатить товары в магазине или какие-либо услуги. В настоящее время, в соответствии с требованиями закона «О национальной платежной системе», для зачисления пенсий и иных социальных выплат кредитные организации открывают карту МИР.

- Установлены ли какие-то сроки выплаты пенсий в регионе или они едины по всей стране? И что происходит, если «выплатные» дни выпадают на выходные?

Денежные средства на выплату пенсий и иных социальных выплат по линии ПФР  в соответствии с заключенным в нашем регионе Соглашением перечисляются каждый месяц 11 и 21 числа. Если 11 или 21 число выпадают на выходной или праздничный день, то перечисление денежных средств производится в первый рабочий день, следующий за выходным или праздничным днем. Доставка же через «Почту России» осуществляется по установленному Почтой графику. В каждой почтовой организации составляется график выдачи пенсии по участкам. Такой график составляется для удобства обслуживания пенсионеров с таким расчетом, чтобы все пенсии за текущий месяц были выданы в течение доставочного периода. Выплатной период в нашем регионе начинается 3 числа каждого месяца по 22-е число. 

- Можно ли изменить способ доставки, и как удобнее всего это сделать?

Сменить при желании способ доставки пенсии очень легко. Сделать это можно, обратившись с соответствующим заявлением в территориальный орган ПФР. Причем сделать это можно дистанционно – в электронном виде, то есть, даже не приходя в управление Пенсионного фонда. Сделать это можно как через Личный кабинет на сайте ПФР, так и через портал госуслуг. Для этого необходимо быть зарегистрированным на портале. Логин и пароль для Личного кабинета на сайте ПФР те же, что использовались для регистрации на портале.

- Если у человека нет возможности получить пенсию самостоятельно, например, он уехал к родственникам или лежит в больнице. Как следует поступить в этом случае, чтобы получить положенные выплаты? 
Если человек получает пенсию на банковскую карту, тут вообще никаких вопросов не возникает. Если же он получает иным способом, то в указанных ситуациях можно, например, пенсию получить по доверенности за пенсионера. Доверенность на получение пенсии обязательно должна быть заверена нотариусом. В случае отсутствия нотариуса она может быть удостоверена главами местных администраций поселений и специально уполномоченными должностными лицами местного самоуправления поселения. Также доверенность может заверить руководитель организации, в которой доверитель работает - сроком на один год, администрация стационарного лечебного учреждения, в котором доверитель находится на лечении -  сроком на один месяц. Доверенность действительна в течение любого срока, указанного пенсионером. Если срок действия не указан, она сохраняет силу в течение года со дня ее подписания. 
Для получателей пенсии нашего района наиболее популярным способом получения пенсии остаются почтовые отделения - 4562 получателя, через кредитные организации получают пенсии 2080 чел.






