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Отделение СФР по Новосибирской области проактивно назначает ветеранам СВО ежемесячную денежную выплату
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Отделение Социального фонда России по Новосибирской области проактивно назначает ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) ветеранам боевых действий, в том числе, участникам СВО. Данная мера поддержки назначается с даты выдачи гражданину удостоверения ветерана боевых действий. Необходимые для установления выплаты сведения поступают в Отделение СФР в рамках межведомственного взаимодействия. 

«Проактивный формат упрощает получение данной меры соцподдержки, при этом заявительное назначение по-прежнему продолжает действовать. При личном обращении за выплатой в клиентскую службу Отделения СФР или МФЦ необходимо при себе иметь удостоверение ветерана боевых действий. Специалисты Отделения фонда также оказывают и консультативную помощь, подробно разъясняя, какие еще меры поддержки полагаются ветерану боевых действий и его семье», — отметил управляющий Отделением Социального фонда России по Новосибирской области Александр Терепа.

Помимо ЕДВ ветеранам боевых действий предоставляется набор социальных услуг (НСУ). Он включает в себя обеспечение лекарственными препаратами и медицинскими изделиями, санаторно-курортное лечение, бесплатный проезд на междугородном транспорте к месту лечения и обратно, а также на пригородном железнодорожном транспорте. Стоимость набора соцуслуг в 2024 году составляет 1 578,5 рублей в месяц. При назначении ЕДВ набор социальных услуг для данной категории льготников автоматически устанавливается в денежном эквиваленте.

Если льготник данной категории захочет получать набор социальных услуг в натуральном виде полностью или частично, ему необходимо подать соответствующее заявление в Отделение СФР по Новосибирской области. Удобнее всего это сделать на портале госуслуг. Также подать заявление на изменение формы предоставления НСУ можно в МФЦ или в клиентской службе Отделения Социального фонда по месту жительства. 

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр по телефону — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области: с понедельника по четверг с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.

Отделение СФР по Новосибирской области в соцсетях:  
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast ,
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics , 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast   
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