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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 24.10.2023                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

[bookmark: _GoBack]Кому положены бесплатные электронные талоны на проезд к месту лечения и как их оформить рассказали в Отделении СФР по Новосибирской области

Свыше 2,2 тысяч электронных талонов для бесплатного проезда на железнодорожном транспорте к месту лечения и обратно оформило Отделение СФР по Новосибирской области с начала 2023 года гражданам, имеющим право на федеральные льготы. На оплату талонов Социальный фонд направил более 11,7 миллионов рублей. Бесплатным проездом обеспечены граждане, направляющиеся на санаторно-курортное лечение по путевкам, выданным по линии Соцфонда и Минздрава. 
Правом на бесплатный проезд к месту лечения и обратно, как и на бесплатные путевки для лечения в здравницах, имеют федеральные льготники, не отказавшиеся от набора социальных услуг в пользу его денежного эквивалента. Также бесплатным проездом обеспечиваются лица, сопровождающие в поездке детей-инвалидов и инвалидов I группы.
Получить льготные билеты пассажиры могут непосредственно в железнодорожной кассе, сообщив кассиру номер талона. Также есть возможность оформить билеты онлайн, воспользовавшись электронным сервисом. Для этого требуется регистрация на сайте РЖД. Далее следует выбрать маршрут следования, дату отправления, вагон и место. Когда сервис предложит оформить билет по льготе Социального фонда – ввести номер электронного талона, паспортные данные и СНИЛС. В результате пассажир сможет оформить бесплатный проездной документ через интернет, не обращаясь лично в кассу.
Если гражданин получает путевку на санаторно-курортное лечение от Отделения СФР, то талоны на проезд оформляются одновременно с путевкой, и вся информация автоматически направляется в ОАО «РЖД». 
Если же гражданин едет на лечение по направлению от Минздрава, то для оформления талонов ему необходимо обратиться в Отделение Фонда с заявлением и предоставить документ, удостоверяющий личность, направление на лечение и талон на проезд №2 от Министерства здравоохранения.
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