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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 27.12.2024                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

График работы Отделения СФР по Новосибирской области в предновогодние и новогодние дни

В этом году клиентские службы Отделения СФР по Новосибирской области завершат прием граждан 28 декабря, в субботу.

Чтобы у новосибирцев при необходимости была возможность обратиться за услугами во время праздников, 4 января ряд офисов регионального Отделения СФР проведут прием по сокращенному графику. Прием граждан 4 января будет проводиться в клиентских службах в Железнодорожном, Октябрьском и Центральном районах (флагманская КС), а также в Дзержинском, Калининском, Ленинском и в Первомайском районах г.Новосибирска, в г. Бердске и в г. Искитим. 

В этот день прием граждан и страхователей будет проводиться с 10 до 15 часов для предоставления им необходимых услуг. Адреса указанных клиентских служб Отделения СФР по Новосибирской области можно найти на странице регионального Отделения СФР сайта Соцфонда.

К стандартному графику приема клиентские службы вернутся 9 января, в четверг.

График работы клиентских служб
[bookmark: _GoBack]28 декабря 8:30 – 17:15 
4 января 10:00 – 15:00
С 9 января прием по обычному графику

Напомним, что получить услуги Отделения СФР по Новосибирской области в течение всех новогодних праздников можно через портал госуслуг. На портале есть электронные сервисы практически по всем выплатам и мерам поддержки, которые предоставляет Отделение СФР.

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр по телефону 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). 
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