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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 26.12.2024                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

С 1 января Отделение СФР по Новосибирской области проиндексирует страховые пенсии пенсионеров региона

С 1 января 2025 года Отделение СФР по Новосибирской области проиндексирует страховые пенсии жителям региона. Повышение коснется всех получателей страховых пенсий, в том числе и работающих пенсионеров. 

Напомним, что до настоящего времени (с 2016 года) выплата пенсии с учетом индексаций производилась пенсионеру только после прекращения трудовой деятельности.  С 2025 года, согласно изменениям, подписанным Президентом, пенсии работающих пенсионеров подлежат индексации наравне с выплатами неработающих получателей пенсии. Специалисты Отделения СФР по Новосибирской области произведут перерасчет в беззаявительном порядке — самим гражданам ничего предпринимать не нужно.

«Особенность механизма индексации пенсии для работающих пенсионеров заключается в том, что индексация будет применяться не к размеру получаемой пенсии, а к установленному размеру, то есть к тому, который учитывает все индексации за периоды трудовой деятельности.  Он зафиксирован на лицевом счете пенсионера. Такой вариант предусмотрен для того, чтобы пенсионеры смогли получить более существенную прибавку в результате индексации», — отметил управляющий Отделением СФР по Новосибирской области Александр Терепа.

Рассмотрим на примере. Получатель пенсии продолжает работать. Размер получаемой пенсии составляет 19 тысяч рублей без учета индексаций, а с учетом пропущенных индексаций пенсия составляет 28 тысяч рублей — по нему и будет считаться индексация. Предполагаемый коэффициент инфляции, а, следовательно, и индексации с 1 января 2025 года, составит 7,3%. Таким образом, пенсия у данного работающего пенсионера вырастет на 2 044 рубля в месяц. Повышение при этом будет установлено к получаемой пенсии в размере 19 тысяч рублей. Когда пенсионер уволится, его пенсия вслед за прибавкой по индексации будет дополнительно увеличена исходя из всех пропущенных за период работы повышений.

[bookmark: _GoBack]Обращаем внимание, что индексация пенсии с 1 января распространяется на все виды страховых пенсий: по старости, по инвалидности и по потере кормильца. Таким образом, все новосибирские пенсионеры, в  том числе и работающие, которым установлена страховая пенсия, получат в январе 2025 года пенсию в новом размере с учетом  проведенной индексации. Повышение коснется свыше 727 тысяч жителей региона. 

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр по телефону — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области — с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.

ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast, 
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics, 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast  
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