Ответы на вопросы поступившие в ОПФР в ходе интернет конференции
- Засчитываются ли периоды учебы в стаж при назначении пенсии?

Согласно нормам законодательства периоды учебы могут быть засчитаны в общий трудовой стаж, если данный вариант расчета выгоден для пенсионера (по пункту 4 статьи 30 Федерального закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ). По пункту 3 статьи 30 Закона № 173-ФЗ периоды учебы в стаж не учитываются. При назначении пенсии органами ПФР выбирается наиболее выгодный для будущего пенсионера вариант в каждом конкретном случае.
- Выплачивается ли пенсия по СПК в период академического отпуска студента?

В период нахождения обучающегося в академическом отпуске выплата пенсии по случаю потери кормильца осуществляется в общеустановленном порядке, поскольку в соответствии с Федеральным законом от 22.08.1996 № 125-ФЗ «О высшем и послевузовском образовании» за учащимися очных образовательных учреждений, находящимися в академических отпусках, сохраняется статус обучающихся (студентов). При этом в безусловном порядке обучение до предоставления академического отпуска должно было осуществляться по очной форме.
- Какие нужно принести документы в Пенсионный фонд для установления ежемесячной выплаты в связи с рождением второго ребенка?

Помимо заявления на установление выплаты и документов, удостоверяющих личность, необходимо представить документы, подтверждающие доходы всех членов семьи. Также необходимо захватить с собой документы, подтверждающие рождение (усыновление) детей, документ о расторжении брака, если такой факт имел место и т.д. Полный перечень документов определен Приказом Минтруда 29 декабря 2017 года № 889н (можно ознакомиться на сайте ПФР). При этом, поскольку выплаты (при её установлении) будут перечисляться на банковский счет, заявителю необходимо представить документ, подтверждающий реквизиты счета в российской кредитной организации (банке).
- Я получаю ежемесячную выплату из материнского капитала. А остаток будет индексироваться?

В настоящее время средства материнского (семейного) капитала выплачиваются в размере, установленном с 1 января 2015 года (с этого периода размер МСК – 453 026 рублей - не менялся). В проекте бюджета индексация материнского капитала запланирована на 2020 год. Не забудьте только перед тем, как подавать заявление на распоряжение остатком средств материнского капитала, уточнить размер остатка. Если в заявлении будет указана неверная сумма, оно не может быть удовлетворено. Размер остатка удобнее всего уточнить через Личный кабинет на сайте ПФР, в том числе через мобильное приложение ПФР. 

- Как подтвердить учетную запись при регистрации на портале госуслуг?

Чтобы получать госуслуги в электронном виде, необходимо зарегистрироваться в ЕСИА. Пройти регистрацию (либо полностью, либо в части подтверждения учетной записи, предварительно пройдя первый этап регистрации на портале госуслуг) можно в любом из Центров обслуживания (их на территории региона более тысячи), в том числе в МФЦ или в любом управлении ПФР. Логин и пароли для портала госуслуг и для Личного кабинета ПФР – едины. Сервисы ПФР рассчитаны на разные категории граждан: «действующих» и будущих пенсионеров, льготников, работающих граждан, молодежь, мам.  
- Можно ли подать заявление на перерасчет пенсии в связи с уходом за детьми через Интернет?
Да, такая возможность предусмотрена через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР или портал госуслуг. В этом случае в течение 5 дней в ПФР необходимо представить документы личного хранения, если их нет в пенсионном деле. При обращении в Пенсионный фонд помимо документа, удостоверяющего личность, необходимо представить оригиналы свидетельств о рождении детей. Если на свидетельстве о рождении ребенка нет оттиска штампа о выдаче паспорта, то необходимо дополнительно представить документ, подтверждающий факт дожития ребенка до исполнения 1,5 лет (это может быть справка с места жительства, справка из учебного заведения, справка о работе, свидетельство о браке, в случае смерти ребенка - свидетельство о смерти). Подать заявление на перерасчет пенсии со всеми документами можно и через МФЦ.
- Я потерял СНИЛС. Как мне его восстановить?

Если случилась такая ситуация, что свидетельство было утеряно или повреждено, то его необходимо восстановить. Сделать это можно через Интернет: в Личном кабинете на сайте ПФР запущен сервис - подача заявления на получение дубликата свидетельства обязательного пенсионного страхования с прежним номером - СНИЛС. Сервис формирует страховое свидетельство с указанием Вашего СНИЛС в электронном виде (в формате pdf). Его можно использовать так же, как и пластиковую карточку, например, если требуется ввести (указать) персональные данные и номер СНИЛС. Для получения дубликата свидетельства на бланке установленного образца (пластиковая карта) нужно обратиться в любую клиентскую службу ПФР (там его выдадут в режиме онлайн) или МФЦ (там необходимо сначала заказать, потом получить).
- Мне исполняется в следующем году 55 лет. Когда мне будет теперь назначена пенсия? Ведь не через 5 лет?

В настоящее время законопроект об изменении трудоспособного возраста принят ГосДумой в трех чтениях. Согласно законопроекту, пенсия женщинам в 2019 году будет устанавливаться (в условиях переходного периода) при достижении возраста 55,5 лет. Предусматривается также новое основание для граждан, имеющих большой стаж. Женщины со стажем не менее 37 лет и мужчины со стажем не менее 42 лет смогут выйти на пенсию раньше общеустановленного пенсионного возраста, но не ранее 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин. Так что, если Вы попадаете в эту категорию, то можете обратиться за установлением пенсии при достижении возраста 55 лет. 
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