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и социального страхования РФ по Новосибирской области
	   

«Качество – на высоком уровне…» Представителя общественных организаций инвалидов оценили качество ТСР, предоставляемых ОСФР по Новосибирской области

В Отделении СФР по Новосибирской области прошло первое в этом году заседание Комиссии по обеспечению контроля качества предоставляемых инвалидам технических средств реабилитации (ТСР). 
Отделение Фонда с уважением относится к словам «Ничего для нас без нас», отражающим один из базовых принципов Конвенции ООН о правах людей с инвалидностью. Поэтому помимо специалистов Отделения СФР, ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Новосибирской области», Территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Новосибирской области, непременными членами комиссии являются руководители региональных общественных организаций инвалидов. Ведь никто лучше не может оценить качество закупаемых средств реабилитации.
Представители поставщиков предложили вниманию участников встречи образцы ТСР, которые будут поставляться гражданам льготной категории в 2023 году. Это сложная ортопедическая обувь, телефонные устройства, телевизоры с телетекстом, цифровые слуховые аппараты, кресла-коляски различных модификаций, лупы, трости, сигнализаторы и многое другое. Комиссия единогласно приняла решение о соответствии всех представленных средств реабилитации условиям заключенных контактов. И высоко оценила работу Отделения Фонда в этом направлении. 
[bookmark: _GoBack]«Мы знаем, какую серьезную работу Фонд проводит для того, чтобы граждане льготной категории получали по-настоящему качественные средства реабилитации, такие, например, как представленные сегодня кресла-коляски, особенно для детей с ДЦП», - отметил Виктор Семенко, президент Новосибирской региональной общественной организации инвалидов колясочников «Центр Независимой жизни «Финист».
Одним из самых обсуждаемых вопросов прошедшего заседания стало продвижение наиболее приоритетного на сегодняшний день способа обеспечения ТСР – посредством электронного сертификата. 
Отделение СФР по Новосибирской области к настоящему времени оформило для жителей региона уже более 5 тысяч электронных сертификатов на ТСР на общую сумму порядка 70 млн рублей. На сегодняшний день это один из самых удобных способов получения технических средств реабилитации. Оформить сертификат, получить его и заказать необходимое средство реабилитации можно прямо не выходя из дома в личном кабинете Соцфонда или на портале Госуслуг.
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