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«Все практики обслуживания, наработанные ранее, сохраняются….» 

Управляющий Отделением СФР по Новосибирской области Александр Терепа принял участие в заседании комитета Законодательного Собрания Новосибирской области по социальной, политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения и проинформировал собравшихся об обеспечении выплат жителям региона в условиях создания Социального фонда России.
Напомним, что  с 1 января 2023 года функции и полномочия, возложенные ранее на Пенсионный фонд РФ и Фонд социального страхования РФ начал осуществлять Социальный фонд России (СФР), объединяющий действующие сегодня Фонды. В Новосибирской области государственные услуги в области социального обеспечения, с 1 января  оказывает Отделение Фонда пенсионного и социального страхования по Новосибирской области.
«Услуги жители региона могут получить в объединенных офисах клиентского обслуживания, которые находятся по прежним адресам клиентских служб ПФР в каждом районе города и области - всего 42 объединенные клиентские службы, - отметил Александр Терепа, - Все практики обслуживания, наработанные ранее, сохраняются и в объединенных клиентских офисах, равно как и точки их присутствия. Гражданам не нужно привыкать к чему-то новому или необычному. Также объединение предусматривает  и полную преемственность всех выплат, услуг и обязательств, которые были ранее в компетенции ПФР и ФСС. Сегодня Отделение СФР по Новосибирской области оказывает более 200 различных услуг и подуслуг и обеспечивает свыше  60 видов выплат различным категориям граждан, к числу которых относятся работающие граждане,  получатели пенсий,  ветераны войны, ветераны боевых действий, семьи с детьми, лица, имеющие инвалидность, летчики и шахтеры, чернобыльцы и ядерщики и многие другие».
При этом управляющий ОСФР по Новосибирской области подчеркнул, что  услуги  Фонда удобнее всего получать дистанционно в электронном виде. 103 сервиса СФР работают сегодня на портале госуслуг. Они охватывают практически все направления деятельности Фонда, включая пенсии, больничные, социальные выплаты и пособия на детей.
Если говорить о статистике, то на сегодняшний день Отделение СФР по Новосибирской области обеспечивает выплату пенсий порядка 807 тысячам пенсионерам и 14 тысячам военных пенсионеров, которые получают вторую пенсию по линии СФР. Осуществляются ежемесячные денежные выплаты  более 220 тысячам федеральным льготникам. Продолжаются  ранее установленные (до 01.01.2023г.) выплаты беременным, вставшим на учет в медорганизации на ранних сроках беременности – это порядка 2-х тысяч получателей, семьям с детьми в возрасте от 8 до 17 лет – в январе выплата произведена в отношении свыше 95 тысяч детей. Также в январе текущего года в компетенцию СФР перешли выплаты на первого ребенка от 0 до 3-х лет – это свыше 20 тыс. детей.
«Помимо выплат, которые ранее назначались и продолжают назначаться жителям нашего региона, -  подчеркнул Александр Терепа, - С января 2023 года в компетенции Фонда появились новые выплаты для жителей региона, первая -  единое пособие для беременных женщин и семей с детьми, предназначенное для семей с невысоким доходом. С начала года в нашем регионе оно уже назначено на более чем 50 тысяч детей и свыше 2-м тысячам беременных женщин. Также в феврале Социальный фонд начал предоставлять специальную социальную выплату для отдельных категорий медицинских работников. Данная выплата уже назначена более 5 тысячам медработникам региона. Социальный фонд ее перечисляет, списки формируют работодатели – медицинские организации, а средства в Фонд в виде трансферта направляет Фонд медицинского страхования».
Все выплаты предоставляются в полном объеме в установленные законодательством сроки.
В целом планируется, что на выплаты жителям региона отделение СФР направит в 2023 году порядка 230 миллиардов рублей. В январе уже направлено  20,303 млрд. руб.
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