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Специалисты Отделения ПФР по Новосибирской области ответили на вопросы граждан с инвалидностью 

В рамках Декады инвалидов специалисты Отделения ПФР по Новосибирской области приняли участие в двух «прямых линиях», которые прошли в общественной приемной Губернатора Новосибирской области и в самом Отделении Пенсионного фонда. В ходе этих «прямых линий» консультации специалистов Пенсионного фонда получили более 50 жителей региона, имеющих инвалидность. 
Наибольший интерес проявили новосибирцы, которым инвалидность была установлена совсем недавно. «Все выплаты инвалидам, - разъясняли специалисты ОПФР по Новосибирской области, - устанавливаются в беззаявительном порядке по данным Федерального реестра инвалидов, куда информацию об установлении инвалидности и о группе инвалидности вносят МСЭ – органы медико-социальной экспертизы. Поэтому обращаться лицам, которым установлена инвалидность, ни в ПФР, ни в МФЦ не нужно, как не нужно подавать и электронное заявление на установление выплат. Специалисты Фонда сделают все самостоятельно и направят об установленных выплатах уведомление гражданину. Речь идет не только о пенсии по инвалидности, но и о ежемесячной денежной выплате (ЕДВ)*». 
После назначения пенсии и ЕДВ от гражданина потребуется определить способ доставки. Заявление о доставке можно подать онлайн через личный кабинет на сайте ПФР или на портале госуслуг. При необходимости специалисты ПФР могут связаться с получателем для уточнения способа доставки пенсии и ЕДВ. 
Отдельным категориям инвалидов предоставлено право на одновременное получение двух пенсий: им могут быть установлены государственная пенсия по инвалидности и страховая пенсия по старости.
Интересовал участников «прямых линий» также и вопрос получения набора социальных услуг. В связи с чем обращаем внимание, что лицам, которым установлена инвалидность 1, 2 или 3 группы, помимо пенсии и ЕДВ предоставляется право на набор социальных услуг (НСУ). В первый год набор соцуслуг предоставляется в натуральном виде автоматически (за исключением граждан, пострадавших в радиационных и техногенных катастрофах). В него входят обеспечение необходимыми лекарственными препаратами, санаторно-курортное лечение (при наличии медицинских показаний), бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно. При необходимости льготник может отказаться от получения соцпакета в натуральном виде в пользу его денежного эквивалента. Сделать это можно до 1 октября. Решение вступит в силу с 1 января следующего года, следующего за годом подачи заявления. Так, например, если инвалидность установлена в ноябре 2022 года, заявление о форме предоставления НСУ можно подать на 2024–й год до 1 октября 2023 года. 
Ответы на возникающие у граждан вопросы можно также получить через контакт-центр Отделения ПФР по Новосибирской области по телефону 8 800 600 0720, который работает в течение всего рабочего дня без перерыва на обед. 

*В текущем году специалистами Отделения ПФР по Новосибирской области назначено в проактивном режиме (без заявлений граждан по данным ФРИ) 6,5 тысяч пенсий по инвалидности и 15 тысяч ежемесячных денежных выплат. 
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