ЗАЯВЛЕНИЕ О СМЕНЕ МЕСТА ЖИТЕЛЬСТВА -ДИСТАНЦИОННО.

Теперь пенсионерам не нужно приходить в ПФР, чтобы подать заявление о переводе пенсионного дела при смене места жительства – это  можно сделать дистанционно через Интернет. Это стало возможно благодаря новому электронному сервису, появившемуся в Личном кабинете на сайте ПФР. 
Раньше при переезде пенсионеру необходимо было прийти с паспортом в территориальное управление ПФР по новому месту жительства и написать заявление о переводе его пенсионного дела. Теперь пенсионер  может не приходить в Пенсионный фонд с данным заявлением, а подать его в электронном виде.
В электронном бланке заявления указывается территориальный орган ПФР (того района или города, куда Вы переехали), данные заявителя, вид получаемой пенсии, адрес прежнего места доставки, а также  месяц, когда в последний раз была получена пенсия по прежнему месту жительства. Важно помнить, что необходимо заполнить все необходимые графы в заявлении, иначе оно не будет сформировано. Процесс прохождения заявления будет отражаться в Личном кабинете, где его можно будет посмотреть.
Через Личный кабинет можно также подать и заявление о способе доставки пенсии, которым переехавшему пенсионеру будет наиболее удобно ее получать (через почтовое отделение или кредитную организацию - банк). А при необходимости можно сменить не только способ доставки, но и доставщика в любое удобное для себя время, также подав заявление в электронном виде.

