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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 18.09.2025                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

За компенсацией на оплату расходов по охране труда в Отделение СФР по Новосибирской области в 2025 году обратилось более 500 организаций

540 работодателей Новосибирской области получили с начала текущего года компенсацию расходов на предупредительные меры по профилактике производственного травматизма и профзаболеваний. На эти цели Отделение СФР по Новосибирской области направило более 204 миллионов рублей.  Всего в 2025 году возмещение расходов на охрану труда получат более 1100 работодателей региона на общую сумму свыше 553 миллионов рублей. 

Финансирование предупредительных мер - одно из важнейших направлений деятельности Новосибирского отделения Фонда. Эта мера поддержки позволяет работодателям использовать на мероприятия по профилактике производственного травматизма от 20 до 30% от общего объема своих страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний за предшествующий календарный год.

Большинство новосибирских работодателей направляют средства на проведение специальной оценки условий труда, обязательные периодические медосмотры работников, приобретение средств индивидуальной защиты, а также на санаторно-курортное лечение работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, и санаторно-курортное лечение работников предпенсионного возраста.

Работодатели, получившие разрешение на финансирование, осуществляют профилактические мероприятия за счёт собственных средств с последующим возмещением расходов Отделением СФР. Для получения компенсации им необходимо подать заявление на портале Госуслуг и приложить документы, подтверждающие расходы. 

Решение о возмещении расходов и перечислении средств на расчетный счет страхователя или об отказе в возмещении Отделение СФР по Новосибирской области примет в течение 15 рабочих дней со дня получения заявления и полного комплекта документов.

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр по телефону — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области — с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.


Отделение СФР по Новосибирской области в соцсетях:  
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast ,
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics , 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast  
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