Как организовать жизнь на пенсии. Интернет поможет
В пресс-клубе Новосибирского союза журналистов прошло заседание «круглого стола», на котором в преддверии Декады пожилого человека говорили о том, как организовать  жизнь на пенсии, чтобы на все хватало сил и времени. В современной жизни, отметили участники мероприятия, для этого людям старшего поколения необходимо, прежде всего, освоить азы компьютерной грамотности.  
Сегодня в регионе достаточно много делается для повышения уровня компьютерной грамотности пожилых новосибирцев, в том числе обучение уже не первый год осуществляется в рамках Социальной программы региона. Пенсионный фонд России направляет средства на софинансирование региональной Программы. На обучение основам компьютерной грамотности в текущем  году  ПФР выделено 947,7 тыс. рублей. Организацию обучения обеспечивает Правительство Новосибирской области, которое также направило на эти цели более 600 тысяч рублей.

В ходе мероприятия были выработаны некоторые советы для граждан старшего поколения, которые могут пригодиться на самом деле людям разных возрастов:

· «не бойтесь» компьютера: запишитесь на курсы повышения компьютерной грамотности для пенсионеров, которых в нашем регионе достаточно много, в том числе и в рамках Соцпрограммы;

· регистрируйтесь на портале госуслуг. Пройти  регистрацию всегда помогут специалисты различных ведомств и организаций, так как Центров, подтверждающих учетную запись в ЕСИА, в регионе больше тысячи – это все клиентские службы ПФР, МФЦ, банки и т.д.;

· пользуйтесь Личным кабинетом на сайте ПФР. Это очень просто и даже не требует дополнительной регистрации - логин и пароль для входа тот же, что и на портале госуслуг;

· пользуйтесь услугами различных ведомств и организаций, в том числе и ПФР, в электронном виде в  удобном месте и любое удобное для вас время, не требует проведения времени в очереди и на приеме;
· установите мобильное приложение ПФР, и тогда целый ряд услуг ПФР будет вам доступен со смартфона или планшета, и вы сможете, например, записаться на прием хоть в автобусе, хоть на даче;
· если  нет возможности воспользоваться электронными сервисами ПФР из дома, то можно прийти в клиентскую службу ПФР  и получить эти услуги, воспользовавшись «гостевыми» компьютерами, расположенными в зоне самообслуживания. Здесь есть выход на портал госуслуг и сайт ПФР. При необходимости специалист клиентской службы оказывает помощь в получении госуслуги. А для тех, кто хочет обязательно справиться с задачей сам, подготовлено методическое пособие по работе с Личным кабинетом гражданина.
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