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Многодетные семьи региона получают льготы и пособия по линии Социального фонда

Ежегодно 8 июля в России отмечается праздник – День семьи, любви и верности. Государство внимательно относится к семьям с детьми, предоставляя им различные меры социальной поддержки. Только по линии Социального фонда России на сегодняшний день осуществляется 15 «детских» выплат. 
Особое внимание уделяется многодетным семьям. Для них существует целый комплекс выплат и пособий. Также при установлении пособий для многодетных семей применяются льготные условия. Так, например, для многодетных семей есть ряд особенностей при установлении Единого пособия, где при оценке нуждаемости учитываются доходы и имущество семьи: 
· К многодетным применяется правило «нулевого дохода», то есть у одного из родителей в многодетной семье на протяжении всех 12 месяцев может отсутствовать доход. При этом у второго родителя должны быть поступления от трудовой либо предпринимательской деятельности или пенсия, стипендия.
· Статус многодетного родителя может быть либо в расчетном периоде, либо на день обращения с заявлением о назначении Единого пособия.
·  Многодетная семья может иметь две машины, два мотоцикла и два гаража, машино-места одновременно. Если в семье четверо и более детей, она может иметь в наличии автомобиль с мощностью двигателя от 250 лошадиных сил, год выпуска которого не превышает 5 лет.
· Заявление можно подать на всех детей одновременно. Тогда их выплаты за прошлые периоды не будут учтены при расчете среднедушевого дохода семьи. 

На сегодняшний день в Новосибирской области 18,4 тысяч семей, получающих Единое пособие, являются многодетными. Это более 43% от общего количества семей, получающих данное пособие. Выплаты установлены на  63,5 тысяч детей. 
Еще одна льгота по линии Социального фонда – льгота для многодетных мам при установлении страховой пенсии по старости. Мамы, воспитавшие трех и более детей, могут обратиться за назначением данной пенсии ранее общеустановленного пенсионного возраста. При этом возраст досрочного выхода на пенсию для многодетных мам зависит от количества детей в семье. Так, если у женщины трое детей, то она может обратиться за назначением досрочной пенсии по старости в 57 лет, четверо – в 56, пять и более детей -  в 50 лет.
Помимо достижения указанных возрастов для установления досрочной пенсии необходимо соблюдение еще нескольких условий: воспитание ребенка до возраста не менее 8 лет, наличие 15 лет страхового стажа и необходимого количества пенсионных коэффициентов (в текущем году – это 25,8).
В страховой стаж входит не только трудовая деятельность, но и так называемые нестраховые периоды, в число которых входят и периоды ухода за детьми до полутора лет (но не более 6 лет в общей сложности). Они засчитываются в страховой стаж в том случае, если им предшествовали или следовали за ними периоды работы, за которые начислялись и уплачивались взносы на обязательное пенсионное страхование.
За указанные периоды начисляются определенные пенсионные коэффициенты. За период ухода за первым ребенком одним из родителей до полутора лет начисляется 1,8 пенсионных коэффициента за год (2,7 за полтора). За период ухода за вторым ребенком – 3,6 пенсионных коэффициента за год, за третьим и четвертым – 5,4 за год. При расчете пенсии коэффициенты за периоды ухода суммируются с пенсионными коэффициентами, сформированными в течение трудовой жизни. 
Правом досрочного выхода на пенсию могут воспользоваться многодетные матери, воспитывающие не только своих, но и приемных детей, а точнее усыновленных. На опекунов данная льгота не распространяется.
В Новосибирской области свыше 8 тысяч многодетных мам являются получателями досрочной пенсии по старости.
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