Двойное счастье в семье и материнский капитал в помощь
В первом квартале текущего года в регионе родилось 88 двоен, а значит, даже если это первые дети в семье, у нее возникает право на получение материнского капитала.   
По данным Новосибирского регионального отделения Фонда социального страхования РФ за первые три месяца текущего года в нашем регионе родилось 88 двоен. А это значит, что даже если это первые дети в семье, то у нее «автоматически» возникает право на получение материнского (семейного) капитала.
Для получения сертификата на материнский капитал необходимо подать заявление и ряд документов в территориальный орган ПФР. Здесь на выбор есть несколько способов подачи:

· при личном визите в территориальный орган ПФР по месту жительства (пребывания) или фактического проживания;

· в МФЦ;
· по почте;

· в электронном виде через портал госуслуг или в Личном кабинете на сайте Пенсионного фонда России.
Обращаем внимание, что после подачи заявления через Интернет заявителю приходит уведомление о том, что его заявление принято, и указывается перечень документов, которые необходимо в срок не позднее 5 рабочих дней представить в территориальное управление ПФР. 
Также напомним, что оформить сертификат на материнский капитал можно в любое время после рождения двойняшек. Заявление же о распоряжении средствами (частью средств) материнского капитала может быть подано в любое время по истечении трех лет со дня рождения малышей. Если необходимо использовать средства материнского капитала на оплату первоначального взноса по жилищному кредиту или займу, а также на оплату основного долга и процентов по кредиту (займу) на приобретение или строительство жилья или на приобретение товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество ребёнка-инвалида, капиталом можно воспользоваться в любое время. 

Заявление о распоряжении средствами капитала можно также подать указанными выше способами. 

В соответствии с постановлением Правительства РФ с 15 марта текущего года сокращены сроки выплаты средств материнского капитала. Если ранее на рассмотрение заявления о распоряжении средствами материнского капитала закон отводил месяц и еще месяц на перечисление средств, то теперь срок перечисления средств сокращен с месяца до десяти рабочих дней. Таким образом, получение средств материнского капитала теперь не будет превышать месяца и десяти рабочих дней с даты подачи заявления на распоряжение средствами материнского (семейного) капитала.
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