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Студенты Народного факультета НГТУ повысили пенсионную грамотность

Отделение ПФР по Новосибирской области приняло участие в обучающем курсе, целью которого стало повысить финансовую и пенсионную грамотность новосибирских пенсионеров – студентов Народного факультета Новосибирского государственного технического университета (НГТУ). 

Народный факультет в НГТУ обучает студентов «серебряного» возраста уже 20 лет – он начал работу с октября 2002 года. Ориентирован Народный факультет на тех пожилых людей, которые стремятся вести активный образ жизни, получать новые знания. Правоведение, основы компьютерной грамотности, основы управления личными финансами  и еще несколько направлений обучения студентов-пенсионеров включает в себя учебный план. И, конечно, каждый из них не прочь повысить не только свою финансовую, но  и пенсионную грамотность. Именно поэтому среди лекторов и преподавателей – представители Отделения ПФР по Новосибирской области.
На очередной встрече особое внимание было уделено вопросу, как получать услуги ПФР не только быстро, но и безопасно. 
«Каждый из вас, - подчеркнула Вера Рогулина, представитель отделения ПФР по Новосибирской области, - должен понимать, как важно беречь свои персональные данные. Не нужно их передавать посторонним лицам, особенно, если речь идет о номерах счетов и банковских карт, которые запрашивают мошенники по телефону».
Обращено внимание слушателей было в первую очередь на то, что все конфиденциальные данные предоставляются гражданами через Личный кабинет на сайте ПФР или портале госуслуг с использованием разработанных на федеральном уровне электронных сервисов, при личном приеме, если отсутствует возможность направления соответствующего заявления в форме электронного документа, либо по защищенным каналам связи. 
В ходе встречи её участники познакомились с электронными сервисами ПФР, которые позволяют не только безопасно, но также быстро и комфортно получать услуги Пенсионного фонда дистанционно. Через Личный кабинет лица старшего возраста могут:
· получить информацию о пенсионном обеспечении;
· подать заявление о назначении любого вида пенсии, о  доставке пенсии, о выплате средств пенсионных накоплений и т.д.;
· заказать справку о размере пенсии;
· подать заявление о предоставлении, возобновлении либо отказе от набора соцуслуг, о назначении ежемесячной компенсационной выплаты по уходу за нетрудоспособным гражданином и т.д.;
· заказать справку об установленных социальных выплатах и выписку из федерального регистра лиц, имеющих право на получение социальной помощи и другое.
«Первый шаг к получению полного спектра государственных услуг в электронном виде, - отметила Вера Викторовна, - это регистрация в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА). Зарегистрироваться в ЕСИА можно как в любом удостоверяющем Центре, так и самостоятельно на портале госуслуг, подтвердив впоследствии учетную запись в МФЦ или клиентской службе ПФР. Подтвердить учетную запись можно и через онлайн-сервисы ряда банков».
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