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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 11.08.2025                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

С начала 2025 года Отделение СФР по Новосибирской области компенсировало стоимость ОСАГО 400 жителям региона

Новосибирцы с инвалидностью раз в год могут получить частичную компенсацию стоимости страхового полиса ОСАГО. С начала 2025 года Отделение СФР по Новосибирской области обеспечило такую меру поддержки 400 жителям региона на сумму свыше 1,47 миллиона рублей.

«Компенсация в размере 50% от уплаченной суммы автострахования положена тем гражданам с инвалидностью, кому транспорт необходим по медицинскими показаниям. Потребность в автомобиле должна быть зафиксирована в индивидуальной программе реабилитации или абилитации», - отметил управляющий Отделением СФР по Новосибирской области Александр Терепа.

Компенсация предоставляется один раз в год и только на одно транспортное средство. В страховке допускается указание не более трёх водителей, в числе которых должен быть сам гражданин с инвалидностью или его законный представитель. При этом страхователь по договору ОСАГО должен быть также сам инвалид или его представитель, а полис — полностью оплачен.

[bookmark: _GoBack]Региональное Отделение СФР предоставляет компенсацию в беззаявительном порядке на основании сведений из Федерального реестра инвалидов и Единой информационной системы социального обеспечения. В договоре ОСАГО должен быть указан СНИЛС страхователя или собственника автомобиля. После оформления компенсации и перечисления средств получателю направляется уведомление о произведенной выплате. 
 
Если уведомление не поступило (например, по причине неполных сведений в указанных информационных системах), то подать заявление о компенсации стоимости полиса ОСАГО можно в личном кабинете на портале госуслуг, в МФЦ или клиентской службе Отделения СФР по Новосибирской области. При себе необходимо иметь страховой полис, индивидуальную программу реабилитации, а также сведения о счете для перечисления компенсации. 

Обратиться за компенсацией можно в течение всего срока действия полиса, то есть в течение одного года со дня его оформления. Решение о выплате принимается в течение 5 рабочих дней, и в такой же срок средства перечисляются на счёт получателя.

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области — с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.

Отделение СФР по Новосибирской области в соцсетях:  
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast ,
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics , 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast  
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