Вопрос – ответ
Сегодня публикуем ответы на наиболее

 часто поступающие вопросы
- Можно ли самому выбрать, в какой день будет доставляться пенсия?
Выплата пенсий и пособий, которые находятся в компетенции Пенсионного фонда Российской Федерации, производится ежемесячно. Пенсионер вправе выбрать по своему усмотрению организацию, которая будет заниматься доставкой пенсии, а также способ ее получения. На сегодняшний день пенсии доставляются: организациями федеральной почтовой связи (через кассу либо на дому) или кредитными организациями (банками), с которыми Пенсионным фондом Российской Федерации заключены соответствующие договоры. Выплатной период через организации федеральной почтовой связи в нашем регионе продолжается с 3 по 22 число в соответствии с графиком, установленным Почтой России. Доставка осуществляется через организации федеральной почтовой связи в соответствии с графиком, установленным Почтой России Через кредитные учреждения перечисление средств на выплату пенсии осуществляется двумя потоками 11 и 21 числа каждого месяца – 65% новосибирских пенсионеров получают пенсии через банки, а это порядка 545 тысяч человек. Все новые назначения в основном распределяются во второй поток. 
- Как перейти на пенсию умершего мужа? Какие для этого нужны документы?

В данной ситуации следует представить в клиентскую службу ПФР свидетельство о смерти, свидетельство о браке, документы, удостоверяющие личность, для удобства предварительно записавшись на прием. С документами также можно обратиться и в МФЦ. Если Вы зарегистрированы на портале госуслуг, то заявление можно подать в электронном виде через портал или через Личный кабинет на сайте ПФР дистанционно. В этом случае в течение 5 рабочих дней необходимо принести в ПФР документы личного хранения. 
- Предстоит освидетельствование для установления инвалидности. Как мне потом установить пенсию по инвалидности?

Для назначения пенсии по инвалидности и ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ), которая устанавливается органами ПФР гражданам, имеющим инвалидность,  необходимо обратиться с соответствующим заявлением в территориальный орган ПФР. Это можно сделать, лично обратившись в ПФР, подать заявление через филиал МФЦ.  Также заявление и необходимые документы можно направить по почте, но в данном случае они должны быть нотариально заверены. Гораздо же удобнее сделать это, подав заявление в электронном виде через Личный кабинет на портале госуслуг или на сайте Пенсионного фонда России. 
Стоит отметить, что в здании, где размещается Главное бюро медико-социальной экспертизы (МСЭ) в г. Новосибирске, у нас есть выделенное место для специалиста ПФР. И те граждане, которые обращаются в МСЭ за освидетельствованием и установлением инвалидности могут при помощи специалиста ПФР сразу там подать заявление, как на назначение пенсии по инвалидности, так и на установление ЕДВ. 
- Я мать ребенка-инвалида с детства, получаю компенсационную выплату по уходу. В марте мне исполнится 50 лет. Что делать?

Действующим законодательством предусмотрено право одному из родителей инвалида с детства, воспитавшему его до достижения возраста восьми лет, на назначение страховой пенсии по старости досрочно, то есть ранее достижения общеустановленного пенсионного возраста. Это возможно при наличии определенной величины суммы пенсионных коэффициентов (в 2020 году - 18,6) и страхового стажа не менее 15 лет для женщин (для мужчин 20 лет). К сведению: период ухода за инвалидом с детства включается в страховой стаж одного из родителей (отца или матери) в целях назначения страховой пенсии, если этому периоду предшествовали и (или) за ним следовали периоды работы. Кроме этого, за данный период будут начислены дополнительные индивидуальные пенсионные коэффициенты, что повлияет на размер пенсии. Еще одно важное условие - достижение возраста 50 лет для женщины (для мужчин - 55 лет).  

          
В целях оценки Ваших пенсионных прав Вы можете уже сейчас обратиться в любой территориальный орган ПФР для определения права на назначение страховой пенсии по старости. Если сумма страховой пенсии по старости с установленной к ней фиксированной выплаты будут выше, чем ежемесячные выплаты по уходу (12 000 рублей), то Вам выгодно будет подать заявление о назначении страховой пенсии по старости, если меньше, то Вы вправе отказаться от установления пенсии и получать далее ежемесячную выплату по уходу. В этом случае в дальнейшем при установлении пенсии к ней будут начислены дополнительные коэффициенты (на них будет умножена страховая часть и «базовая»). 
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