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Отделение Социального фонда РФ по Новосибирской области ответило на актуальные вопросы об электронном сертификате ТСР 

· Что такое Электронный сертификат на ТСР?

Электронный сертификат на ТСР – один из способов получения технических средств реабилитации (ТСР). Это электронная запись в каталоге, привязанная к карте «Мир» любого российского банка. Содержит сведения о доступных ТСР, их характеристиках, предельной сумме, которую покроет сертификат, и сроке его действия.

· Как воспользоваться Электронным сертификатом?

По сертификату можно самостоятельно приобрести ТСР или оплатить часть их стоимости в магазинах. Магазины, которые принимают электронные сертификаты на ТСР, можно найти в электронном каталоге ТСР. Он интегрирован в сайт СФР.

· Как подать заявление на электронный сертификат?

Заявление на ЭС можно подать через портал госуслуг, через МФЦ, а также клиентские службы СФР. Для оформления ЭС помимо заявления необходима ИПРА (индивидуальная программа реабилитации и абилитации), а также номер счета  (карты «МИР»).

· Если в моей программе реабилитации рекомендовано несколько ТСР, мне выдадут несколько электронных сертификатов?          

Да, на каждый вид ТСР Вам выдадут отдельный сертификат.
 
· В программе реабилитации рекомендованы несколько разных ТСР. Можно ли указать их все в одном заявлении на электронный сертификат?  

Да, можно. В этом случае на карту МИР будет записано несколько электронных сертификатов, которые можно независимо использовать в любое время в течение их сроков действия.
 
· Когда электронный сертификат можно использовать для приобретения ТСР?   

С момента активации сертификата и до истечения срока его действия.
 
· Можно ли продлить срок действия электронного сертификата, если истек срок его действия?           

Нет, в этом случае нужно подать новое заявление на обеспечение ТСР с использованием электронного сертификата.
 
· У меня нет банковской карты МИР. Могу я получить электронный сертификат?         
Нет, наличие действующей карты МИР является обязательным условием для получения сертификата.
 
· Что делать, если у карты МИР, на которую записан электронный сертификат, истёк срок действия? 

Необходимо подать заявление на внесение изменений в электронный сертификат и указать номер новой действующей карты МИР. Ваш сертификат с сохранением всей информации прикрепят к новой карте МИР. 
 
· Если у карты МИР истёк срок действия, а на неё записано несколько электронных сертификатов, заявление на внесение изменений подается на каждый сертификат? 

В этом случае для каждого электронного сертификата подается отдельное заявление. Все сертификаты будут прикреплены к новой карте МИР.

Пресс-служба Отделения СФР  
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