Пенсия многодетным мамам
По данным Правительства Новосибирской области в нашей области проживают свыше 30 тысяч семей, воспитывающих трех и более детей. 
Напомним, что в пенсионном законодательстве для многодетных мам предусмотрена возможность обратиться за установлением страховой пенсии по старости досрочно. Причем сделать это могут и мамы, которые воспитывают и трех, и четырех детей. Это стало возможным в связи с изменениями в пенсионном законодательстве, вступившими в силу с 1 января прошлого года. До 2019 года на досрочную пенсию могли претендовать только мамы, воспитывающие пятерых и более детей.
Что касается возраста досрочного выхода на пенсию  для многодетной мамы, то он зависит от количества детей в семье. Так если у женщины трое детей, то она может обратиться за назначением досрочной пенсии по старости в 57 лет, четверо – в 56, пять и более детей -  в 50 лет.

При этом помимо достижения определенного возраста, право на льготную пенсию  у данной категории граждан возникает при соблюдении нескольких условий: если детей воспитывали как минимум до восьми лет, есть 15 лет страхового стажа и необходимое количество пенсионных коэффициентов.
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