Пенсия по инвалидности, как её удобнее установить

 Ежемесячно более 350 миллионов рублей органы ПФР Новосибирской области направляют на выплаты людям с ограниченными возможностями здоровья. Такие граждане имеют право на целый ряд выплат по линии ПФР. В первую очередь речь идет об установлении пенсий по инвалидности, которые бывают страховые, государственные и социальные. 

Страховая пенсия по инвалидности назначается и выплачивается гражданину, признанному инвалидом 1,2 или 3 группы и имеющему хотя бы один день страхового стажа. Признание гражданина инвалидом и установление группы инвалидности производится федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы (МСЭ). 

Право на получение государственной пенсии по инвалидности имеют: 

· военнослужащие; 

· граждане, пострадавшие в результате радиационных или техногенных катастроф; 

· участники Великой Отечественной войны; 

· граждане, награжденные знаком "Жителю блокадного Ленинграда"; 

· космонавты. 
Факт оплачиваемой трудовой деятельности на выплату государственной пенсии по инвалидности не влияет 

Право на получение социальной пенсии по инвалидности имеют: инвалиды 1, 2 и 3 группы, в том числе инвалиды с детства; дети-инвалиды. 

«Инвалид с детства» – это причина инвалидности устанавливается гражданам старше 18 лет, когда инвалидность вследствие заболевания, травмы или дефекта, возникшего в детстве, наступила до достижения 18 лет. 

Помимо пенсии граждане, имеющие инвалидность, имеют право на установление по линии ПФР ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ), размер которой зависит от категории и группы инвалидности. ЕДВ устанавливает территориальный орган ПФР по месту проживания. 

ВНИМАНИЕ! Заявление об установлении пенсии по инвалидности и ЕДВ данной категории граждан удобнее всего подать в электронном виде через Личный кабинет на сайте ПФР. Для этого необходимо быть зарегистрированным на портале госуслуг. Пароль для входа в личный кабинет на сайте ПФР тот же, что и для портала госуслуг. 

Более подробную информацию можно найти на сайте ПФР в разделе «Инвалидам».

На сегодняшний день на сайте успешно работают уже более 60 электронных сервисов Пенсионного фонда. Эти сервисы особенно актуальны для людей с ограниченными возможностями здоровья и относящихся к маломобильным группам населения. Такие люди могут получить услуги ПФР дистанционно, практически не выходя из дома.

 Через Личный кабинет на сайте ПФР они могут не только подать заявление о назначении пенсии, в том числе по инвалидности, но и об установлении иных вы-плат. Это заявления о назначении ежемесячной денежной выплаты, о доставке социальных выплат, о предоставлении, возобновлении или отказе от НСУ, о назначении компенсационной выплаты по уходу за нетрудоспособными гражданами, детьми – инвалидами до 18 лет или инвалидами с детства I группы. Причем через Личный кабинет подать заявление на осуществление ухода может, как человек, который собирается ухаживать за нетрудоспособным лицом, так и дать согласие тот, кто нуждается в уходе. 

Также помимо указанных заявлений через Личный кабинет на сайте ПФР можно получить информацию о пенсионном обеспечении, заказать справку (выписку) о назначенной пенсии и социальных выплатах, заказать справку из Федерального регистра лиц, имеющих право на получение социальной помощи. 

Электронные сервисы ПФР постоянно развиваются и обновляются для того, чтобы любой человек вне зависимости от возраста и социальной категории, мог быстро и удобно получить услуги Пенсионного фонда без временных и физических затрат. 

Для подачи заявлений необходимо быть зарегистрированным в ЕСИА – Единой системе идентификации и аутентификации. Регистрацию можно пройти на портале госуслуг, подтвердив учетную запись в любом из центров регистрации, а также в любом из филиалов МФЦ или в территориальном управлении ПФР. 

Что касается самого сайта Пенсионного фонда, то он тоже функционально приспособлен для людей с различными особенностями физического развития. Так, например, для людей со слабым зрением на сайте есть специальная версия, позволяющая задать удобные пользователю параметры отображения текста: контрастность цвета, размер шрифта, фон страниц и т.д. Также на сайте ПФР работает голосовой ассистент – функция, которая позволяет озвучивать любую размещенную на ресурсе текстовую информацию. Это особенно важно для людей со слабым зрением и тех, кому сложно воспринимать текст с экрана электронного устройства.

