Первые заявления на ежемесячную выплату.
В  Новосибирской области приняты первые заявления на установление ежемесячной выплаты из средств материнского (семейного) капитала. Одной из первых, кто решил воспользоваться данной мерой государственной поддержки, стала жительница Дзержинского района г. Новосибирска Татьяна М. Седьмого января она родила второго сына, а в конце месяца пришла в территориальное управление ПФР для оформления необходимых документов. Одновременно было подано два заявления – заявление на получение сертификата на материнский капитал и на установление ежемесячной выплаты из его средств. Первую выплату семья сможет получить уже в конце февраля. Размер ежемесячной выплаты, установленный в нашем регионе на 2018 год, составляет 11 545 рублей. 
По словам Татьяны, такое законодательное нововведение станет для её семьи очень хорошим подспорьем.
Напомним, что с 1 января 2018 года гражданам, в семье которых появился второй ребенок, предоставлено право получить часть средств материнского капитала, размер которого сегодня составляет 453 тысячи рублей, в виде ежемесячных выплат до исполнения малышу полутора лет. В Новосибирской области такой возможностью могут воспользоваться те семьи, в которых доход на каждого члена семьи за последний год был ниже 17 781 рубля.
При расчете учитываются доходы семьи, полученные в денежной форме: заработная плата, премии, пенсии, пособия, оплата больничных, стипендии, алименты, денежные компенсации и довольствие военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел и других правоохранительных органов. При обращении в Пенсионный фонд суммы указанных выплат должны быть подтверждены соответствующими документами за исключением выплат, полученных от ПФР.
Ежемесячная выплата устанавливается со дня рождения ребенка, если обращение последовало не позднее 6 месяцев с даты рождения, либо со дня обращения, если семья обратится за назначением выплаты позднее 6 месяцев. 
Заявление о назначении ежемесячной выплаты можно подать через  управление ПФР по месту жительства либо через МФЦ. С полным перечнем документов для назначения выплаты можно ознакомиться на сайте ПФР, там же в разделе «Жизненные ситуации» размещен специальный калькулятор, который поможет определить, имеет ли семья право на установление данной выплаты из средств МСК: для этого в калькулятор достаточно ввести официальные доходы членов семьи. 
Также семьям, которые решили воспользоваться такой мерой государственной поддержки необходимо помнить, что выплаты прекращаются, если семья  меняет место жительства, так как размер выплаты зависит от региона проживания (от размера прожиточного минимума в регионе за 2 квартал предшествующего года). 
Если семья решает направить остаток средств капитала по другому направлению, необходимо подать в ПФР соответствующее заявление. 
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