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Подписано соглашение о взаимодействии и сотрудничестве между Отделением ПФР по Новосибирской области и Уполномоченным по правам ребенка 

Управляющий Отделением ПФР по Новосибирской области Александр Терепа и Уполномоченный по правам ребенка в Новосибирской области Надежда Болтенко подписали соглашение о взаимодействии и сотрудничестве. 

Состоялась рабочая встреча управляющего Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Новосибирской области Александра Терепы и  Уполномоченного по правам ребенка в Новосибирской области Надежды Болтенко, в ходе которой было подписано Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве.
В рамках подписанного Соглашения стороны планируют взаимодействие в области правового просвещения по вопросам соблюдения прав и законных интересов детей, а также проведение совместной информационной работы среди семей, имеющих детей, по вопросам социального обеспечения, в том числе государственных услуг, предоставляемых ПФР. 
«Организация такой работы в рамках Соглашения особенно актуальна в связи с расширением категорий семей, имеющих право на государственную поддержку в виде выплат и пособий, в том числе по линии ПФР» - подчеркнула уполномоченный по правам ребенка в Новосибирской области Надежды Болтенко. 
Отметим, что к уже действующим мерам господдержки, в число которых входят материнский (семейный) капитал, ежемесячные выплаты будущим мамам, вставшим на учет в ранние сроки беременности; единовременные выплаты при рождении ребенка; выплаты по уходу до полутора лет и др., с апреля текущего года по Указу Президента РФ добавилась новая выплата  - на детей в возрасте с 8 о 17 лет. В Новосибирской области органы ПФР уже установили и перечислили такую выплату на 50 тысяч детей. Семьям региона в мае уже выплачен 1 млрд. рублей. 
«Сегодня Пенсионный фонд сопровождает человека с самого его рождения, оформляя страховой номер индивидуального лицевого счета – СНИЛС – в течение всей его жизни, - отметил управляющий отделением ПФР по Новосибирской области Александр Терепа, - Особая зона ответственности – выплаты семьям с детьми. Отделение ПФР по Новосибирской области сегодня направляет на выплаты семьям с детьми более 1,6 млрд. рублей ежемесячно. И эта сумма будет только увеличиваться. Все обязательства выполняются в полном объеме». 
В ходе подписания Соглашения стороны уже наметили основные направления взаимодействия. Правовому просвещению новосибирцев по вопросам установления выплат семьям с детьми будут способствовать, в том числе и такие информационные площадки, как сайт уполномоченного по правам ребенка в Новосибирской области, а также официальный сайт Пенсионного фонда РФ и официальные страницы отделения ПФР в социальных сетях. Там уже можно найти много полезной информации, а также ответы на самые актуальные вопросы, касающиеся выплат семьям с детьми. 
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