
Несколько простых шагов, чтобы назначить пенсию  через Интернет

Активность жителей области в получении госуслуг Пенсионного фонда в электронном виде неуклонно растет, и все больше заявлений в органы ПФР региона поступают через Интернет. Наибольшее количество заявлений, поданных дистанционно, приходится на заявления о назначении пенсии и способе ее доставки, а именно 74%.
Стоит отметить, что на сегодняшний день способ обращения за назначением пенсии  дистанционно достаточно удобен. Ведь в большинстве случаев личный визит гражданина в клиентскую службу ПФР уже не требуется, так как Пенсионным фондом проводится большая предварительная подготовка по сбору сведений о застрахованных лицах. Вся информация хранится в системе персонифицированного учета. Только если для расчета пенсии понадобятся дополнительные документы, например, если нужно будет подтвердить какие-то сведения о лицах, находящихся на иждивении, иные сведения, то гражданину необходимо будет прийти в ПФР и представить недостающие документы.
Чтобы назначить пенсию через Интернет необходимо пройти несколько простых шагов. Давайте рассмотрим, как это сделать, воспользовавшись сайтом Пенсионного фонда России.
ШАГ 1.
Войдите на сайте Пенсионного фонда в раздел "Личный кабинет гражданина". Для входа в систему необходимо иметь подтвержденную учетную запись в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА).
ШАГ 2.
Выберите услугу - "Подать заявление о назначении пенсии".
ШАГ 3.
Выберите вид пенсии и способ ее доставки, а также укажите дополнительные сведения, предложенные в бланке заявления.
ШАГ 4.
Укажите номер телефона или адрес электронной почты для обратной связи. 
ШАГ 5.
Подтвердите свои данные и нажмите кнопку "Сформировать заявление".
ВАЖНО! Подать заявление о назначении пенсии через Интернет можно не ранее чем за месяц до даты, с которой у гражданина возникает право на страховую пенсию по старости, аналогичный подход применяется и в случае личного обращения гражданина в территориальное управление ПФР.



