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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 13.10.2023                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

На пенсионные вопросы ответили специалисты Отделения СФР по Новосибирской области в ходе «прямой линии»

Отделение СФР по Новосибирской области в рамках Декады пожилого человека провело «прямую линию», ответив на вопросы новосибирцев старшего возраста. Пенсионеры получили ответы на вопросы, связанные с установлением и выплатой пенсий, а также с предоставлением лицам старшего возраста иных пособий и льгот по линии Социального фонда. Публикуем сегодня ответы на прозвучавшие вопросы.

- Здравствуйте. В 2020 мне назначили доплату за работу в селе. В 2022 я переехала в город и устроилась на работу. В августе 2023 уволилась. Какие мои действия, чтобы мне вернули доплату за «село»?

Вам необходимо подать заявление в клиентскую службу СФР по месту жительства на перерасчет фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости за работу в сельском хозяйстве. Перерасчет будет произведен с первого числа месяца за месяцем подачи заявления. 

- Кому устанавливаются социальные пенсии?

В определенных жизненных ситуациях, как в силу состояния здоровья гражданина, так и по иным причинам, у человека может отсутствовать право на страховую пенсию. В таких случаях нетрудоспособным гражданам государство гарантирует назначение социальной пенсии. К нетрудоспособным лицам, имеющим право на социальную пенсию, относятся: инвалиды I, II или III группы инвалидности, не имеющие стажа работы, в том числе инвалиды с детства; дети – инвалиды; дети в возрасте до 18 лет, потерявшие одного или обоих родителей; граждане, достигшие возраста 70 и 65 лет (мужчины и женщины соответственно), но не имеющие права на страховую пенсию (например, нет необходимого количества стажа). 
Социальная пенсия – это твердая установленная государством сумма, которая дифференцируется в зависимости от категории нетрудоспособного гражданина. В регионах, где установлены районные коэффициенты к заработной плате, таких, как Новосибирская область, социальная пенсия определяется с применением соответствующего районного коэффициента.

- Как пенсионеру (не инвалиду) получить путевку на санаторно-курортное лечение?
По линии Социального фонда обеспечение санаторно-курортными путевками производится только в отношении федеральных льготников. Обеспечение санаторно-курортным лечением ветеранов труда находится в компетенции органов социальной защиты населения. Пенсионер также по вопросам санаторно-курортного лечения может обратиться к своему лечащему врачу. 

 - Я работала в Таджикистане с 1986 по 1988. Будет ли зачтен этот период при подсчете длительного стажа?

С 21.10.2021 вступило в силу Соглашение между Российской Федерацией и Республикой Таджикистан в части пенсионного обеспечения, согласно которому стаж приобретенный до распада СССР будет засчитываться в стаж при условии его подтверждения компетентными органами социального обеспечения Республики Таджикистан и наличия стажа на территории Российской Федерации не менее 12 календарных месяцев. Это норма относится к гражданам, переселившимся с территории Таджикистана. 

- Пошла на пенсию в 2020 году, но уволилась в августе 2023 года. Когда мне будет пересчитан размер пенсии?

[bookmark: _GoBack]При прекращении пенсионером трудовой деятельности специалисты Социального фонда производят в беззаявительном порядке перерасчет размера пенсии с учетом всех индексаций в период работы пенсионера. Обращаться за перерасчетом не нужно – специалисты Фонда все сделают самостоятельно после поступления данных от работодателя. Если Вы являетесь получателем страховой пенсии, то Вы начнете получать увеличенный размер пенсии через 2 месяца после увольнения – с октября текущего года. При этом за эти 2 месяца Вам будет произведена доплата с учетом проведенных индексаций. Эти правила индексации распространяются на страховые пенсии: социальные пенсии и пенсии по гособеспечению индексируются независимо от факта работы пенсионера.

- Я  работающий пенсионер. Планирую уволиться. Могу ли я заранее узнать размер своей прибавки к пенсии после увольнения?

Со сведениями о начисленной сумме страховой пенсии по старости с учетом индексаций в период осуществления трудовой деятельности Вы можете ознакомиться в Личном кабинете на сайте СФР или на портале госуслуг, заказав справку о назначенных пенсиях в режиме онлайн. В полученных сведениях будут содержаться как сведения о начисленных суммах пенсии с учетом индексаций, так и сведения о суммах, выплачиваемой «на руки» пенсии как работающему пенсионеру.

- Моей маме 80 лет, она плохо ходит. Могу ли я за неё подать заявление на назначение компенсации по уходу? Что для этого нужно?

Оформление выплаты по уходу производится на основании заявления трудоспособного гражданина (того, кто будет осуществлять уход), а также согласия гражданина, нуждающегося в уходе, на осуществление за ним ухода конкретным лицом. И заявление, и согласие можно подать дистанционно, не приходя в МФЦ или клиентскую службу СФР, через портал госуслуг. Для этого и Вы, Ваша мама должны быть зарегистрированы на портале. Кроме того, возможно заполнить бланк заявления установленной формы, проставить на нем собственноручную подпись нетрудоспособного гражданина, за которым будет осуществляться уход, и принести в клиентскую службу Фонда.

- Есть ли какие-то дополнительные выплаты по линии Фонда для пенсионеров старше 80-ти лет?

Гражданам, достигшим 80-летнего возраста, фиксированная выплата – аналог базовой части пенсии -  устанавливается в повышенном размере, увеличиваясь вдвое. В настоящее время общеустановленный размер базовой части  составляет 7 567 рублей 33 копейки. Для граждан, достигших 80-летнего возраста и являющихся получателями страховой пенсии по старости, размер фиксированной выплаты составляет 15 134 рубля 66 копеек. Обращаться этим гражданам за перерасчетом не нужно: перерасчет производится специалистами СФР в проактивном режиме, т.е. в беззаявительном порядке. Пенсия в новом размере выплачивается с месяца, следующего за месяцем, в котором исполнилось 80 лет.
Пресс-служба Отделения CФР  
image1.png




