ПРАВО НА ДОСРОЧНУЮ ПЕНСИЮ ПО НОВОМУ ЗАКОНУ.

Новый пенсионный Закон не предусматривает повышение возраста выхода на пенсию для граждан, работающих на рабочих местах с опасными и вредными условиями труда. Повышение пенсионного возраста не коснется граждан, работающих
· на подземных работах, на работах с вредными условиями труда и в горячих цехах;
· на работах с тяжелыми условиями труда;
· в качестве рабочих локомотивных бригад и работников, непосредственно осуществляющих организацию перевозок и обеспечивающих безопасность движения на жд транспорте и метрополитене, а также в качестве водителей грузовых автомобилей и технологическом процессе на шахтах, разрезах, в рудниках или рудных карьерах;
· в текстильной промышленности на работах с повышенной интенсивностью и тяжестью;
· в экспедициях, партиях, отрядах, на участках и в бригадах на полевых геолого-разведочных, поисковых, топографо-геодезических, геофизических, гидрографических, гидрологических, лесоустроительных и изыскательных работах;
· на подземных и открытых горных работах (включая личный состав горно-спасательных частей) по добыче угля, сланца, руды и других полезных ископаемых и на строительстве шахт и рудников;
· в летном составе гражданской авиации, на работах по управлению полетами, в инженерно-техническом составе, а также лиц, проработавших в летно-испытательном составе;
· трактористов-машинистов в сельском хозяйстве, других отраслях экономики, а также в качестве машинистов строительных, дорожных и погрузочно-разгрузочных машин;
· работников, мастеров на лесозаготовках и лесосплаве, включая обслуживание механизмов и оборудования;
· водителей автобусов, троллейбусов, трамваев на регулярных городских пассажирских маршрутах;
· спасателей в профессиональных 
      Неизменным возраст выхода на пенсию останется и для граждан, пострадавших в результате радиационных или техногенных катастроф, а также для лиц, проработавших в летно-испытательном составе, непосредственно занятым в летных испытаниях опытной и серийной авиационной, аэрокосмической, воздухопла-вательной и парашютно-десантной техники.
Пенсионный возраст также не меняется и для лиц, которым пенсия назначается досрочно по социальным мотивам. К их числу относятся:
· женщины, родившие 5 и более детей и воспитавшие их до достижения ими им возраста 8 лет;
· один из родителей (опекунов) инвалидов с детства, воспитавший их до достижения ими возраста 8 лет;
· женщины, родившие 2-х и более детей, если они имеют необходимый страховой стаж работы в районах Крайнего Севера либо в приравненных к ним местностях;
· инвалиды вследствие военной травмы и инвалиды по зрению 1 группы;
· граждане, больные гипофизарным нанизмом, и диспропорциональные карлики;
· граждане, постоянно проживающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, проработавшие в качестве оленеводов, рыбаков, охотников-промысловиков.
Не изменится с 1 января 2019 года и пенсионный возраст для госслужащих, так как повышение пенсионного возраста для государственных служащих началось еще в 2017 году. Для государственных гражданских служащих, муниципальных служащих, а также лиц, занимающих государственные должности РФ, государственные должности регионов и муниципальные должности на постоянной основе возраст начал постепенно увеличиваться ежегодно по полгода до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. С 1 января 2024 года увеличится шаг повышения пенсионного возраста государственным служащим – по году в два года. Таким образом, пенсионный возраст для госслужащих приводится в соответствие с темпами повышения общеустановленного возраста.

