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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 14.08.2025                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

[bookmark: _GoBack]Отделение СФР по Новосибирской области проактивно оформило свыше 13 тысяч СНИЛС новорожденным с начала 2025 года

С начала 2025 года Отделение СФР по Новосибирской области проактивно оформило более 13 тысяч лицевых счетов с постоянным страховым номером (СНИЛС) для новорожденных. Такой подход — часть государственной заботы о семьях с детьми. Родителям не нужно собирать документы и идти в учреждение — специалисты Фонда оформят СНИЛС самостоятельно сразу после поступления информации о рождении ребенка из реестра ЗАГС. 

«СНИЛС — это ключ к социальным правам ребенка. Он необходим семье для оформления пособий, материнского капитала и полиса ОМС. В будущем этот номер будет нужен для получения госуслуг, трудоустройства и формирования пенсии», — отметил управляющий Отделением СФР по Новосибирской области Александр Терепа.

Процедура беззаявительного оформления СНИЛС действует с июля 2020 года. За это время в проактивном режиме в регионе оформлено более 110 тысяч СНИЛС для новорожденных. Если у мамы есть подтвержденная учетная запись на портале госуслуг, оформленный электронный СНИЛС малыша она может увидеть в своем личном кабинете в разделе уведомлений. Электронный формат СНИЛС всегда «под рукой». Его можно сохранить на телефон или распечатать при необходимости.

В случае отсутствия на портале подтвержденной учетной записи для получения СНИЛС родители мгут обратиться в клиентскую службу Отделения СФР по Новосибирской области по месту жительства (пребывания) или в МФЦ с паспортом и свидетельством о рождении ребенка. Страховой номер предоставят в день обращения. 

Аналогичный порядок оформления документа предусмотрен и для детей, родившихся до июля 2020 года, в том числе это касается граждан, прибывших на территорию РФ на постоянное место жительства.  Если ребенку уже исполнилось 14 лет и им получен паспорт (но не оформлен СНИЛС), он может получить его самостоятельно без участия родителей. 

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области — с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.

Отделение СФР по Новосибирской области в соцсетях:  
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast ,
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics , 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast  
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