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В ходе «прямой линии» новосибирским пенсионерам напомнили, как удобнее всего получить справку о размере пенсии

В рамках Декады пожилого человека в общественной приемной Губернатора региона прошла «прямая телефонная линия», в которой приняли участие специалисты Отделения ПФР по Новосибирской области и ответили  на вопросы граждан старшего поколения.
 
4 октября в рамках мероприятий, приуроченных к Декаде пожилого человека, в общественной приемной Губернатора Новосибирской области прошла «прямая телефонная линия» по теме: «О мерах социальной поддержки граждан пожилого возраста, пенсионном обеспечении, медицинском обслуживании». В ней наряду со специалистами министерства здравоохранения Новосибирской области, министерства труда и социального развития региона, отделения Главного бюро медико-социальной экспертизы, Новосибирского регионального отделения Фонда социального страхования, приняли участие и специалисты Отделения ПФР по Новосибирской области.
В ходе «прямой линии» новосибирцы старшего поколения смогли получить  ответы на вопросы, касающиеся размеров пенсии, доплат к пенсии и установления иных социальных выплат по линии Пенсионного фонда. Один из вопросов, по-прежнему  интересующий новосибирцев, касался получения справки о размере пенсии.
Действительно, пенсионеру иногда нужна информация о размере получаемой им пенсии и иных выплат по линии ПФР. Посмотреть ее можно в своем личном кабинете на сайте ПФР или портале госуслуг.
Если же нужна именно справка о размере пенсии, то ее также можно получить дистанционно – через личный кабинет, заказав справку (выписку) о назначенных пенсиях и социальных выплатах (на дату). В ней есть информация о размере (с детализацией) и виде пенсии, а также иных социальных выплат, установленных по линии ПФР, а также информация о том, какие периоды стажа были учтены при установлении  пенсии (в том случае, если речь идет о страховой пенсии).
Документ подписан усиленной квалифицированной электронной подписью МИЦ ПФР. Таким образом, гражданам нет необходимости обращаться в ПФР лично для  ее получения.
Справку также можно получить в МФЦ и клиентской службе ПФР без предварительной записи в режиме онлайн.
[bookmark: _GoBack]В клиентских службах ПФР региона справку в режиме онлайн можно получить через информаты. Это займет буквально несколько минут. При необходимости специалистами ПФР будет оказана помощь в  получении справки.
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