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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 19.08.2024                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

С начала 2024 года более 3 тысяч жителей Новосибирской области получили свидетельство пенсионера

  С начала 2024 года Отделение СФР по Новосибирской области оформило для 3 040  жителей региона свидетельство пенсионера. Этот документ не только подтверждает статус пенсионера, но и служит для получения ряда льгот. К их числу относятся льготный проезд для пенсионеров на общественном транспорте, скидки на приобретение лекарств в аптеках  и товаров в ряде магазинов, а также на посещение музеев, выставок, концертов. 

Свидетельство пенсионера нового образца внешне похоже на банковскую карту с фотографией, указанием страхового номера индивидуального лицевого счёта, вида пенсии и срока, на который она установлена. Документ действует в течение всего срока, на который установлена пенсия, и получить его можно как сразу после назначения пенсии, так и в любое время после этого. 

«Обращу внимание жителей региона, что ранее выданные пенсионные удостоверения обменивать на свидетельство пенсионера нового образца не нужно. Они остаются действительными для получения льгот», — подчеркнул управляющий Отделением СФР по Новосибирской области Александр Терепа. 

Получить свидетельство пенсионера можно в клиентских службах Отделения СФР по Новосибирской области. При себе необходимо иметь паспорт и фотографию размером 21x30 мм в черно-белом или цветном варианте без светлого угла. При необходимости пенсионер может воспользоваться камерой для изготовления фото непосредственно в клиентской службе регионального Отделения. Оформляется свидетельство в день обращения гражданина. 

За свидетельством может обратиться и законный представитель пенсионера с документом, подтверждающим его полномочия. Адреса клиентских служб можно найти на сайте СФР https://sfr.gov.ru/branches/novosibirsk/ 

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Новосибирской области в рабочие дни c 8.30 до 17.15, позвонив по телефону — 8 800 200 0502 (звонок бесплатный).   
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