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Отделение СФР по Новосибирской области в 2024 году выплатило единовременное пособие на 620 детей, которые были приняты на воспитание в семьи. Это разовая мера поддержки. На ее получение имеют право усыновители детей, а также их опекуны, попечители или приемные родители при условии наличия российского гражданства и постоянного проживания на территории России. Размер пособия в Новосибирской области с учетом районного коэффициента с 1 февраля составляет 32 330 рублей на каждого ребенка.

Размер выплаты повышается до 247 027,93 рублей, если речь идет об усыновлении ребенка с инвалидностью, ребенка в возрасте 8 лет и старше, а также, если в семью принимается сразу несколько детей, являющихся братьями или сестрами.

Обратиться за единовременной выплатой можно в течение 6 месяцев со дня вступления в силу решения суда об усыновлении, решения об опеке или попечительстве либо со дня заключения договора о передаче ребенка в семью. Заявление можно подать через портал госуслуг, в клиентской службе Отделения СФР по Новосибирской области и в МФЦ. Для оформления выплаты понадобятся документы о передаче ребенка на воспитание в семью, свидетельство о его рождении, а также реквизиты для перечисления средств. Эти документы следует представить в клиентскую службу Отделения СФР по Новосибирской области.

Специалисты регионального Отделения СФР оформляют пособие в течение 10 рабочих дней со дня поступления заявления и предоставления всех необходимых сведений. Деньги семье будут направлены в течение 5 рабочих дней после одобрения выплаты.

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр по телефону — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области — с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.

Отделение СФР по Новосибирской области в соцсетях:  
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast ,
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics , 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast  
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