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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 11.10.2023                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

Гражданам напомнили через портал госуслуг об их пенсионных накоплениях, которые можно получить

Отделение СФР по Новосибирской области напоминает гражданам, у которых на лицевом счете имеются невыплаченные пенсионные накопления*, о возможности обратиться в Фонд и получить эти средства. Сообщения о подаче заявления на выплаты приходят в личные кабинеты граждан на «Госуслугах» с апреля текущего года. Всего за полгода рассылка коснулась 1,4 млн граждан, имеющих право на накопления, достигших соответствующего возраста, но пока не обратившихся за ними.
Согласно действующему законодательству, выплата средств пенсионных накоплений (не путать эти средства с расчетным пенсионным капиталом, на основе которого формируется страховая пенсия) является заявительной. Подать заявление можно в любой клиентской службе Социального фонда или МФЦ. Оформить выплату накоплений можно также дистанционно - через портал госуслуг. 
В зависимости от размера накопленных средств они выплачиваются сразу всей суммой единовременно (если сумма накопленных средств небольшая, то есть менее 5% по отношению к расчетной сумме страховой пенсии) либо назначаются в виде ежемесячной накопительной пенсии, которая выплачивается пожизненно. 
[bookmark: _GoBack]Повышение пенсионного возраста не распространилось на выплату пенсионных накоплений, поэтому получить их можно в прежних возрастных границах. Женщинам средства выплачиваются с 55 лет, мужчинам – с 60 лет. При этом должны быть соблюдены и другие условия: наличие необходимого страхового стажа и количества пенсионных коэффициентов. При наличии права досрочного выхода на пенсию оформить выплату накоплений можно и раньше указанного возраста. Более 230 тысяч жителей региона уже получили через Отделение СФР по Новосибирской области свои пенсионные накопления. 
ВАЖНО! Если Ваши пенсионные накопления формировались через негосударственный пенсионный фонд, то обращаться за их выплатой необходимо в соответствующий НПФ. 
Информацию о средствах пенсионных накоплений (кто ими управляет, а также их сумму) можно найти в выписке из лицевого счета застрахованного лица. Выписку можно сформировать в электронном виде через портал Госуслуг.
Отметим, что помимо рассылки о накопленных средствах Социальный фонд уведомляет граждан и о состоянии их пенсионного счета. Такие сообщения раз в три года получают мужчины, достигшие 45 лет, и женщины с 40 лет. В уведомлении, которое поступает в личный кабинет на портале госуслуг, отражено количество пенсионных коэффициентов, заработанный стаж и предполагаемый размер пенсии, рассчитанный по этим параметрам. Следить за формированием будущей пенсии можно также самостоятельно по информации, которая всегда доступна на портале госуслуг.

* Владельцами пенсионных накоплений могут являться граждане 1967 года рождения и моложе, за которых работодатель отчислял страховые взносы на накопительную пенсию; мужчины 1953-1966 г. р. и женщины 1957-1966г.р., за которых с 2002г. по 2004г. работодателем производились отчисления на накопительную часть пенсии (с 2005 года эти отчисления были прекращены в связи с изменениями в законодательстве); участники Программы софинансирования пенсий и владельцы сертификатов на маткапитал, которые направили средства МСК на накопительную пенсию. 
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