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 05.08.2025                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

Отделение СФР по Новосибирской области выдало пять новых автомобилей жителям региона, пострадавшим на производстве

 Пять жителей Новосибирской области, ранее пострадавших на производстве, стали обладателями новых автомобилей в спецкомплектации. Машины предоставлены Отделением СФР по Новосибирской области в рамках медицинской, социальной и профессиональной реабилитации пострадавших на производстве. Транспортные средства оснащены с учетом особенностей здоровья получателей, чтобы помочь им сохранить привычный ритм жизни, оставаться мобильными и уверенными за рулем. 

Право на обеспечение автомобилем имеют граждане, получившие производственную травму, при наличии медицинских показаний, которые определяет учреждение медико-социальной экспертизы. Для получения такой господдержки достаточно после прохождения МСЭ подать заявление на портале госуслуг или в клиентскую службу Отделения СФР по Новосибирской области.

Транспортное средство пострадавшим на производстве предоставляется 1 раз в 7 лет. В период его эксплуатации Соцфонд частично компенсирует расходы на топливо и техническое обслуживание, один раз оплачивает капитальный ремонт. Заявление для получения компенсации подается в клиентскую службу Отделения СФР по Новосибирской области.

[bookmark: _GoBack]«Программа обеспечения пострадавших на производстве специализированными авто действует с 2001 года. За это время региональное Отделение фонда выдало жителям региона более 400 адаптированных транспортных средств. До конца 2025 года ключи от машин получат еще 19 новосибирцев», - отметил управляющий Отделением СФР по Новосибирской области Александр Терепа.

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области — с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.

Отделение СФР по Новосибирской области в соцсетях:  
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast ,
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics , 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast  
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