Сверка сведения для ЕГИССО на «финишной прямой»
Сверка сведений для загрузки в Единую государственную информационную систему социального обеспечения завершается.
В Отделении ПФР по Новосибирской области завершается сверка сведений о получателях мер социальной защиты (поддержки) для загрузки в Единую государственную информационную систему социального обеспечения (ЕГИССО). Всего для сверки в Отделение поступило около миллиона таких сведений, и на сегодняшний день информация отработана на 99,99%.
 Данные сведения поступили в ПФР на основании Соглашений об информационном взаимодействии с поставщиками информации: органов государственной власти, государственных внебюджетных фондов, организаций, находящихся в ведении органов государственной власти, предоставляющих меры социальной защиты (поддержки) за счет средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов.
Вся работа ведется по установленному графику, чтобы в начале будущего года уже приступить к эксплуатации ЕГИССО. Внедрение данной системы позволит повысить эффективность государственного управления в области государственной социальной помощи, повысить уровень информированности граждан о правах на социальное обеспечение и снизить их физические и временные затраты при получении тех или иных мер социальной поддержки.
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