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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 11.10.2024                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

Свыше 3 тысячам семей региона Отделение СФР по Новосибирской области выплатило остатки материнского капитала менее 10 тысяч рублей

В текущем году вновь расширились возможности использования средств материнского капитала: семьи, у которых сумма остатка на сертификате не превышает 10 тысяч рублей, могут получить эти средства в виде единовременной выплаты. 

[bookmark: _GoBack]«Всем новосибирцам, у которых есть на сертификате остаток капитала указанной суммы, были направлены в личный кабинет на портале госуслуг соответствующие уведомления от Отделения фонда. Для получения выплаты необходимо подать заявление. Более 3 тысяч семей региона уже получили выплаты. Потратить их можно на любые цели», — отметил управляющий Отделением СФР по Новосибирской области Александр Терепа. 

Подать заявление можно на портале госуслуг, в МФЦ или клиентской службе Отделения СФР по Новосибирской области. Заявление на получение единовременной выплаты будет рассмотрено в течение 10 рабочих дней, а перечисление средств займет не более 5 рабочих дней. Деньги перечисляются на банковский счет, указанный в заявлении. Выплата остатков материнского капитала производится Отделением СФР по Новосибирской области независимо от возраста ребенка и без учета нуждаемости семьи. 

Размер выплачиваемого остатка определяется по фактической сумме на сертификате в день обращения его владельца за выплатой. Выплачено единовременно она будет в том случае, если не превышает 10 тысяч рублей. Если неиспользованный капитал больше 10 тысяч, такой остаток можно использовать по иным направлениям расходования средств, предусмотренных законодательством. Например, на образование ребенка, в том числе дополнительное и дошкольное. 

Точную сумму оставшихся средств владельцы капитала могут узнать в личном кабинете на портале госуслуг, а также в ближайшей клиентской службе Отделения СФР по Новосибирской области или МФЦ.

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Новосибирской области в рабочие дни c 8.30 до 17.15, позвонив по телефону — 8 800 200 0502 (звонок бесплатный).   

Отделение СФР по Новосибирской области в соцсетях:  
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast ,
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics , 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast  
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