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В Новосибирской области более 30 тысяч медработников получают выплаты по линии Социального фонда 

18 июня свой профессиональный праздник будут отмечать медицинские работники. В Новосибирской области 31 135 медработников являются получателями выплат по линии Отделения СФР. К их числу относятся  досрочные страховые пенсии по старости и специальная социальная выплата медицинским работникам.
Напомним,  что страховая  пенсия  по  старости  у  медицинских  работников  назначается  не по достижении пенсионного возраста, а после приобретения необходимой выслуги лет (специального стажа). При этом для данной категории  введен отложенный срок выхода на пенсию на 5 лет при выработке стажа на соответствующих видах работ, который вводится поэтапно. Соответствующую таблицу медработники могут найти на сайте СФР в разделе «Что нужно знать о пенсионной системе». 
В настоящее время получателями досрочной пенсии в нашем регионе являются свыше 13,3 тысяч медиков.
Для назначения данного вида пенсии должно быть соблюдено несколько условий:
- выработан спецстаж: не менее  25 лет  при работе в сельской местности и 30 лет — в городе. 
-  наличие необходимого количества пенсионных коэффициентов. В текущем году — 25,8 коэффициента.
Обращаем внимание, что благодаря изменениям в пенсионном законодательстве, при исчислении  продолжительности  спецстажа в него включаются  не только периоды работы, но и периоды профессионального обучения, связанного с повышением квалификации Главное, чтобы в это время за сотрудниками сохранялись рабочие места (должности), а работодатели отчисляли за них взносы на обязательное пенсионное страхование.
 Помимо досрочной страховой пенсии по старости отдельным категориям медицинских работников устанавливается  новая специальная социальная выплата по линии СФР. Она положена медицинским работникам первичного звена здравоохранения, центральных районных, районных и участковых больниц, а также занятым на станциях и в отделениях скорой помощи. Размер выплаты составляет от 4,5 до 18,5 тысяч рублей в зависимости от категории медицинских работников и вида медицинской организации. 
Новая выплата медработникам финансируется из средств Федерального фонда обязательного медицинского страхования, передаваемых Социальному фонду в качестве межбюджетных трансфертов. Средства предоставляются на основании данных медорганизаций. По итогам каждого месяца они формируют электронный реестр работников, имеющих право на получение поддержки, и передают эту информацию Отделению СФР. В Новосибирской области такие реестры предоставляют 80 медицинских организаций. На сегодняшний день данная выплата установлена 17,7  тысячам медицинских работников  региона. На обеспечение этих целей Отделение СФР по Новосибирской области направило в текущем году уже свыше 658 миллионов рублей. 
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