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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 20.12.2023                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

Начался прием заявлений на продление Единого пособия в новом году

Семьи, у которых в декабре истекает срок выплаты Единого пособия, могут подать заявление в Социальный фонд, чтобы получать средства в следующем году. Это  обеспечит родителям непрерывную выплату пособия. 

Согласно действующим правилам, Единое пособие назначается на 12 месяцев, по истечении которых выплата прекращается. Чтобы продлить пособие еще на год, нужно заново подать заявление. Сделать это можно как заранее – в течение месяца до конца срока выплаты, так и в месяц, следующий за последним месяцем, который входит в период назначения пособия. Самые первые получатели пособия, которым оно было оформлено в январе 2023 года, могут подавать заявления на продление пособия уже в декабре этого года. 
При продлении пособия, как и при первичном назначении, специалисты Отделения СФР проверят доходы и имущество семьи, чтобы определить ее нуждаемость в социальной поддержке. Для большинства получателей такая проверка пройдет незаметно, поскольку Фонд самостоятельно получит необходимые сведения по межведу.
Поданное заявление рассматривается в течение 10 рабочих дней. В случае успешного продления выплата будет продлена с января 2024 года, и родители будут получать пособие в привычные для себя сроки, в которые средства приходили до этого. При безналичном зачислении на счет в банке выплата поступит 3-го числа за прошедший месяц, то есть за январь – 2 февраля, так как 3-е число – выходной день, при доставке почтой – с 1-го по 25-е число за прошедший месяц по графику, установленному Почтой России.
Если родители не подадут заявление в декабре, они смогут это сделать и в январе 2024 года. В этом случае при положительном решении выплата будет установлена с месяца подачи заявления, и также будет выплачена в указанные сроки. 
ВАЖНО! Таким образом для семьи будет обеспечена непрерывность получения данного пособия в привычные для них сроки. 
Подать заявление на оформление Единого пособия можно на портале госуслуг, в МФЦ или в любой клиентской службе Социального фонда.
Напомним, что на Единое пособие имеют право семьи с доходами меньше регионального прожиточного минимума на каждого члена семьи. Чтобы средства получали те, кто в них действительно нуждается, при оформлении применяется комплексная оценка нуждаемости с учетом доходов и имущества семьи.
[bookmark: _GoBack]От доходов зависит и размер пособия. Он может составлять 50%, 75% или 100% регионального прожиточного минимума на ребенка или трудоспособного взрослого – в зависимости от того, по какому основанию установлено пособие (на ребенка или на будущую маму). В Новосибирской области на 2024 год Постановлением Правительства региона установлены следующие прожиточные минимумы: на детей – 15 871 руб. на трудоспособное население – 16 696 руб. и прожиточный минимум в регионе на душу населения, который будет использоваться для определения права на Единое пособие, – 15 317 руб. (пособие будет устанавливаться семьям, чей среднедушевой доход в следующем году не будет превышать данный показатель).
Обращаем внимание, что при расчете СДД будет применяться прожиточный минимум, действующий на месяц подачи заявления. 
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