Предпринимателей Венгеровского района приглашают в "Школу торговли"

Новый сезон «Школы торговли» стартует в регионе по нацпроекту для местных производителей.
Ежегодный бесплатный образовательный проект для местных товаропроизводителей «Школа торговли» стартует 5 октября 2023 года на базе центра «Мой бизнес». Программа реализуется в регионе в рамках нацпроекта «Поддержка малого и среднего предпринимательства» и является площадкой для коммуникации органов власти, общественных организаций, предпринимателей и экспертов отрасли.
«В этом году программа курса будет очень насыщенная. Безусловно, все актуальные темы будут рассматриваться через призму меняющейся экономической ситуации. Это и поведение потребителя, и новые маркетинговые стратегии, и международное взаимодействие с дружественными странами. Также запланировано посещение ведущих предприятий – производителей пищевой продукции, участникам будет полезно перенять опыт полной реализации товара: от разработки бренда до взаимодействия с торговыми сетями», – отметил министр промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области Андрей Гончаров. 
Традиционно спикерами выступят представители международных аналитических компаний, федеральных и региональных торговых сетей и маркетплейсов. Эксперты узких специализаций и действующие товаропроизводители поделятся опытом и реальными бизнес-историями. 
«Одна из основных ценностей нашей школы торговли состоит в ее прикладном характере. В ходе обучения эксперты-практики поделятся инструментами и алгоритмами работы, которые можно будет сразу же внедрить в свое дело и оценить результаты. Кроме того, участникам представится возможность получить индивидуальные консультации от спикеров и обсудить актуальные вопросы в кругу единомышленников», – рассказал руководитель центра «Мой бизнес» Михаил Космынин.
Запланированные обучающие мероприятия пройдут в разных форматах, в том числе состоятся открытые дискуссии, воркшопы и пленарные сессии. Это позволяет поддерживать динамику и интерес в процессе обучения и помогает приблизиться к главной цели проекта – развить необходимые для ведения бизнеса компетенции руководителей и сотрудников компаний.
Стать участниками бесплатной программы могут действующие предприниматели (ИП и юрлица, зарегистрированные на территории Новосибирской области). Регистрация проводится до 3 октября 2023 на сайте. Дополнительную информацию о программе можно получить по телефону: 8 800 600 3407, доб. 214 (Максим Новиченко). 
