Ространснадзор напоминает

МТУ Ространснадзора по Сибирскому федеральному округу информирует, что утром 29 января на четвёртом километре подъезда к посёлку Верх-Нейвинскому от 289-го километра трассы Екатеринбург-Нижний Тагил-Серов (Свердловская область) автобус, перевозивший 18 воспитанников детской хоккейной команды, столкнулся с легковым автомобилем. В результате ДТП погибли четыре человека. 
По предварительной версии ДТП произошло по причине технической неисправности автобуса – во время движения у последнего лопнуло одно из колёс, из-за чего транспортное средство выехало на полосу встречного движения и столкнулось с легковым автомобилем «Ситроен».
[bookmark: _GoBack]МТУ Ространснадзора по Сибирскому федеральному округу напоминает, что при осуществлении детских перевозок организаторам и перевозчикам необходимо соблюдать требования законодательства Российской Федерации в части обеспечения безопасности перевозок детей:  
- положение о лицензировании деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами (утверждено постановлением Правительства Российской Федерации от 07.10.2020 № 1616);  
- правила организованной перевозки группы детей автобусами (утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 23.09.2020 № 1527);
- правила обеспечения безопасности перевозок автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом (утверждены приказом Минтранса России от 30.04.2021 № 145).  
Привлекаемый к перевозкам автобус должен быть внесен в Реестр лицензий (размещен на сайте Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по адресу https://rostransnadzor.gov.ru/documents/1541), а гражданская ответственность перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров при перевозках (за исключением перевозок пассажиров метрополитеном) – застрахована в порядке и на условиях, которые установлены Федеральным законом от 14.06.2012 № 67-ФЗ (сведения размещены по адресу https://nsso.ru/check_policy/gop/contract/). 

