


125 профилактических визитов проведено 
Новосибирским Росреестром в 2023 году

Новосибирским Росреестром в 2023 году проведено 125 профилактических визитов к землепользователям и лицензиатам, получившим лицензию на осуществление геодезической и картографической деятельности в 2022 году. 
«Опасаться профилактического визита не стоит, это один из видов профилактических мероприятий в надзорной деятельности, который проводится в форме беседы, в том числе с использованием видео-конференц-связи. Фактически это выездные консультации и главное их отличие от проверок – отсутствие штрафов и санкций», – отметил Иван Пархоменко, заместитель руководителя Управления Росреестра по Новосибирской области.
В ходе профилактических визитов собственники земельных участков были проинформированы об обязательных требованиях земельного законодательства, о возможных видах нарушений, о необходимости использования земельного участка в установленных границах, а лицензиаты – о необходимости соблюдения лицензионных требований.
Новосибирским Росреестром проводятся плановые профвизиты. 
Планы проведения профивизитов размещаются в региональном блоке официального сайта Росреестра в сети Интернет rosreestr.gov.ru в разделе «Проведение проверок»:
- План проведения профилактических визитов землепользователей;
- План проведения профилактических визитов лицензиатов, выполняющих геодезические и картографические работы. 
В 2023 году у контролируемых лиц появилось право обращаться с заявлением о проведении профилактического визита.
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