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1567 геодезических пунктов обследовано 
в Новосибирской области

Росреестром в Новосибирской области обследовано 1567 геодезических пунктов, это 43% от общего числа существующих в регионе таких пунктов. Треть из них обследовано в этом году.
«Данная работа проводится на постоянной основе в рамках реализации государственной программы «Национальная система пространственных данных», - сообщила заместитель руководителя Управления Росреестра по Новосибирской области Наталья Зайцева. - Частью проекта является создание федеральной сети геодезических станций».
Наверняка, каждый из нас когда-либо встречал массивные пирамидальные металлические, деревянные или бетонные сооружения – это и есть пункты государственной геодезической сети. Пункты геодезической сети в совокупности образуют геодезические сети – это система геодезических пунктов, закрепленных на местности, для каждого из которых определено его положение в единой системе координат, направленная на обеспечение проведения геодезических, картографических и кадастровых работ.
Геодезические пункты и наземные знаки и центры этих пунктов относятся к федеральной собственности, находятся под охраной государства, и рассчитаны на использование в течение длительного времени.
Новосибирский Росреестр проводит работу по обеспечению сохранности геодезических пунктов и установлению охранных зон. Сегодня в регионе для геодезических пунктов установлено 3562 охранные зоны, все они внесены в Единый государственный реестр недвижимости.
Собственникам, пользователям, арендаторам земельных участков, зданий (строений, сооружений), в конструктивных элементах которых размещены геодезические пункты, необходимо сохранять геодезические пункты и знать, что в пределах границ их охранных зон запрещается проводить работы, которые могут привести к их повреждению или уничтожению. Запрещается уничтожать, перемещать, засыпать или повреждать составные части пунктов, размещать объекты и предметы, которые могут препятствовать доступу к пунктам.
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Об Управлении Росреестра по Новосибирской области
Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.
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