Новосибирцы предпочитают электронный способ получения выписок из ЕГРН
[bookmark: _GoBack]Филиал публично-правовой компании «Роскадастр» по Новосибирской области оказывает жителям региона услуги по предоставлению сведений из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН).
С начала 2023 года жители Новосибирской области получили 1154616 выписок, содержащих сведения ЕГРН. При запросе сведений заявители отдают предпочтение электронному способу получения документов: 95% от общего количества предоставленных сведений.
В числе востребованных среди новосибирцев видов выписок из ЕГРН можно выделить выписки об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости (396454), об объекте недвижимости (246077), о правах отдельного лица на имевшиеся (имеющиеся) у него объекты недвижимости (217540), о переходе прав на объект недвижимости (300454). 
Напомним, подать запрос в электронном виде и получить готовую выписку из ЕГРН можно на официальном сайте Росреестра и на портале Госуслуг.
Задать вопрос о порядке получения сведений ЕГРН можно по телефону 8 (383) 349-95-69 (доб.1), а также в официальной группе филиала ППК «Роскадастр» по Новосибирской области «ВКонтакте».
