
                                                                     
Газификация в СНТ: список территорий актуализирован   

Газификация – это вопрос, затрагивающий несколько тысяч новосибирцев. 
Напомним, что в 2021 году была запущена программа социальной газификации. Благодаря ей у россиян появилась возможность бесплатно провести газ до границ своих участков в населённых пунктах, расположенных в сельской местности. С апреля 2024 года участниками программы социальной газификации стали и владельцы участков в садовых товариществах, расположенных в границах газифицированных населенных пунктов.
[bookmark: undefined]В Новосибирской области сформирован пообъектный план-график догазификации домовладений СНТ, в январе 2025 года он актуализирован. Включен ли ваш участок в план догазификации и в какие сроки запланированы работы - можно увидеть в плане-графике догазификации - на официальных сайтах регионального министерства жилищно-коммунального хозяйства и энергетики и на сайте Росреестра. 
«Для включения в программу догазификации на дом и земельный участок должны быть оформлены правоустанавливающие документы, - отмечает заместитель руководителя Управления Росреестра по Новосибирской области Наталья Ивчатова. - Заявка о подключении может быть подана как собственником домовладения, так и председателем СНТ. Решение о догазификации должно быть принято на общем собрании членов СНТ, а его протокол – приложен к заявке о подключении.»
Росреестр в целях реализации программы социальной догазификации в СНТ разработал методическое пособие для садоводов, в котором в простой и доступной форме разъяснена процедура участия программе социальной догазификации.
Для успешной реализации проекта новосибирский Росреестр оказывает содействие органам власти и региональным операторам газификации по оформлению документов в отношении объектов сетей газораспределения по результатам ввода их в эксплуатацию. Так, с 2021 года на кадастровый учет поставлено более 1 180 таких объектов.
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Об Управлении Росреестра по Новосибирской области
Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, лицензирования геодезической и картографической деятельности, а также функции в сфере геодезии и картографии, наименований географических объектов, по федеральному государственному контролю (надзору) в области геодезии и картографии, федеральному государственному земельному контролю (надзору), государственной кадастровой оценке объектов недвижимости, федеральному государственному контролю (надзору) за деятельностью саморегулируемых организаций. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.

Контакты для СМИ:
Управление Росреестра по Новосибирской области
630091, г. Новосибирск, ул. Державина, д. 28
Электронная почта: 
oko@r54.rosreestr.ru 
Сайт: Росреестр
Соцсети: ВКонтакте, Одноклассники, Яндекс.Дзен, Телеграм
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