


Новосибирский Росреестр обследует геодезические и нивелирные пункты

В Новосибирской области наступил полевой сезон по обследованию геодезических и нивелирных пунктов.
В мае сотрудники регионального Росреестра совместно со студентами Новосибирского техникума геодезии и картографии провели обследование 35 нивелирных пунктов.
[bookmark: _GoBack]Сохранилось только 9 пунктов, 20 пунктов утрачено, 6 пунктов обнаружить не удалось.
Чаще всего причинами утраты являются реконструкция и строительство дорог, разрушение и снос зданий и сооружений, изменение местности, заболачивание, зарастание лесом, кустарником.
В 2025 году Управлением Росреестра по Новосибирской области запланировано обследовать более 300 пунктов геодезических и нивелирных сетей.
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Об Управлении Росреестра по Новосибирской области
Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, лицензирования геодезической и картографической деятельности, а также функции в сфере геодезии и картографии, наименований географических объектов, по федеральному государственному контролю (надзору) в области геодезии и картографии, федеральному государственному земельному контролю (надзору), государственной кадастровой оценке объектов недвижимости, федеральному государственному контролю (надзору) за деятельностью саморегулируемых организаций. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.
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Электронная почта: 
oko@r54.rosreestr.ru 
Сайт: Росреестр
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