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Росреестр научит пользоваться электронными сервисами

Специалисты межмуниципального Бердского отдела Управления Росреестра по Новосибирской области проводят для жителей города Бердска «Час электронных услуг Росреестра».
Электронные услуги Росреестра предоставляются с использованием сервисов Росреестра rosreestr.gov.ru и единого портала государственных услуг gosuslugi.ru.
Сегодня сайт Росреестра (rosreestr.gov.ru) предлагает своим посетителям воспользоваться 30 электронными сервисами, направленными на решение различных вопросов. Например, государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним; постановка объектов недвижимого имущества на государственный кадастровый учет; получение сведений из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН).
Каждую среду с 14:00 до 15:00 по адресу: Новосибирская область, город Бердск, ул. Островского, 53/1 для физических и юридических лиц проводятся практические занятия по предоставлению услуг Росреестра в электронном виде. Записаться на такое занятие можно по телефону 8 (383 41) 3 07 97.
В программу обучения входит: 
1. ознакомление с основами киберзопасности: как безопасно общаться в цифровом пространстве и защитить себя от посягательств мошенников;
2. знакомство с сервисами Росреестра и возможности получения услуг в электронном виде на Портале Госуслуг, сайте Росреестра, Личном кабинете Росреестра (требования, возможности перспективы);
3. демонстрация и направление конкретного заявления примере.
[bookmark: _GoBack]При себе иметь телефон или ноутбук с выходом в интернет и наличие подтвержденной учетной записи на Госуслугах, что обеспечит возможность беспрепятственно войти в личный кабинет, сформировать и направить необходимое заявление.
материал подготовлен Управлением Росреестра 
по Новосибирской области

Об Управлении Росреестра по Новосибирской области
Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, лицензирования геодезической и картографической деятельности, а также функции в сфере геодезии и картографии, наименований географических объектов, по федеральному государственному контролю (надзору) в области геодезии и картографии, федеральному государственному земельному контролю (надзору), государственной кадастровой оценке объектов недвижимости, федеральному государственному контролю (надзору) за деятельностью саморегулируемых организаций. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.

Контакты для СМИ:
Управление Росреестра по Новосибирской области
630091, г. Новосибирск, ул. Державина, д. 28
Электронная почта: 
oko@54upr.rosreestr.ru 
Сайт: Росреестр
Соцсети: ВКонтакте, Одноклассники, Яндекс.Дзен, Телеграм 
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