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В Новосибирской области утверждены результаты государственной кадастровой оценки земель

В Новосибирской области завершена государственная кадастровая оценка всех категорий земель, которая проводилась в рамках единого цикла ГКО.
Работы выполнены государственным бюджетным учреждением Новосибирской области «Новосибирский центр кадастровой оценки и инвентаризации» (ГБУ НСО «ЦКО и БТИ»).
Переоценено 984 225 земельных участков.
Результаты оценки утверждены приказом Департамента имущества и земельных отношений Новосибирской области от 20.10.2022 №3017. Указанный приказ и приложения к нему опубликованы в сетевом издании «Официальный интернет-портал правовой информации Новосибирской области» www.nsopravo.ru от 28.10.2022, а также размещены на сайте Департамента имущества и земельных отношений Новосибирской области в разделе «Деятельность/Государственная кадастровая оценка» (http://dizo.nso.ru/page/53).
С отчетом об оценке земельных участков Новосибирской области можно ознакомиться на сайте Росреестра в сервисе «Фонд данных государственной кадастровой оценки» https://rosreestr.gov.ru/wps/portal/cc_ib_svedFDGKO.
При наличии вопросов по оценке земельных участков  граждане и юридические лица, органы государственной власти и органы местного самоуправления вправе обратиться к исполнителю работ ГБУ НСО «ЦКО и БТИ». Адрес: 630004, Новосибирская область, г. Новосибирск, ул. Сибирская, 15; сайт: www.noti.ru, электронная почта: kanc@noti.ru, контактные телефоны: 217-22-04, 221-81-18, 221-55-69.
Материал подготовлен Управлением Росреестра 
по Новосибирской области

Об Управлении Росреестра по Новосибирской области
[bookmark: _GoBack]Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.
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