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В Новый год – с новым жильем!

Обеспечение граждан жильем  - одна из важнейших социальных задач государства. 
В первую очередь социальная поддержка в виде обеспечения жильем оказывается детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. В  2022 году муниципалитетом приобретено в Новосибирске  125 квартир для детей-сирот.
В рамках Национального проекта «Жилье и городская среда» осуществляется  расселение  граждан из непригодных для проживания домов.
В 2022 году новосибирским Росреестром зарегистрировано 346 прав на квартиры, предоставленные взамен аварийного и ветхого жилья.
[bookmark: _GoBack]«Регистрация прав на социально значимые объекты недвижимости осуществляется ведомством в первоочередном порядке. Средний срок регистрации прав на квартиры по представленным органами местного самоуправления документам в электронном виде составляет один рабочий день», - сообщила заместитель руководителя Управления Наталья Ивчатова.
Большинство муниципальных контрактов прошли регистрацию в конце уходящего года, и новоселы встретят Новый год в собственном благоустроенном жилье!



Материал подготовлен Управлением Росреестра 
по Новосибирской области

	
Об Управлении Росреестра по Новосибирской области
Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.

Контакты для СМИ:
Управление Росреестра по Новосибирской области
630091, г. Новосибирск, ул. Державина, д. 28
Электронная почта: 
oko@54upr.rosreestr.ru 
Сайт: Росреестр
Соцсети: 
ВКонтакте
Одноклассники
Яндекс.Дзен
Телеграм 
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