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Общественный совет при администрации Венгеровского района Новосибирской области

ПРОТОКОЛ
заседания
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Заместитель 
Председателя


Секретарь
	
Михайлов В.Ю – общественный помощник уполномоченного по защите прав предпринимателей по Венгеровскому району Новосибирской области

Сазонова Г.В. - председатель совета женщин администрации Венгеровского района Новосибирской области



	Члены комиссии
	Плетенкина А.Н. – председатель ассоциации работодателей Венгеровского района Новосибирской области;
Скорякина Л.К. – член Общественной палаты Новосибирской области;
Шодик Т.Е. - председатель Венгеровской общественной районной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации.
Барбашев А.Г.-Директор ЗАО «Петропавловское»



	
	

	
	


Комиссия правомочна осуществлять свои функции в соответствии с пунктом 4.3. Положения об Общественном совете, утвержденным Постановлением Главы Венгеровского района Новосибирской области от 15.02.2016 г. №191(изменения от 24.10.2016 № 477, от 13.11.2017 № 647, от 24.12.2020 №207).

В связи с распространением новой коронавирусной инфекции (СOVID-19) заседание общественного совета при администрации Венгеровского района Новосибирской области проведено заочно.

Количество приглашенных представителей муниципальных органов, органов государственной власти, граждан, общественные объединения и объединения юридических лиц 1(один) человек:

Гумалевская Н.В. – заместитель Главы администрации – начальник управления экономического развития, труда, промышленности и торговли администрации района.

ПОВЕСТКА ДНЯ

	1.Обсуждение прогноза социально-экономического развития Венгеровского района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.
	2.Выборы председателя общественного совета
.
СЛУШАЛИ:
Гумалевскую Н.В. – доложила, что проект прогноза и План разработаны в соответствии со статьей 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», постановлением администрации Венгеровского района Новосибирской области от 15.06.2018 № 239-па «Об утверждении Порядка разработки и корректировки прогноза социально-экономического развития Венгеровского района Новосибирской области на среднесрочный период», распоряжением Главы Венгеровского района Новосибирской области от 21.04.2021 № 51-р «О подготовке прогноза социально-экономического развития Венгеровского района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.»

По второму вопросу повестки заседания общественного совета поступило предложение председателем общественного совета избрать Михайлова В.Ю.

ВЫСТУПИЛИ:
Михайлов В.Ю., Шодик Т.Е., Скорякина Л.К., Плетенкина А.Н.. 

Результаты заочного голосования:
«За» - 6 чел., «Против» - 0 чел., «Воздержались» -0 чел.

РЕШИЛИ:
1.Одобрить прогноз социально-экономического развития Венгеровского района на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов».
2.Председателем общественного совета избрать Михайлова В.Ю.





